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Misioni i prefektit të qarkut është përmbushja e detyrimeve për të garantuar 

zbatimin e programit politik të Këshillit të Ministrave (Arritja e një rritjeje të 

qëndrueshme ekonomike me rezultate konkrete në punësim dhe në përmirësimin 

e mirëqenies së qytetarëve; Program që ka në bazë përpjekjet për rritjen e 

stabilitetit makroekonomik si një parakusht i rëndësishëm për një rritje të 

qëndrueshme ekonomike), në nivel qarku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Qarku i Shkodrës ka një popullsi prej 348,161 banorë, i ndarë administrativisht në              

5 - Bashki, 33 – Njësi Administrative  dhe 272 fshatra.  

 

B. Shkodër    (214,430 banorë) 11 - NJA. 92-fshatra 

B. M. Madhe (56,123 banorë)  6 - NJA. 56-fshatra 

B. Pukë          (14,295 banorë) 5 - NJA. 41-fshatra 

B. F.Arrez     (10,699 banorë)  5 - NJA . 35-fshatra 

B.Vau Dejes  (52,614 banorë) 5 - NJA . 48-fshatra 
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RAPORT 

 

Për veprimtarinë e  kryer nga Institucioni i Prefektit të Qarkut gjatë vitit 2024  

 

I. HYRJE 

 

Raporti përmbledh në mënyrë të qartë aktivitetin dhe rezultatet e arritura nga 

institucioni, duke reflektuar angazhimin për të përmbushur standardet e profesionalizmit dhe 

transparencës në administratën publike.  

 

Në përmbajtjen e tij pasqyrohet zbatimi i detyrave dhe objektivave të përcaktuara nga 

program i qeverisë, si dhe planifikimi e realizimi i të ardhurave dhe investimeve nga 

strukturat e vetëqeverisjes vendore, si Këshilli i Qarkut dhe Bashkitë, por edhe nga 

institucionet qendrore në nivel vendor. 

Dokumenti vlerëson gjithashtu performancën institucionale përmes analizës së treguesve 

kryesorë, duke përfshirë ndërveprimin e Prefektit me organet qendrore dhe rajonale, si dhe 

marrëdhëniet e tij me njësitë e vetëqeverisjes vendore. Gjithashtu, theksohet roli koordinues 

në realizimin e detyrave të deleguara dhe verifikimin e ligjshmërisë së akteve normative të 

nxjerra nga organet e njësive të vetëqeverisjes vendore. 

Një pjesë e rëndësishme e raportit fokusohet te përpjekjet për përmirësimin e rendit dhe 

sigurisë publike, përfshirë masat për të parandaluar dhe luftuar kultivimin e kanabisit, si dhe 

veprimtaritë e ndërmarra për të adresuar trafikimin e qenieve njerëzore. Raporti ofron edhe 

rekomandime për të përmirësuar praktikat e mëtejshme në këto fusha. 

Raporti trajton zbatimin e funksioneve të deleguara nga institucionet qendrore tek njësitë e 

vetëqeverisjes vendore si Shërbimi Mbrojtjes nga Zjarri; Administrimi i pyjeve; Sistemi i 

ujitjes dhe kullimit; Menaxhimi i rrjetit të rrugëve rurale; Sistemi i arsimit parashkollor. Një 

rëndësi e veçantë u është kushtuar zhvillimit të turizmit, menaxhimit të emergjencave civile 

dhe përmbushjes së funksioneve të deleguara nga autoritetet qendrore. 

Raporti gjithashtu përfshin shqyrtimin e kërkesave dhe ankesave të qytetarëve, urdhrat e 

nxjerra nga Prefekti dhe vlerësimin e zbatimit të tyre, si dhe përfundimet nga analizat vjetore 

të veprimtarisë së institucioneve qendrore në nivel vendor.  

Për përgatitjen e raportit, përveç burimeve të brendshme të institucionit dhe të dhënave të 

grumbulluara përmes monitorimeve, janë shfrytëzuar gjithashtu informacionet e siguruara 

nga institucionet vendore dhe njësitë e vetëqeverisjes vendore. 
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II. PËRMBLEDHJE 

 

- Sezoni turistik ka pasur një rol vendimtar në nxitjen e rritjes ekonomike, veçanërisht 

në qarkun Shkodër, ku është shënuar një sukses i dukshëm. Ky sukses vjen si rezultat 

i masave të ndërmarra nga qeveria për investime publike, përmirësimin e shërbimeve 

në destinacionet turistike. Po ashtu, janë forcuar bashkëpunimi dhe koordinimi 

ndërmjet institucioneve vendore dhe njësive të vetëqeverisjes vendore, nën drejtimin e 

Prefektit të Qarkut, duke përmirësuar profesionalizmin dhe përgjegjshmërinë e 

administratës publike. 

- Prefekti i Qarkut ka luajtur një rol kyç në koordinimin e punës së institucioneve dhe 

njësive vendore, për zbatimin e detyrimeve ligjore dhe përmbushjen e misionit të tyre. 

Disa prej veprimtarive të realizuara përfshijnë: 

o Takime periodike dhe të posaçme për të analizuar sfidat dhe për të përcaktuar 

zgjidhje konkrete në fusha të ndryshme, si menaxhimi i mbetjeve, funksionimi 

i tregjeve dhe mbrojtja e pyjeve. 

o Aktivitete për ndërgjegjësimin e publikut dhe forcimin e masave për 

parandalimin e kultivimit të bimëve narkotike, luftën kundër trafikimit të 

personave, sigurinë publike dhe rendin. 

o Monitorimi i sezonit turistik dhe përballimi i situatave emergjente, si 

përmbytjet, zjarret dhe reshjet e dendura. 

o Mbështetja për fillimin e vitit shkollor, duke siguruar kushte të përshtatshme, 

si ngrohja dhe siguria në shkolla. 

o Takime me drejtuesit e njësive të vetëqeverisjes dhe institucioneve vendore 

për të siguruar zbatimin e detyrave të përbashkëta dhe përmirësimin e 

shërbimeve ndaj qytetarëve. 

- Kontributin më të madh në rritjen ekonomike e ka patur sezoni turistik, i  cili edhe në 

qarkun Shkodër, ka qënë i suksesshëm, sukses që ka ardhur falë masave të qeverisë 

për kryerjen e investimeve publike dhe ofrimin e shërbimeve në destinacionet 

turistike, rritjen e investimeve (të cilat janë mbështetur në  një sektor financiar të 

qendrueshëm dhe me likuiditet), por edhe si rezultat i rritjes së nivelit të 

bashkëpunimit dhe koordinimit të punës në mes institucioneve vendore dhe me njësitë 

e vetëqeverisjes vendore, nga Prefekti i Qarkut, si dhe rritjes së nivelit të 

profesionalizmit dhe përgjegjshmërisë së administrates publike. 

- Nga ana e Prefektit ne permbushje te misionit dhe ushtrimit te pergjegjesive është 

bashkëpunuar dhe koordinuar veprimtaria e institucioneve vendore dhe me njësitë e 

vetëqeverisjes vendore për zbatimin e detyrimeve ligjore, sipas kompetencave dhe 

fushave të përgjegjësisë. 

- Janë organizuar takime të vazhdueshme periodike dhe sipas rasteve, për analizimin e 

veprimtarisë, problemeve të hasura, të cilat kanë ndikuar në kryerjen e detyrave të 

ngarkuara, duke përcaktuar dhe marrjen e masave, për zgjidhjen e tyre (Menaxhimin e 
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mbetjeve, Funksionimin e tregjeve; Dëmtimet në pyje, etj) Janë organizuar takime, 

lidhur me analizimin dhe ecurinë e zbatimit të detyrave, siç është rasti i takimeve të 

vazhdueshme për sensibilizimin dhe ndërgjegjësimin e publikut në parandalimin dhe 

eliminimin e kultivimit të bimëve narkotike; Në Çështjet e luftës kundër trafikimit të 

personave; Për çështjet e rendit dhe sigurisë publike; Për mbarëvajtjen e sezonit 

turistik; Situatën emergjente të krijuar nga reshjet, përmbytjet, zjarret; Për fillimin dhe 

mbarëvajtjen e procesit mësimor në sistemin arsimor parauniversitar, përfshi 

sigurimin e ngrohjes në shkolla; Mbi sigurine në shkolla; etj.  

- Janë organizuar, sipas njësive të vetëqeverisjes vendore takime me drejtues të ketyre 

njësive dhe të institucioneve vendore, për zbatimin e detyrave të përbashkëta. 

- Janë organizuar takime në institucionet vendore (Degët Territoriale), lidhur 

veprimtarinë e ushtruar, gjatë periudhave të ndryshme të vitit, duke u përqendruar tek 

institucionet e ofrimit të shërbimeve dhe inspektoratet shtetërore. 

 

 Të ardhurat e realizuara në nivel qarku       

Për vitin 2024 janë realizuar të ardhura nga tatimet, përfshirë të ardhurat nga 

kontributet për sigurime shoqërore e shëndetësore, me një vlerë prej 8,808,964 mijë lekë, ose 

102 % e të ardhurave të programuara, me një tejkalim prej 200,927 mijë lekë. Në vitin 2023, 

DRT ka realizuar të ardhura në vlerën 7,767,723 mijë lekë. Në qoftë se bëjmë një krahasim 

me këtë vit, shohim se të ardhurat janë rritur me vlerën 1,041,241 mijë lekë ose e shprehur në 

përqindje me 13.4%. 

 

Të ardhurat e realizuara nga njësitë e vetëqeverisjes vendore gjatë vitit 2024 kanë arritur 

në 1,329,773 mijë lekë, që përfaqëson 97% të të ardhurave të programuara, duke rezultuar në 

një mosrealizim prej 45,106 mijë lekë. Krahasuar me vitin e kaluar, kur të ardhurat e 

realizuara ishin 1,152,239 mijë lekë, vihet re një rritje prej 177,534 mijë lekë. 

 

 Investimet 

Janë kryer shpenzime për  investime gjatë vitit 2024 nga njësitë e vetëqeverisjes vendore 

(me të ardhurat e veta dhe me fondet e buxhetit të shtetit) me vlerë 1,110,516 mijë lekë, nga 

1,322,614 mijë lekë të programuara, ose 84 % e shpenzimeve të programuara. Në vitin 2023 

janë kryer shpenzime për investime  në velrën 852,702 mijë lekë ndërsa për vitin 2022 me 

vlerë 795,579 mijë lekë. 

 

Në bashkitë e qarkut Shkodër, janë kryer investime nëpermjet FSHZH ku ndër 

projektet prioritare të qarkut Shkodër mund të përmendim:  

Në Bashkinë Shkodër kanë përfunduar në vitin 2024 projektet si “Përmirësimi i shtresave 

asfaltike, strukturave, mbrojtie rrugore dhe sinjalistikës  në rrugën Theth-Nderlysaj” me vlerë 

të kontratës 38,655 mijë lekë, “Përmirësimi i shtresave rrugore në disa segmente në bashkinë 

Shkodër” me vlerë të kontratës 162,310 mijë lekë, “Mbrojtje nga rreshqitjet  dhe ndërtimi i 

veprave të artit në aksin  rrugor  Prekal – Kir” me vlerë të kontratës 200,805 mijë lekë, 

“Ndricim rruge Velipojë” me vlerë të kontratës 217 mijë lekë, “Ndërhyrje në zona historike 

për forcimin e potencialit turistik, kala, ura, qendra historike, pazare, fasada etj., Restaurim i 
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urës së Mesit” me vlerë kontrate 20,338 mijë lekë.   

 

Nga ana e ARRSH me fondet e buxhetit të shtetit ka përfunduar zbatimi i projektit 

“Ndërhyrje emergjence në km 5+500 dhe km 13+000, rehabilitimi i argjinaturave të Përroit të 

Thatë në segmentin Dedaj-Bogë” me vlerë kontrate prej 77,342,989 lekë. Qëllimi i projektit 

në segmentet rrugore, (Dedaj-Bogë-Theth) lokalizuar në progresivat 5+500 dhe 13+000 ka të 

bëjë me ndërtimin e veprave të artit në këto zona, ku pjesa kaluese e rrugës intersekton 

pothuajse në nivel me shtratin e përroit. Prurjet e mëdha dhe plotat me raste kapërderdheshin 

mbi pjesën kaluese të rrugës duka shkaktuar bllokim dhe padihuri në qarkullimin e mjeteve 

dhe këmbësorëve. 

 Paketa e sigurisë në shkolla 

Janë realizuar e janë në proces punime rikonstruksioni, përmirësim i ambjenteve dhe 

infrastrukturës në objektet e shkollave. Sipas informacionit të dërguar pranë institucionit të 

Prefektit Shkodër janë kryer punimet e mirëmbajtjes dhe lyerjes së objekteve të shkollave në 

të gjitha bashkitë (sistemim i ambjenteve të brendshme dhe të jashtme; lyerje e ambjenteve të 

brendshme; sistemim i rrjetit elektrik dhe atij hidraulik, riparime të dyerve dhe dritareve, të 

mobiljeve, pastrime oborresh, riparime të çative, riparime të pompave të ujit etjer). 

 

 Numri i të punesuarve 

Numri i të punësuarve në total gjatë vitit 2024 (tremujori III-të), është 31,420. Numri i të 

punësuarve në total gjatë vitit 2023 ka qenë 30,534. Numri i të punësuarve është rritur 

krahasur me vitin e kaluar, rritje e cila ka ardhur nga masat e marra nga qeveria për 

mbështetjen e zhvillimit të turizmit dhe kryerjen e investimeve dhe nga puna dhe 

performanca e Drejtorisë Rajonale Tatimore. 

 

 Turizmi 

Objektivat në mbarëvajtjen, menaxhimin dhe zhvillimin e turizmit gjatë vitit 2024, megjithë 

problemet e hasura, janë tejkaluar. Gjatë sezonit është garantuar siguria publike (Janë 

parandaluar aktet kriminale, duke mos u evidentuar asnjë ngjarje kriminale; Është 

mirëmenaxhuar trafiku, duke garantuar sigurinë rrugore; Si rezultat i kontrolleve dhe masave 

të marra ka patur një menaxhim të mirë të mjeteve ujore, duke mos shënuar asnjë problem; 

Janë marrë masa parandaluese ndaj zhurmave, duke eliminuar ndotjen akustike dhe duke 

krijuar qetësi tek pushuesit; Ka patur një menaxhim më të mirë dhe përpunim të shpejtë të 

turistëve dhe mjeteve në Pikat e Kalimit Kufitar); Është rritur mbi 50 %, numri i turistëve të 

huaj, të cilët kanë vizituar Zonat e Mbrojtura, krahasuar me vitin e kaluar. Numri i turistëve 

të huaj është 940,612 krahasuar me 525,320 të vitit të kaluar. Numri i vizitorëve, të cilët 

vizituan kalanë “Rozafa” ka qenë rreth 157.827 vizitorë. Arritjet në zhvillimin e turizmit kanë 

ardhur nga përmirësimi i nivelit të bashkëpunimit dhe i veprimtarisë së institucioneve 

qendrore në nivel vendor (duke veçuar bashkëpunimin dhe mbështetjen e strukturave të 

policisë vendore) dhe njësive të vetëqeverisjes vendore, për kryerjen e detyrave dhe ushtrimin 

e përgjegjësive për këtë sektor. 
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 Emergjencat Civile 

Numri i zjarreve në nivel qarku për periudhën Janar – Dhjetor 2024 është 994 raste të 

raportuara nga drejtoria/sektorët MZSH dhe sektoret MC të bashkive të qarkut Shkodër, i 

ndarë sipas sipas bashkive është si më poshtë: 

 

1. Bashkia Shkodër 507 raste zjarresh. 

2. Bashkia Malësi e Madhe 232 raste zjarresh. 

3. Bashkia Vau Dejës 162 raste zjarresh. 

4. Bashkia Puke 63 raste zjarresh.  

5. Bashkia Fushe Arrëz 30 raste zjarresh. 

6. Për muajin Korrik kemi 5 raste zjarri në zonat e mbrojtura të raportuara nga ADZM. 

 

 Antikanabis dhe Antitrafikimi 

Në zbatim të planit kombëtar kundër kultivimit dhe trafikimit të kanabisit nga ana e Task 

Forcës Vendore Antikanabis është bashkëpunuar dhe koordinuar veprimtaria e institucioneve 

vendore, njësive të vetëqeverisjes vendore dhe strukturave të tjera pjesë përbërëse e Task 

Forcës, në mënyrë të veçantë e strukturave të policisë së shtetit, për parandalimin e kultivimit 

dhe goditjen e kësaj veprimtarie kriminale. 

 

Për çështjet e luftës kundër trafikimit të personave është rritur niveli i bashkëpunimit te 

Komitetit Rajonal, strukturave të policisë së shtetit, njësive të vetëqeverisjes vendore, 

institucioneve qendrore në nivel vendor, shoqatave dhe individëve të ndryshëm, si dhe 

koordinimit të veprimtarisë nga Institucioni i Prefektit, në menyrë të veçantë sensibilizimin 

dhe ndërgjegjësimin e qytetarëve, me qellim parandalimin e kësaj veprimtarie kriminale. 

 

 Urdhërat e brendshëm, takimet dhe kërkesë ankesat 

Nga ana e Prefektit në përmbushje të misionit, ushtrimit të përgjegjesive dhe veprimtarisë 

janë nxjerrë 77 Urdhra; Jane zhvilluar mbi 60 takime si me grupin këshillues pranë Prefektit, 

ashtu edhe me drejtues të institucioneve qendrore në nivel vendor, të njësive të vetëqeverisjes 

vendore, etj., për zbatimin e detyrimeve ligjore të parashikuara në planin e veprimit 

antikanabis, për çështjet e luftës kundër trafikimit të personave, problemet e emergjencave 

civile, menaxhimin e mbetjeve, mbarëvajtjen e sezonit turistik, ligjshmerinë e akteve të 

nxjerra nga njësitë e vetëqeverisjes vendore, etj., Janë shqyrtuar dhe vlerësuar, duke u kthyer 

përgjigje, 70 kërkesë-ankesa të ndryshme të qytetarëve, subjekteve publike e private.  

 

 Task Forca 

Institucioni i Prefektit gjatë vitit 2024 ka qenë pjesë përbërëse e grupit ndërinstitucional 

(Task Forcës), të ngritur, lidhur me: Kontrollin efikas të territorit me qëllim parandalimin, 

goditjen dhe shkatërrimin e kultivimit të kanabisit, Çështjet e luftës kundër trafikimit të 

personave; Monitorimin e zbatimit të plan veprimit të miratuar "Për menaxhimin dhe 

mbarëvajtjen e sezonit turistik veror 2024"; Menaxhimin e mbetjeve dhe krijimin e një 
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mjedisi të pastër, Menaxhimin e situatës së emergjencave të shkaktuar nga reshjet, 

përmbytjet, zjarret, etj., Marrjen e masave emergjente mbrojtëse për parandalimin, pakësimin 

dhe riaftësimin nga çdo dëmtim në pyje. 

 

 Depozitimi i akteve të njësive të vetëqeverisjes vendore 

Nga 329 akte të depozituara, nga njësitë e vetëqeverisjes vendore, në Institucionin e Prefektit, 

për verifikim ligjshmërie, Prefekti ka vlerësuar se janë në përputhje me aktet ligjore dhe 

nënligjore 288 akte ndërsa për 40 akte nuk është lejuar procedim i mëtejshëm sipas 

argumentave ligjor. Gjatë vitit është kryer procesi i verifikimit në vend i akteve normative në 

të gjitha NJQV sipas Urdhërit të Prefektit, nga ku është konstatuar se është përmirësuar puna 

krahasuar me vitet e kaluara. 

 

 Nga ana e Prefektit të qarkut, në cilësinë edhe të drejtuesit të KRZHT; 

Është hartuar e miratuar plani i veprimit në nivel qarku “Për menaxhimin dhe mbarëvajtjen e 

sezonit turistik veror 2024” duke u mbështetur në planet e Institucioneve qendrore në nivel 

vendor dhe njësive të vetëqeverisjes vendore. Është ngritur grupi ndërinstitucional i punës me 

drejtuesit e përfaqësues të Institucioneve qendrore në nivel vendor dhe njësive të 

vetëqeverisjes vendore, për monitorimin e zbatimit të planit të veprimit (Urdhër i Prefektit 

Nr. 42, datë 31.05.2024), grup i cili ka monitoruar në mënyrë të vazhdueshme zbatimin e plan 

veprimit “Për menaxhimin dhe mbarëvajtjen e sezonit turistik veror 2024”. Është bërë 

promovimi i destinacioneve, ofertave turistike nëpërmjet organizimit të  panaireve dhe 

aktiviteteve të ndryshme kulturore dhe të traditës, sipas bashkive dhe njësive administrative 

të këtyre bashkive. 

 

 Task Forca Vendore Antikanabis 

Në zbatim të planit kombëtar kundër kultivimit dhe trafikimit të kanabisit nga ana e Task 

Forcës Vendore Antikanabis është bashkëpunuar dhe koordinuar veprimtaria e institucioneve 

vendore, njësive të vetëqeverisjes vendore dhe strukturave të tjera pjesë përbërëse të Task 

Forcës, në mënyrë të veçantë e strukturave të policisë së shtetit, për parandalimin e kultivimit 

dhe goditjen e kësaj veprimtarie kriminale. 

 

 Komitetit Rajonal i Antitrafikimit 

Për çështjet e luftës kundër trafikimit të personave është rritur niveli i bashkëpunimit te 

Komitetit Rajonal, strukturave të policisë së shtetit, njësive të vetëqeverisjes vendore, 

institucioneve qendrore në nivel vendor, shoqatave dhe individëve të ndryshëm, si dhe 

koordinimit të veprimtarisë nga Institucioni i Prefektit, në menyrë të veçantë sensibilizimin 

dhe ndërgjegjësimin e qytetarëve, ku janë zhvilluar aktivitete, me qëllim parandalimin e kësaj 

veprimtarie kriminale. 
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III. REALIZIMI I DETYRAVE DHE PRIORITETEVE, NË LIDHJE 

ME PROGRAMIN E QEVERISË  

III.1. Programimi dhe realizimi i të ardhurave 

III.1.a. Njësitë e vetëqeverisjes vendore 

Janë realizuar të ardhura nga njësitë e vetëqeverisjes vendore gjate vitit 2024 me një 

vlerë prej 1,329,773 mijë lekë ose 97 % e të ardhurave të programuara, me një mosrealizim 

prej 45,106 mijë lekë. Krahasuar me vitin e kaluar ku realizimi i të ardhurave ka qenë 

1,152,239, realizimi i të ardhurave ka pësuar rritje respektivish 177,534 mijë lekë. 

Programimi dhe realizimi i të ardhurave, sipas njësive të vetëqeverisjes vendore, për 

vitin 2024 dhe 2023, paraqitet:         

Në mijë lekë                                                                                             

 

Nr. 

Njësia 

e 

Vetëqeverisjes 

Vendore 

Të ardhurat gjithsej 

Viti 2024 Viti 2023 

Program Fakt % Fakt % 

1 Keshilli i Qarkut  2,090 2,034 97 1,772 85             

2 Bashkia M. Madhe 158,166 93,309 59 109,824 74 

3 Bashkia Shkodër 956,087 1,008,685 105 874,045 94 

4 Bashkia Vau i Dejes 173,820 144,132 83 97,304 57 

5 Bashkia Puke 56,161 36,060 64 49,190 101 

6 Bashkia Fushe-Arrez 28,555 45,553 159 22,569 79 

 Totali 1,374,879 1,329,773 97 1,152,239 87 

III.1.b. Të ardhura nga tatimet dhe kontributi për sigurime shoqërore e shëndetësore 

(Drejtoria Rajonale Tatimore) 

Janë realizuar të ardhura nga tatimet, përfshirë të ardhurat nga kontributet për 

sigurime shoqërore e shëndetësore, me një vlerë prej 8,808,964 mijë lekë nga 8,608,037 mijë 

lekë të planifikuara ose 102% me një tejkalim prej 200,927 mijë lekë. Krahasuar me vitin e 

kaluar (2023) realizimi i të ardhurave ka pësuar rritje me 1,041,241 mijë lekë. 

Programimi dhe realizimi i të ardhurave, sipas zërave për vitin 2024 dhe 2023 paraqitet: 

Në mijë lekë 

Nr Lloji i të ardhurave 

Viti 2024            2023 

Plan Fakt % Plan Fakt 

1 Tatim mbi vlerën e shtuar 920,000 1,040,129 113 802,943 858,106 

2 Ttim-fitimi 750,000 681,065 91 719,664 673,850 

3 T/ardh. Pers.+ dënime admin 1,200,000 1,350,735 113 1,041,650 1,058,408 

4 Taksa nacionale 38,000 30,856 81 40,457 32,335 

  Totali Tatime 2,908,000 3,102,785 107 2,604,714 2,622,699 

5 Kontribut sig.shoq. e shënd. 5,700,037 5,706,179 100 5,246,312 5,145,024 

  Gjithsej 8,608,037 8,808,964 102 7,851,026 7,767,723 
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Për vitin 2024 DRSSh Shkodër ka realizuar detyrat e ngarkuara për mbledhjen e të ardhurave 

nga kontributet e të vetëpunësuarve në bujqësi me tejkalim të planit vjetor, realizuar në 

masën 100.4%, kontributet vullnetare me tejkalim të planit vjetor në masën 107% si dhe ka 

ndjekur në vazhdimësi kontributet e subjekteve shtetërore e private. 

 

Janë arkëtuar të ardhura, kontribut për sigurime shoqërore e shëndetësore nga të 

vetëpunësuarit në bujqësi dhe sigurim vullnetar me vlerë 312,506 mijë lekë (nga të 

vetëpunësuarit në bujqësi 277,117 mijë lekë dhe sig. Vullnetar 35,389 mijë lekë),ku 

krahasuar me vitin 2023 ku janë mbledhur 260,706 mijë lekë (nga të vetëpunësuarit në 

bujqësi 230,195 mijë lekë dhe sig. vullnetar 30,511 mijë lekë). 

III.2. Realizimi i Investimeve 

III.2.a. Investimet, sipas njësive të vetëqeverisjes vendore 

Janë kryer shpenzime për  investime gjatë vitit 2024 nga njësitë e vetëqeverisjes 

vendore (me të ardhurat e veta dhe me fondet e buxhetit të shtetit) me vlerë 1,110,516 mijë 

lekë, nga 1,322,614 mijë lekë të programuara, ose 84 % e shpenzimeve të programuara. Në 

vitin 2023 janë kryer shpenzime për investime  në velrën 852,702 mijë lekë ndërsa për vitin 

2022 me vlerë 795,579 mijë lekë. 

Në mijë lekë 

Nr. Njësia e Vetëqeverisjes Vendore Fakt 2024 Fakt 2023 

1 Këshilli i Qarkut        1,423  58,054 

2 Bashkia Shkodër    334,310  322,436 

3 Bashkia Malësi e Madhe    393,191  222,158 

4 Bashkia Vau i Dejës    209,935  222,005 

5 Bashkia Pukë      62,673  13,986 

6 Bashkia Fushë Arëz    108,984  14,063 

 Shuma 1,110,516 852,702 

 

III.2.b. Investime me fondet e qeverisë nga FShZh 

Në bashkitë e qarkut Shkodër, janë kryer investime nëpërmjet FShZh ku ndër 

projektet prioritare të QSH mund të përmendim:  

Në Bashkinë Shkodër kanë përfunduar në vitin 2024 projektet si “Përmirësimi i shtresave 

asfaltike, strukturave, mbrojtie rrugore dhe sinjalistikes  në rrugën Theth-Nderlysaj” me vlerë 

të kontratës 38,655 mijë lekë, “Përmirësimi i shtresave rrugore në disa segmente në bashkinë 

Shkodër” me vlerë të kontratës 162,310 mijë lekë, “Mbrojtje nga rreshqitjet  dhe ndërtimi i 

veprave te artit në aksin  rrugor  Prekal – Kir” me vlerë të kontratës 200,805 mijë lekë, 

“Ndricim rruget Velipoje” me vlerë të kontratës 217 mijë lekë, “Ndërhyrje në zona historike 

per forcimin e potencialit turistik, kala, ura, qendra historike, pazare, fasada etj. Restaurim i 

urës së Mesit” me vlerë kontrate 20,338 mijë lekë.   
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Janë në proces investimet si “Rigjenerimi urban, banesat në bulevardin Mehmet P. 

Plaku dhe rrugën Martin Camaj, Rektorati, Universiteti "Luigj Gurakuqi" dhe Materniteti, 

Rajoni 1 Shkodër" me vlerë të kontratës 141,168 mijë lekë, “Ndërhyrje për përmirësimin e 

strukturave mbrojtëse, veprave të artit në aksin rrugor Kir-Lotaj-Nderlysajme vlerë të 

kontratës 249,857 mijë lekë, “Investime për Infrastrukturën e tregjeve dhe hapësirave  

tregtare, multifunksionale në zona model zhvillimi: "Zdrale - Rijetezimi urban i Pazarit te 

Shkodres, Lot A - Rr. Hamz Kazazi" me vlerë të kontratës 328,361 mijë lekë etjer. Me fondet 

nga Banka Europiane per Rindërtim dhe Zhvillim EBRD është investuar në projektin 

“Rikonstruksioni dhe Përmirësimi i rruges Shiroke-Zogaj-Kufi me Malin e Zi dhe 

rikonstruksioni i ujësjellësit të Shirokës” me vlerë të kontratës 622,282 mijë lekë. 

 

Në bashkinë Malësi e Madhe gjatë vitit 2024 ka përfunduar projekti  “Rigjenërimi 

urban i 4 godinave shumëfamiljare, përgjatë aksit kryesor, Koplik, Bashkia Malesi e Madhe” 

me vlerë projekti 18,225 mijë lekë dhe janë në vazhdim për 2025 projektet: “Përmirësimi i 

strukturave mbrojtese dhe veprave te artit në aksin rrugor "Tamare - Vukel" me vlerë 160,595 

mijë lekë, “Përmirësimi i transportit dhe aksesit nëpërmjet nderhyrjeve në rruget e bardha etj, 

Rajoni 1&2 (Faza II), Rruga "Bratosh -Vrith", Rajoni 1_Malesi e Madhe” me vlerë 96,051 

mijë lekë dhe “Nderhyrje në ndërtimin e urave dhe nyjeve lidhese Faza  II: Ndërtim Ura në 

rrugën Tamare – Vukel” me vlerë 50,000 mijë lekë. 

 

Në bashkinë Vau Dejës kanë filluar në dhjetor të vitit 2024 projektet “ Përmirësimi i 

shtresave asfaltike në rrugën "Dheu i Lehte-Hajmel-Koterr", bashkia Vau i Dejes, L=3 217 

m” me vlerë kontrate prej 24,471 mijë lekë dhe “Mekanizmi i nxitjes së kapaciteteve 

bashkiake për zbatimin e projekteve: Liqen i pastër” me vlerë kontrate prej 20,000 mijë lekë, 

të cilat priten të përfundojnë në vitin 2025. 

 

Në bashkinë Fushë Arrëz ka përfunduar projekti “Nderhyrje  rigjenëruese në  blloqet 

e banimit në zonën urbanë” me vlerë të projektit 30,806 mijë lekë. 

III.2.c. Investime nga ARRSH 

Nga ana e ARRSH me fondet e buxhetit të shtetit ka përfunduar zbatimi i projektit 

“Ndërhyrje emergjence në km 5+500 dhe km 13+000, rehabilitimi i argjinaturave të Përroit të 

Thatë në segmentin Dedaj-Bogë” me vlerë kontrate prej 77,342,989 lekë. Qëllimi i projektit 

në segmentet rrugore, (Dedaj-Bogë-Theth) lokalizuar në progresivat 5+500 dhe 13+000 ka të 

bëjë me ndërtimin e veprave të artit në këto zona, ku pjesa kaluese e rrugës intersekton 

pothuajse në nivel me shtratin e përroit. Prurjet e mëdha dhe plotat me raste kapërderdheshin 

mbi pjesën kaluese të rrugës duka shkaktuar bllokim dhe padihuri në qarkullimin e mjeteve 

dhe këmbësorëve. 

Në dhjetor të 2024 ka filluar projekti “Ndërtim rruga kthesa e Bërdicës-Ura e 

Bahcallëkut” me vlerë kontrate prej 992,051,483 lekë. Ky projekt pritet të mbarojë më 

23.06.2026. Objektivi kryesor i këtij projekti do të jetë: 
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- Ndërtimi i një segmenti rrugor sipas kategorisë D – urbane që lidh nyjën e qytetit të 

Shkodrës me Tiranën dhe Velipojën 

- Ndërtimi i urës së re të Bahcallëkut mbi lumin Drin. 

Prjekti është në fazën e ngritjes së kantierit (mobilizimit). 

III.2.d. Investimet në proces realizimi 

Janë në zbatim projekte për vitin 2024-2025 nëpërmjet FSHZH, me një vlerë prej 840,166 

mijë lekë në Qarkun Shkodër ku mund të përmendim: 

 

- Rigjenerimi urban, banesat në bulevardin Mehmet P. Plaku dhe rrugën Martin Camaj, 

Rektorati, Universiteti "Luigj Gurakuqi" dhe Materniteti, Rajoni 1 Shkodër" 

- Nderhyrje për përmirësimin e strukturave mbrojtëse, veprave të artit në aksin rrugor 

Kir - Lotaj - Nderhysaj, bashkia Shkodër 

- Përmirësimi i shtresave asfaltike në disa segmente rrugore në bashkinë Shkodër 

- Mekanizmi i nxitjes së kapaciteteve bashkiake për zbatimin e projekteve: Kinema 

Republika, Rikthim në Identitet 

- Rigjenërimi urban i stokut te banesave, në rrugën hyrëse të qytetit, bashkia Pukë, 

Rruga "Don Nikolli", bashkia Vau i Dejes dhe qendër Koplik, Bashkia Malësi e 

Madhe 

- Përmirësimi i strukturave mbrojtese dhe veprave te artit në aksin rrugor "Tamare - 

Vukel", bashkia Malesi e madhe 

- Përmirësimi i transportit dhe aksesit nëpërmjet nderhyrjeve në rruget e bardha etj, 

Rajoni 1&2 (Faza II), Rruga "Bratosh -Vrith", Rajoni 1_Malesi e Madhe 

- Përmirësimi i shtresave asfaltike në rrugën "Dheu i Lehte-Hajmel-Koterr", bashkia 

Vau i Dejes, L=3 217 m  

- Mekanizmi i nxitjes së kapaciteteve bashkiake për zbatimin e projekteve: Liqen i 

pastër 

 

Janë në zbatim projekte për vitin 2024-2026 nëpërmjet FSHZH, me një vlerë prej 1,639,704 

mijë lekë në Qarkun Shkodër ku mund të përmendim: 

 

- Investime për Infrastrukturën e tregjeve dhe hapësirave  tregtare, multifunksionale në 

zona model zhvillimi: "Zdrale - Rijetëzimi urban i Pazarit të Shkodrës, Lot A - Rr. 

Hamz Kazazi" 

- Rikonstruksioni dhe Përmirësimi i rrugës Shirokë - Zogaj-Kufi me Malin e Zi dhe 

rikonstruksioni i ujësjellësit të Shirokës 

- Transformimi i infrastrukturës akomoduese në kampuset rajonale të arsimit 

profesional në bashkinë Shkodër 

- Ndërhyrje në ndërtimin e urave dhe nyjeve lidhese Faza  II: Ndërtim Ura në rrugën 

Tamarë – Vukel 
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IV. MARRËDHËNIET E PREFEKTIT ME ADMINISTRATËN E 

SHTETIT (Administratën Qendrore, Ministritë, Institucionet 

qendrore në nivel vendor) 

 

Institucioni i Prefektit të Qarkut Shkodër  në përmbushje të misionit  dhe ushtrimit të 

përgjegjësive ka shqyrtuar veprimtarinë e institucionëve qendrore në nivel vendor dhe ka 

bashkërenduar punën ndërmjet tyre, për realizimin e detyrave në përputhje me programin e 

qeverisë; Ka intensifikuar punën lidhur me bashkepunimin me institucionët qëndrore në nivel 

vendor, me njësitë e vetëverisjes vendore, organizatat dhe shoqatat e ndryshme që ushtrojnë 

aktivitet brenda territorit te Qarkut, nëpërmjet takimeve të shumta  me drejtues të ministrive e 

institucionëve të tjera qendrore, me qëllim zgjidhjen e problemeve që janë konstatuar nga 

institucionët në nivel Qarku.  

 

Prefekti ka patur bashkëpunim të vazhdueshëm me institucionët qendrore, Degët 

Territoriale dhe njësitë e vetëqeverisjes vendore, duke koordinuar edhe veprimtaritë e tyre në 

nivel qarku, lidhur me menaxhimin e mbetjeve; Menaxhimin dhe zhvillimin e turizmit; 

Goditjen e informalitetit në ushtrimin e veprimtarisë së biznesit; Parandalimin e kultivimit të 

bimëve narkotike dhe trafikimit të personave; Ruajtjen e rendit dhe sigurisë publike; etjer.   

  

Gjatë vitit në ushtrimin e veprimtarisë së tij Institucioni ka patur një bashkëpunim 

shumë të mirë dhe është mbështetur nga Ministria e Brendshme (Drejtorinë e Politikave të 

Çështjeve Vendore), përfshirë drejtuesit kryesor, të cilët gjatë vitit kanë organizuar e 

zhvilluar takime për probleme të zhvillimit të turizmit e territorit; Çështjet e Luftës kundër 

trafikimit të personave; Zbatimin e planit kombëtar në luftën ndaj kultivimit të bimëve 

narkotike; etj. Me ministrinë e Brendshme është bashkëpunuar në zgjidhjen e të gjitha 

problemeve në nivel qarku edhe me institucionët e tjera qendrore, përfshirë problemet e 

mbrojtjes civile.  

 

IV.1. Institucionet qendrore në nivel vendor dhe veprimtaria e tyre 

IV.1.1. Drejtoria Tatimore Rajonale dhe Drejtoria e Verifikimit dhe Koordinimit në 

Terren (Rajoni Verior) 

Drejtoria Rajonale Tatimore është strukturë e Administratës Tatimore Qendrore, që 

merret direkt me mbledhjen e detyrimeve tatimore, me ofrimin e shërbimeve dhe asistencës 

për tatimpaguesit, kontrollin e deklaratave dhe pagesave, kontrollin e tatimpaguesve. 

Njësitë përbërëse të Drejtorive Rajonale Tatimore (Drejtoritë Funksionale, Sektorët, 

Zyrat apo punonjësit që zbatojnë një funksion të caktuar) operojnë mbi bazën e manualeve 

proceduriale të përgatitura nga Drejtoria e Përgjithshme e Tatimeve, ku përshkruhen me 

hollësi veprimet që këto njësi ndërmarrin sipas funksioneve të administrimit tatimor. 
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Objektivat strategjikë të Drejtorisë Rajonale Tatimore Shkodër për vitin 2024 kanë qenë: 

1. Garantimi i asistencës për përmbushjen vullnetare 

2. Zbatimi efikas i legjislacionit tatimor dhe sigurimeve shoqërore, dhe hetimi i 

rasteve të mashtrimit tatimor 

3. Progresi organizativ i Administratës Tatimore dhe zhvillimi i kapaciteteve 

njerzore 

 

Për vitin 2024 janë realizuar të ardhura nga tatimet, përfshirë të ardhurat nga 

kontributet për sigurime shoqërore e shëndetësore, me një vlerë prej 8,808,964 mijë lekë, ose 

102 % e të ardhurave të programuara, me një tejkalim prej 200,927 mijë lekë. Në vitin 2023, 

DRT ka realizuar të ardhura në vlerën 7,767,723 mijë lekë. Në qoftë se bëjmë një krahasim 

me këtë vit, shohim se të ardhurat janë rritur me vlerën 1,041,241 mijë lekë ose e shprehur në 

përqindje me 13.4%. 

 

Numri i të punësuarve në total gjatë vitit 2024 (tremujori III-të), është 31,420. Numri i të 

punësuarve në total gjatë vitit 2023 ka qenë 30,534. Numri i të punësuarve është rritur 

krahasur me vitin e kaluar, rritje e cila ka ardhur nga masat e marra nga qeveria për 

mbështetjen e zhvillimit të turizmit dhe kryerjen e investimeve dhe nga puna dhe 

performanca e Drejtorisë Rajonale Tatimore. 

 

Sipas të dhënave të Drejtorisë Rajonale të Tatimeve, për kontribuesit, numri i të punësuarve 

për vitin 2024 paraqitet: 

 

Të dhëna mbi numrin e subjekteve dhe të punonjësve 

 

Nr. EMERTIMI 
Sipas Tatimeve SHKODRA MALESIA E MADHE PUKE 

 Subjekte Punonjës Subjekte Punonjës Subjekte Punonjës Subjekte Punonjës 

 
1 

Aktiviteti 

Gjithsejt 
6,767 31,420 5,949 26,058 510 3,271 308 2,091 

                     

 
2 

Në sektorin 

Shtetëror 
108 10,371 75 7201 14 1916 19 1254 

 
2.1 

Shtetëror 

buxhetor 
97 9,812 70 7,133 12 1447 15 1,232 

 
2.2 

Shtetëror 

jobuxhetor 
11 559 5 68 2 469 4 22 

                     

 
3 

Në sektorin 

privat 
6,659 21,049 5,874 18,857 496 1,355 289 837 

 

3.1 

Të 

rregjistruar si 

person fizik 

5,312 9,028 4,760 8,171 389 652 163 205 

 

3.2 

Të 

rregjistruar si 

person 

1,347 12,021 1114 10686 107 703 126 632 

 

mailto:prefekti.shkoder@mb.gov.al


PREFEKTI I QARKUT SHKODËR  

Raport, për veprimtarinë e kryer gjatë vitit 2024 

_____________________________________________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________________________________________________ 

      Adresa:  Rruga  “28 Nëntori”, tel/fax. 00355 2224 2705, e-mail: prefekti.shkoder@mb.gov.al                           

19 

juridik 

3.2 
Firma 

vendase 
1,236 10,562 1006 9,241 104 689 126 632 

 

3.2 

Ndërmarrje 

të 

përbashkëta 

37 208 35 195 2 13 0 0 

 
3.2 

Firma të 

huaja 
74 1,251 73 1,250 1 1 0 0 

 

        

IV.1.2. Dega e Doganës Shkodër 

Janë realizuar të ardhura nga Dogana, me një vlerë prej 5,519 mln lekë nga 5,000 mln 

leke të planifikuara duke tejkaluar kështu të ardhurat e planifikuara me 110%. 

Si rezultat i bashkëpunimit me njësitë e vetëqeverisjes vendore dhe strukturat e 

policisë vendore është intensifikuar puna, për goditjen e fenomenit të fshehjes së detyrimeve 

doganore nga subjektet gjatë importit të mallrave. 

IV.1.3. Drejtoria Rajonale e Sigurimeve Shoqërore 

Në zbatim ligjit Nr.7703 “Për Sigurimet Shoqërore në Republikën ë Shqipërisë”, të 

ndryshuar, rregulloreve të miratuara nga ISSH-ja dhe rregulloreve të brendshme të DRSSH-

së, institucioni është angazhuar në realizimin e detyrave të planifikuara vjetore dhe detyrave 

të paparashikuara, të dala gjatë vitit në ushtrim. Për vitin 2024, DRSSH Shkodër ka realizuar 

detyrat e ngarkuara për mbledhjen e të ardhurave nga kontributet e të vetëpunësuarve në 

bujqesi me tejkalim të planit vjetor, relaizuar në masën 100%, kontributet vullnetare me 

tejkalim të planit vjetor, relaizuar në masën 107% si dhe ka ndjekur në vazhdimësi 

kontributet e subjekteve shtetërore e private, mbledhja e të ardhurave nga të cilat është 

përgjegjësi e Drejtorisë së Tatim Taksave.  

  

Për vitin 2024 DRSSH Shkodër ka realizuar detyrat e ngarkuara  për mbledhjen e të 

ardhurave nga kontributet e të vetëpunësuarve në bujqësi në vlerën 277,117 mijë lekë nga 

276,000 mijë lekë të planifikuara,  pra me tejkalim të planit vjetor në masën 100.4%. Ka 

realizuar të ardhura nga  kontributet vullnetare në masën 35,389 mijë lekë nga 33,000 mijë 

lekë të planifikuara, pra me tejkalim të planit vjetor në masën 107%, si dhe ka ndjekur në 

vazhdimësi kontributet e subjekteve shtetërore e private, mbledhja e të ardhurave nga të cilat 

është përgjegjësi e Drejtorisë së Tatim Taksave.    

 

Dega e përfitimeve, gjatë vitit 2024, është përballur me një volum të konsiderueshëm pune 

duke shqyrtuar kërkesa të ndryshme nga e-albania, për përfitime, nga ligji 7703 datë 

11.05.1993 ( i ndryshuar) dhe shërbime të ndryshme për 19,890 shtetas, po ashtu dhe dega e 

arkivës ka shqyrtuar 5,699 kërkesa on-line për nxjerrje të vjetërsisë në punë për;  

1. ish koop bujqësore,  

2. ndërmrrjet shtetërore para 1994,  

3.kontributet pas vitit 1994,  
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4. kontributet për të vetpunësuarit në bujqësi.  

Janë caktuar 2,902 pensione të reja(pleqeri,invalid,familjar), 29 pensione te reja social, 55 

rihapje pensioni dhe 4 ndryshim grupi.  

 

DRSSH Shkodër, ploteson të gjitha kërkesat e ardhura on-line dheposte për pensione të reja 

pleqeri, invaliditet, familjar, të gjithe llojet e tjere të perfitimeve suplementare, trajtimeve te 

ndryshme financiare,  paftesive te perkohshme ne pune, barrelindjeve, nxjerrje vjetërsie në 

punë, korespondenca të ndryshme etjer. Pranë DRSSH-së Shkodër funksionon edhe 

Komisioni Rajonal i Ankimimt (pjese e procedures administrative te ankimit), i cili trajton 

kërkesat, kompetence e tij. Po kështu prane DRSSH-se Shkodër dhe Agjensive te saj, 

ekzistojne  kutite e ankesave për pretendimet e cdo njerit. 

 

IV.1.4. Drejtoria Rajonale e Autoritetit Kombëtar të Ushqimit 

Puna e Drejtorisë eshte perqendruar e realizimin e plaNëve te Inspektimeve te miratuara nga  

DPAKU; Në realizimin e detyrimeve te planifikuara te treguesve financiar; Në zbatimin me 

rigorozitet te praktikave sipas ligjit (Ligji Nr.10433, datë 16.06.2011 “Për inspektimin në 

R.Sh” me ndryshime; Nr. 9863, datë 28.01.2008 “Për ushqimin”, me ndryshime; VKM Nr. 

1081, datë 21.10.2009 “Për organizimin dhe funksionimin e AKU”, me ndryshime), si dhe 

sipas planit kombëtar të kontrolleve (miratuar me  Udhëzimit Nr. 2, datë 24.02.2020, me 

ndryshime)  

Sektori i kontrollit të Ushqimit, Ushqimit për kafshë dhe OBU-ve, gjatë vitit2024, ka vijuar 

inspektimiet dhe kontrollin nëterren për të garantuar sigurinë ushqimore dhe mbrojtjen e 

shëndetit publik.  

 Inspektimet: Janë planifikuar 1573 inspektime dhe janë realizuar 2058 (1417 të 

planifikuara dhe 641 jashtë planifikimit). 

 Mostrat: Janë marrë 685 mostra për analiza (501 nga sektori OSH dhe 184 nga 

sektori OJSH në laboratorin e AKU Shkodër; 73 nga sektori OSH dhe 31 nga sektori 

OJSH në laboratorin ISUV Tiranë). 

 Masat administrative: Janë vendosur 178 paralajmërime për shkelje të lehta dhe 22 

gjoba me vlerë totale 1,780,000 lekë. 

 Produktet e ndaluara dhe asgjësimet: Janë bllokuar 121.1 ton produkte në 31 raste 

dhe janë asgjësuar 9.8 ton produkte në 2 raste me kërkesë të subjekteve. 

 Certifikimet: Janë realizuar 157 certifikime për eksport (sektori UOSH) dhe 544 për 

eksport drejt vendeve BE dhe JoBE (sektori UOJSH). 

 Ankesat e konsumatorëve: Janë shqyrtuar dhe inspektuar 8 raste të ardhura nga 

konsumatorët për sektorin e ushqimit. 

Sektori i Kontrollit të Mbrojtjes së Bimëve dhe Imputeve Bujqësore realizoi 437 inspektime 

(428 të planifikuara dhe 9 jashtë planifikimit) gjatë vitit 2024. U morën 61 mostra për analiza 

në laboratorë të ndryshëm. U vendosën 3 paralajmërime dhe 1 gjobë me vlerë 50,000 lekë. U 

shqyrtua dhe inspektua 1 rast i raportuar nga konsumatorët. 
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Pjesë strukturale administrative e AKU është edhe Pika e Inspektimit Kufitar Hani Hotit 

(përgjegjëse për kontrollin e importit tëbimëveme origjinë shtazoredhe jo mshtazore, 

kafshëve të gjalla, bimëve dhe produkte bimore si dhe inputeve bujqësore). Për periudhën 

Janar-Dhjetor, pika kufitare e Hanit të Hotit ka kryer: 

- Për sektorin e OSH-2987 kalime doganore (importe) 

- Për sektorin OJSH- 8368 kalime doganore (importe) 

- Për sektorin Fitosanitar- 5496 kalime doganore (importe) 

 

DRAKU Shkodër, Sektori i Shërbimeve Laboratorike, kryen analiza të llojit mikrobiologjik 

(kriteret e sigurisë së produkteve ushqimore dhe ato të proçeseve të higjenës), fiziko-kimike 

(si disa treguesanalitikë të sigurisë ushqimore) dhe të gjitha llojet e analizave organo-leptike 

(në lidhje metreguesit cilësorë të produkteve ushqimore), për qarkun Shkodër dhe Lezhë. 

IV.1.5. Drejtoria e Rajonale e Agjencisë Kombëtare të Punësimit dhe Aftësive 

Drejtoria Rajonale e Agjencisë Kombëtarë për Punësim e Aftësim, Shkodër, (AKPA) ,  gjatë 

vitit 2024 ka ushtruar veprimtarinë në përmbushje të misionit dhe kryerjes së detyrave 

funksionale. Fokusi kryesor është punësimi dhe mbështetja e grupeve vulnerabël, për rritjen e 

mundësive të punësimit, ka bashkëpunuar dhe organizuar tryeza të rrumbullakëta me 

pjesëmarrje nga grupet e interesit (të organizuara këto në ambientet e DRAKPA, apo edhe në 

bashki, Universitet, SHSSH dhe OJF të ndryshme, me të cilat është bashkëpunuar në 

vazhdimësi). Nisur nga detyrat funksionale (Shërbime të ndërmjetësimit, Shërbime të 

ndërmjetësimit në punë për të papunët që kërkojnë punë, të punësuarit që kërkojnë të 

ndryshojnë punë, personat me paaftësi të ndryshme dhe punëdhënësit; Shërbime të këshillimit 

profesional dhe të aftësimit për punësim a vetëpunësim për punëkërkuesit; Shërbim e pagesës 

së papunësisë për individët që e përfitojnë atë; Financim të punëdhënësve që krijojnë vende të 

reja pune ose që punësojnë të rinj të sapodiplomuar; Nxitjen e punëdhënësve që punësojnë 

persona me paaftësi; Formimin dhe rifomimin profesional për punëkërkuesit dhe për të rinjtë 

në intervalin ndërmjet shkollës së mesme dhe të lartë; Kryerja e studimeve të autorizuara të 

tregut të punës, etj.), gjatë vitit mbi bazën e planit  të treguesve të monitorueshëm nga 

Drejtoria Përgjithshme, është hartuar  plani i veprimeve për realizimin e treguesve. 

 

Është përmirësuar niveli i bashkëpunimit me institucionet qëndrore në nivel vendor dhe me 

njësite e vetëqeverisjes vendore, ku vlen të vlerësohet bashkëpunim me;   

- Bashkëpunim me Shërbimin Social Shtetëror për referimin e skedave nga 

kategoria Ndihmë Ekonomike dhe kategoria PAK 

- Bashkëpunim me Shërbimin Social në bashkinë Shkodër në kuadër të referimit të 

rasteve të veçanta.  

- Bashkëpunim me me Universitetet në kuadër të përfshirjes në PNP, VKM 

17/2020, i ndryshuar “Praktika Profesionale”, të studentëve që kanë përfunduar 

ciklin e studimeve Bachelor ose Master. 

- Bashkëpunim me shkollat e mesme profesionale në kuadër të aplikimit online për 

regjistrimin e maturantëve 2024 si punëkërkues të papunë në zyrën e Punës 
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(shkollat e mesme profesionale “Hamdi Bushati”, “Arben Broci” dhe “Kolë 

Margjini”). 

- Bashkëpunim me OJF-të e qarkut Shkodër si: Caritas, Code Partners, CDP, 

Projekti Shpresë, Save the Children, FSHDPAK. 

- Bashkëpunim me Bashkitë: Shkodër, Vau Dejës, Pukë, Fushë Arrëz dhe Malësi e 

Madhe. Në kuadër të zbatimit të PNP-ve, VKM  535/2020, i ndryshuar “Punë në 

Komunitet”, VKM 17/2020, i ndryshuar “Praktika profesionale” etj. 

 

Në vitin 2024, numri i punëkërkuesve të papunë që kanë arritur të punësohen është 2172 nga 

1684 që ka qenë objektivi.  Në fund të vitit janë regjistruar punëkerkues të papunë që ndjekin 

kurset e formimit  profesional 646 nga 480 që ka qenë objektivi. 

 

 Gjatë vitit janë punësuar 2172 pu.pa (nga 1,684 që ka qenë objektivi vjetor), nga të cilët: 

- Me ndërmjetësime direkte 464 pu.pa. 

- Gjeti punë vetë 1,437 (Me përfshirjen në programet e nxitjes së punësimit 271 

pu.pa.) 

 

Në total ka pasur 44 kërkësa të ardhura gjatë vitit 2024, nga të cilat 11 janë shtetas, 6 subjekte 

private dhe 27 subjekte publike. Të gjitha kërkesat kanë marrë zgjidhje. 

 

IV.1.6. Drejtoria Rajonale e Ofrimit Formimit Profesional Publik 

Formimi profesional luan një rol kyç në përgatitjen e fuqisë punëtore dhe 

përmbushjen e kërkesave të tregut të punës. Për periudhën Janar – Dhjetor 2024, nevojat për 

formim profesional janë identifikuar përmes një procesi të strukturuar, duke përfshirë 

analizën e të dhënave nga Zyrat e Punësimit, kërkesat e subjekteve private dhe aplikimet e 

individëve të interesuar për zhvillim profesional. Bazuar në këtë analizë, është hartuar një 

planifikim i kurseve afatshkurtra, me synimin për të përfshirë në mënyrë të veçantë 

punëkërkuesit e papunë dhe shtresat vulnerabël, duke kontribuar kështu në rritjen e 

mundësive të punësimit dhe fuqizimin ekonomik të grupeve në nevojë. 

 

Gjatë vitit 2024, numrin e punëkërkuesve që do të përfshihen në këto kurse, si dhe janë 

parashikuar afatet e zhvillimit të tyre, duke planifikuar hapjen dhe zhvillimin e 25 llojeve të 

kurseve, nga të cilat 22 profesionale, 3 jo profesionale ‘Aftësi Digjitale, niveli bazë’, ‘Aftësi 

Digjitale, niveli mesatar’ dhe ‘Start Smart’. 

Në përmbushjen e detyrave funksionale gjatë vitit ka patur një bashkëpunim të mire me 

institucionet vendore dhe me njësitë e vetëqeverisjes vendore. 

 

Nga këto 25 lloje kursesh, ishte planifikuar të realizoheshin: 

 812 regjistrime gjithsej, nga të cilat 632 në kurset profesionale, 180 në ato jo 

profesionale ’Aftësi Digjitale, niveli bazë’, ‘Aftësi Digjitale, niveli mesatar’ dhe ‘Start 

Smart’. 

 664 regjistrime punëkërkuesish të papunë, nga të cilat 525 në kurset profesionale, 
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144 në ato jo profesionale ’Aftësi Digjitale, niveli bazë’, ‘Aftësi Digjitale, niveli 

mesatar’ dhe ‘Start Smart’. 

Kursantë nga shtresat vulnerabël gjatë viteve 2023 dhe 2024 

 

Shtresat vulnerabël Viti 2023 Viti 2024 

Romë & egjiptjan 7 19 

Emigrantë të riatdhesuar 12 4 

Persona me aftësi të kufizuar 17 14 

Ndihma ekonomike 53 63 

Ish- ndihma ekonomike 0 16 

Nga pagesa e papunësisë 7 4 

Pupa afatgjatë 121 124 

TOTALI 217 244 

 

Numri i personave që i përkasin shtresave vulnerabël (rome & egjiptjan, emigrantë të 

riatdhesuar, persona me aftësi të kufizuar, pagesë papunësie, ndihma ekonomike, ish skemës 

së ndihmës ekonomike, nga pagesa e papunësisë dhe pu.pa afatgjatë) të cilët janë përfshirë në 

kurse profesionale dhe joprofesionale gjatë vitit 2024 është 244, krahasuar me atë të vitit 

2023 prej 217. Kjo tregon një rritje të përfshirjes së këtyre shtresave vulnerabël me 12.4%. 

Në përmbushjen e detyrave funksionale gjatë vitit ka patur një bashkëpunim të mirë me 

institucionet vendore dhe me njësitë e vetëqeverisjes vendore. 

IV.1.7. Agjencia Rajonale e Ekstensionit Bujqësor (Seksioni i Ekstensionit Bujqësor 

Shkodër) 

Drejtim kryesor i këtij i veprimtarisë është  rritja e efektivitetit të shërbimeve të 

ekstensionit për këshillim, trajnim dhe sigurim informacioni në Qendrat e Informacionit 

Bujqësor e më gjerë, nëpërmjet realizimit cilësor të programeve dhe aktiviteteve të 

planifikuara, në përputhje me prioritetet dhe tendencat e zhvillimit të bujqësisë, politikave 

dhe strategjive të MBZHR. 

Sektorët strategjikë : 

a. Prodhimi dhe grumbullimi i BAM-ve  

b. Prodhimi i pemëve frutore dhe perimeve  

c. Prodhimi dhe përpunimi industrial i fruta perimeve  

d. Prodhimi dhe përpunimi industrial i produkteve të qumështit dhe mishit  

e. Prodhimi i drithërave të bukë 

f. Prodhimi dhe tregtimi i bimeve dekorative 

 

SEB duke qenë një ndër vepruesit kryesorë dhe me një eksperiencë disa vjecaree, ka qenë i 

orinetuar drejt sistemeve bujqësore në zhvillim. Përvoja e deri tanishme krijon premisë që ky 

shërbim të zhvillojë aktivitetin e tij në të ardhmen jo si një shërbim i izoluar, por një shërbim 

kompleks ku përfshihet i gjithë sistemi i gjenerimit, transformimit, përhapjes dhe përdorimit 
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të informacionit dhe njohurive në fushën e bujqësisë.  

Në qarkun e Shkodrës janë interesuar për të aplikuar 35 fermer për Skemat Mbështetëse të 

IPARD, nga 5 aplikime i kanë dorëzuar të gjithë dokumentacionet e duhura në AZHBR 

Tiranë. 

Për vitin 2024 raporti i aplikimeve me përfituesit në masa të ndryshme te skemave kombëtare 

është si më poshtë: 

- Për tufën bazë të matrikulluar gjedhe    405 

- Për tufën bazë të matrikulluar tek te imta kafshe riprodhuese 375 

- Bletari        414 

- Fara fidane dhe impute te tjera bujqesore    16 

- Ferma organike         4 

- Certifikimi global GAB      3 

Për punime të mekanizuar (nafte) ne qarkun Shkodër kanë aplikuar 3120 fermer dhe për 

periudhën 12-mujore kanë përfituar 2900 ferma bujqësore që kultivojnë bimë të ndryshme 

bujqësore. 

Në qarkun e Shkodrës janë pajisur me vertetim për nxjerrje NIPT për përiudhën Janar-

Dhjetor 812 fermer. Është bërë regjistrimi i fermerëve në sistemin elektronik të regjistrit të 

fermerit. Deri më tani janë autorizuar 6020 fermer me Kod ferme dhe të dhëna bazë të 

fermës. Për  kryerjen e veprimtarisë është bashkëpunuar me njësitë e vetëqeverisjes vendore, 

institucionet vendore, shoqata e organizata dhe fermerë, bashkëpunim i cili ka qenë i mirë. 

IV.1.8. Drejtoria e ujitjes dhe kullimit Lezhë (Sektori Shkodër) 

Drejtoria e Ujitjes dhe Kullimit, në Qarkun Shkodër ka në administrim 151.1 km 

kanale të parë kullues, 63.9 km argjinatura mbrojtëse nga përmbytjet, rrjet të parë ujitës me 

gjatësi 180 km  si dhe një rezervuar për ujitjen e tokave bujqësore  (rezervuari i Shtodrit) 

Investimet kryesore gjatë periudhës 2023-2024 janë: “Mbrojtja nga lumi Vermosh” 

me vlerë 133,333 mijë lekë, “Mbrojtja nga lumi Drin në Juban” 94,642 mijë lekë, 

“Rehabilitimi i kanalit ujitës KU-3 Berdicë, L=8.5 km” me vlerë 27,489 mijë lekë, “Mbrojtja 

nga lumi Kir, ura e Bardhajve” me vlerë 11,073 mijë lekë, “Rehabilitimi i kanalit ujitës 

Shtoder (vazhdim) L=8km” me vlerë 45,112 mijë lekë, dhe “Rehabilitimi i argjinaturës 

Bisht-Juge (argjinatura e Torovices)” me vlerë 13,562 mijë lekë. 

Investimet të cilat janë në proces (2024-2025) janë:  “Mbrojtje bregu nga gerryerjet e 

lumit Drin në Bahcallek, Bashkia Shkodër (azhornim 2024) faza I” me vlerë 119,661 mijë 

lekë dhe ”Rehabilitim i kanalit ujitës Shelqet-Pistull, L=4.555km” në baskinë Vau Dejës me 

vlerë 51,518 mijë lekë. 

IV.1.9. Zyra e Administrimit të Basenit Ujor Drin-Bune 

Zyra e Administrimit të Basenit Ujor Drin-Bunë, gjatë vitit 2024 ka realizuar detyrat e 

saj në mbështetje të ligjit Nr.111/2012 datë 15.11.2012 “Për Menaxhimin e Integruar të 

Burimeve Ujore” i ndryshuar me ligjin 6/2018, në zbatim të nenit Nr.178, pika 2 të ligjit Nr. 

29/2024 “Për Burimet Ujore”, të VKM-së Nr.550 datë 15.07.2020 “Për miratimin e 

formularëve të kërkesës për miratimin, në parim, për dhënien me konçesion të përdorimit të 
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burimit ujor, e lejes/autorizimit për përdorim të burimit ujor”, si dhe në vendimet e K.K.U-së  

nr. 06 datë 12.06.2019 “Për miratimin e rregullores së Këshillit të Basenit Ujor" si dhe të 

planeve të punës të hartuara gjatë periudhës Janar-Dhjetor 2024. 

 

Gjatë periudhës janar-dhjetor 2024, KBU Drin-Bunë ka zhvilluar gjashtë mbledhje të 

Këshillit, ku janë shqyrtuar dhe miratuar një sërë vendimesh të rëndësishme në lidhje me 

përdorimin e ujit për qëllime të ndryshme.  

 

Në mbledhjen e parë, më 31 janar 2024, u miratuan disa leje dhe vendime, duke përfshirë një 

leje përdorimi uji për prodhim energjie, dy vendime për transferim lejesh të këtij lloji, si dhe 

një leje për furnizimin me ujë të popullatës. Mbledhja e dytë, më 3 prill 2024, kishte në fokus 

autorizimin për përdorimin e ujit për qëllime blegtorale, duke miratuar një vendim për këtë 

çështje. Në vijim, më 20 maj 2024, Këshilli miratoi një leje për nxjerrjen e ujit përmes një 

pusi shpimi, një vendim për korrigjimin e një gabimi në përdorimin e ujit nëntokësor dhe një 

leje për prodhimin e energjisë. Mbledhja e katërt, e zhvilluar më 30 korrik 2024, solli 

miratimin e dy lejeve për prodhimin e energjisë, një leje për përdorimin e ujit në akuakulturë, 

një vendim për korrigjim gabimi në përdorimin e ujit, një vendim për transferimin e një lejeje 

për prodhim energjie dhe një leje për përdorimin e ujit për nxjerrjen e inerteve. Më 8 tetor 

2024, në mbledhjen e pestë, u miratuan tre vendime të rëndësishme: një leje për prodhim 

energjie, një leje për nxjerrjen e ujit nëpërmjet një pusi shpimi dhe një leje për përdorimin e 

ujit për qëllime të tjera, si ato sanitare. Mbledhja e fundit e vitit, e mbajtur më 5 dhjetor 2024, 

u përqendrua në çështje të rëndësishme si miratimi i dy lejeve për prodhim energjie, një 

vendim për transferimin e një lejeje, një vendim për shfuqizimin e një lejeje ekzistuese për 

prodhim energjie dhe një leje për shpimin nëntokësor për nxjerrjen e ujit. 

 

ZABU Drin-Bunë, për periudhën Janar-Dhjetor 2024 ka realizuar 123 kontrolle dhe 

monitorime në subjektet që janë të pajisur me leje nga KBU Drin-Bunë për përdorim të 

burimeve ujore në të gjithë basenin tonë; 

 -  Monitorimet dhe kontrollet në subjektet që janë të pajisur me leje nga KBU Drin-Bunë për 

përdorim të burimeve ujore në të gjithë basenin tonë detajon si vijon;  

- 70 monitorime në subjektet që janë të paisur me leje për prodhim prodhim hidroenergjie, 

- 53 monitorime në  subjektet që përdorin ujin për veprimtari të ndryshme. 

 

Gjatë periudhës Janar-Dhjetor 2024 janë prerë 213 fatura ku faturimet bëhen mbi 

procesverbalet e leximeve  të matësave dhe nga deklarimet e sjella nga subjektet. 

 

 Për periudhën Janar-Dhjetor 2024 ZABU Drin-Bunë ka planifikuar të realizojë të ardhurat 

nga subjekte që operojnë në basenin Drin-Bunë dhe që janë të pajisura me leje nga KBU –ja 

në vlerën 120,353,000lekë. Gjatë vitit 2024, ZABU Drin- Bunë ka realizuar faturime në vlerën 

140,151,907lekë ose 116% e planifikimit. Po të bëjmë krahasimin plan/faturim kemi një rritje 

të faturimeve për periudhën Janar-Dhjetor 2024 dhe kjo ka ardhur kryesisht nga futja në 

prodhim e HEC-ve të reja.   
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IV.1.10. Administrata e Zonave të Mbrojtura 

Gjatë këtij viti (Janar – Dhjetor 2024) janë konstatuar disa raste dëmtimesh (dëmtime në 

fondin pyjor, ndotje, gjeuti e paligjshme, etj ) në Zonat e Mbrojtura të Qarkut Shkodër. 

- Në Parkun Kombëtar “Alpet e Shqipërisë”  kemi pasur 16 (gjashtëmbëdhjetë) raste 

administrative dhe 5 (pesë) raste penale me dëmtim të fondit pyjor. 

- Në Parkun Natyror “Lugina e Shalës” kemi pasur 3 (tre) raste me dëmtim në fondin 

pyjor. 

- Në Peizazhin Ujor Tokësor të Mbrojtur “Lumi Buna – Velipojë” kemi pasur 9 (nëntë) 

raste, nga këta 3 (tre) penal dhe 6 (gjashtë) administrativ me dëmtim në fondin pyjor, 

3 raste për ndotje dhe 2 raste për gjueti të paligjshme. 

 Janë kryer monitorime të vazhdueshme për mbrojtjen e ZM-ve dhe parandalimin e 

aktiviteteve të paligjshme në ZM. 

Administrata e Zonave të Mbrojtura (AdZM) Shkodër ka zbatuar një sërë marrëveshjesh dhe 

akteve bashkëpunimi me institucione vendore për mbrojtjen e zonave të mbrojtura dhe 

biodiversitetit. Veprimtaritë kryesore përfshijnë marrëveshje dhe bashkëpunime: 

1. Me bashkitë e Qarkut Shkodër: Bashki Shkodër, Malësi e Madhe, Vau Dejës, 

Fushë-Arrëz, Pukë, si dhe njësitë administrative brenda tyre. 

2. Me institucione arsimore: Drejtoria Rajonale e Arsimit Parauniversitar Lezhë dhe 

Zyrat Vendore Arsimore Shkodër dhe Malësi e Madhe, për zhvillimin e edukimit 

mjedisor në shkolla, Brenda territorit të zonave të mbrojtura. 

3. Me Drejtorinë Vendore të Policisë Shkodër: Për monitorime të përbashkëta për 

kundravajtjet e ndryshme në zonat e mbrojtura (gjueti, prerje, gërmime, etj.). 

4. Me njësitë administrative dhe zjarrfikëset: Për mbrojtjen e pyjeve nga zjarri dhe 

ngritjen e skuadrave zjarrfikëse. 

5. Me Prefekturën e Qarkut Shkodër: Bashkëpunim për monitorimet kundër 

kultivimit të bimëve narkotike brenda territorit të zonave të mbrojtura dhe mbështetje 

logjistike e burime për Komitetet e Mbrojtjes Civile dhe Menaxhimit të Turizmit. 

AdZM Shkodër ka treguar angazhim të vazhdueshëm për të rritur mbrojtjen mjedisore 

përmes bashkëpunimit të gjerë me institucionet vendore dhe rajonale, duke përmirësuar 

menaxhimin e zonave të mbrojtura dhe duke sensibilizuar publikun për rëndësinë e tyre. 

Grafiku i mëposhtëm paraqet numrin e vizitorëve në Zonat e Mbrojtura (ZM) gjatë periudhës 

2017-2024. Në këto vite, vërehet një rritje e vazhdueshme në numrin e vizitorëve, duke 

reflektuar interesin në rritje për këto zona. 
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Për periudhën kohore 2017-2020: Numri i vizitorëve filloi nga 576,700 në vitin 2017 dhe 

arriti kulmin e parë në vitin 2019 me 849,000 vizitorë. Në vitin 2020, për shkak të pandemisë 

COVID-19, numri ra në 673,090. 

Në periudhën kohore 2021-2024: Pas vitit 2020, pati një rikuperim të ndjeshëm. Në vitin 

2023, numri arriti në mbi 1 milion vizitorë (1,078,320) dhe kulmoi në vitin 2024 me 

1,277,267 vizitorë, që është numri më i lartë gjatë kësaj periudhe. 

Rritja e vizitorëve tregon një ndërgjegjësim dhe vlerësim të shtuar për rëndësinë e zonave të 

mbrojtura si destinacione natyrore dhe turistike. Kjo rritje lidhet me përmirësimin e 

infrastrukturës, edukimin mjedisor dhe përmirësimin e menaxhimit të këtyre zonave. 

IV.1.11. Arsimi 

Nga ana e bashkive në Qarkun Shkodër janë marrë masa për rritjen e sigurisë në shkolla si 

dhe për përmirësimin e infrastrukturës së tyre, duke krijuar kushtet për zhvillimin e mësimit 

brenda standarteve të përcaktuara në VKM Nr. 316, datë 12.04.2017. 

 

Janë realizuar e janë në proces punime rikonstruksioni, përmirësim i ambjenteve dhe 

infrastrukturës në objektet e shkollave. Sipas informacionit të dërguar pranë institucionit të 

Prefektit Shkodër janë kryer punimet e mirëmbajtjes dhe lyerjes së objekteve të shkollave në 

të gjitha bashkitë (sistemim i ambjenteve të brendshme dhe të jashtme; lyerje e ambjenteve të 

brendshme; sistemim i rrjetit elektrik dhe atij hidraulik, riparime të dyerve dhe dritareve, të 

mobiljeve, pastrime oborresh, riparime të çative, riparime të pompave të ujit etj). 

 

Në lidhje me kushtet higjeno-sanitare, në fillim të vitit shkollor janë shpërndarë në të gjitha 

shkollat e Bashkisë Shkodër materiale pastrimi. Gjithashtu është bërë shpërndarje e 

materialeve të kancelarisë. 
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Nga Drejtoria Ekonomike e Arsimit, në Bashkinë Shkodër, janë marrë masa për të mundësuar 

ngrohjen në të gjitha shkollat. Për rritjen e sigurisë dhe garantimin e shëndetit të nxënësve 

dhe personelit mësimor është bërë zëvendësimi nga ngrohja me gaz në sistem tjetër ngrohjeje 

(kaldajë, ose soba me dru zjarri),  

 

Nga ana e Zyrave Vendore Arsimore dhe Bashkive janë marrë masa për plotësimin e 

shkollave me personelin mësimor dhe mbështetës, dokumentacionin e domosdoshëm, si dhe 

ofrimin e shërbimit të pastrimit, furnizimit me energji elektrike dhe ujë të pijshëm.  

 

Nga ana e njësive të vetëqeverisjes vendore, në bashkëpunim me Drejtorinë Vendore të 

Policisë, AKU, IKMT dhe institucione të tjera, janë marrë masa me qëllim garantimin e 

sigurisë dhe parandalimin e kriminalitetit në mjediset shkollore dhe hapësirat përreth tyre. 

Janë marrë masa në vendosjen e sinjalistikës rrugore vertikale dhe horizontale, vendosjen e 

kamerave të sigurisë dhe pajisjeve për shuarjen e zjarrit dhe marrjen e masave 

ndërgjegjësuese për shmangien e rrezikut nga zjarri në shkolla, kontrolli i vazhdueshëm i 

kushteve të sigurisë ushqimore dhe pajisjen me licence të operatorëve të bizneseve ushqimorë 

që veprojnë në perimetrin përreth shkollave. 

 

Janë marra masa për shtimin e oficerëve të sigurisë, të cilët raportojnë cdo javë pranë Zyrave 

Vendore Arsimore të dhëna për raste konfliktuale të ndodhura në ambientet shkollore. Deri 

më tani në Bashkinë Shkodër, 9 shkolla kanë oficer sigurie. Ndërsa në Bashkinë Vau i Dejës 

vetëm një shkollë ka oficer sigurie.  

 

Nga ana e shërbimeve të policisë së DVP Shkodër janë marrë të gjitha masat për ruajtjen e 

rendit dhe sigurisë publike, mbajtjen në kontroll të situatës në institucionet arsimore të Qarkut 

Shkodër. DVP Shkodër ka bashkëpunuar në mënyrë të vazhdueshme me institucionet 

arsimore duke zhvilluar takime dhe aktivitete ndrgjegjësuese në shkolla. Janë marrë masa për 

funksionimin e vazhdueshëm dhe të pandërprerë të numrave emergjentë. 

 

Nga të dhënat e Zyrave Vendore Arsimore, në Qarkun Shkodër janë gjithsej  205 shkolla (96 

në Bashkinë Shkodër, 26 në Bashkinë Vau i Dejës, 38 në Bashkinë Malësi e Madhe dhe 45 

në Bashkinë Pukë dhe Fushë Arrëz.  Në Malësinë e Madhe janë mbyllur 2 shkolla për shkak 

të numrit të ulët të nxënësve. 

 

Numri i nxënësve në Qarkun Shkodër për vitin shkollor 2024-2025 është 16 394 nxënës (11 

064 nxënës në Bashkinë Shkodër, 2 153 në Bashkinë Vau i Dejës, 2 153 në Bashkinë Malësi 

e Madhe dhe 1 096 në Bashkinë Pukë dhe Fushë Arrëz). Ky numër rezulton të jetë më i ulët 

sesa vitin e kaluar, me një diferencë prej 4 840 nxënës më pak, ose 22.8% më pak. 
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Pavarësisht masave të marra dhe punës së realizuar, akoma evidentohen problematika të cilat 

ndikojnë në ecurinë normale të procesit mësimor, si: 

- Mungesa e sinjalistikës rrugore horizontale dhe vertikale ne afersi të shkollave, në 

zonat në periferi të qytetit;  

- Pajisja me kamerat e sigurisë në ambientet shkollore; 

- Mungesa e shërbimit të furnizimit me energji elektrike dhe ujë të pijshëm 

kryesisht në zonat malore; 

- Sigurimi i shërbimit të transportit të nxënësve nga vendbanimi në shkollë. 

- Mungesa e mureve rrethuese të oborreve të institucioneve arsimore 

- Veprimtaria jo e ligjshme e shitësve ambulantë të cilët veprojnë nëpërmjet 

dritareve të përbashkëta me muret rrethuese të disa prej institucioneve arsimore 

 

Tabela e mëposhtme paraqet një raport mbi paketën e sigurisë në shkolla për periudhën Janar-

Dhjetor 2024 me të dhëna të detajuara mbi monitorimin dhe masat e sigurisë në 124 shkolla. 

Përcaktimi i perimetrit të sigurisë rezulton i plotësuar, por sinjalistika rrugore mungon në 24 

shkolla, kamerat e sigurisë në 20 shkolla, dhe pajisjet për shuarjen e zjarrit në 30 shkolla. 

Gjithashtu, koladimi i pajisjeve për shuarjen e zjarrit mbetet i nevojshëm në 28 shkolla. 

Kontrolli nga Drejtoria e AKU ka përfshirë 14 inspektime që kanë rezultuar me 28 masa 

administrative, ndërsa Drejtoria e IKMT ka kryer 36 kontrolle dhe ISHSH Shkodër ka 

realizuar 200 kontrolle.  

 

Ndër problematikat kryesore janë evidentuar mungesa e murit rrethues, si dhe prania e dyerve 

dhe dritareve në 4 shkolla që lejojnë komunikimin me oborrin, duke mundësuar aktivitete 

tregtare brenda perimetrit të sigurisë. Këto të dhëna tregojnë se është e domosdoshme të 

përmirësohen masat e sigurisë dhe të adresohen këto problematika për të garantuar një mjedis 

më të sigurt për nxënësit. 

21,234 
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 10,000

 15,000

 20,000

 25,000

2023-2024 2024-2025

Numri i nxënësve në Qarkun Shkodër

mailto:prefekti.shkoder@mb.gov.al


PREFEKTI I QARKUT SHKODËR  

Raport, për veprimtarinë e kryer gjatë vitit 2024 

_____________________________________________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________________________________________________ 

      Adresa:  Rruga  “28 Nëntori”, tel/fax. 00355 2224 2705, e-mail: prefekti.shkoder@mb.gov.al                           

30 

 

RAPORTIM 

MBI 

PAKETEN 

E 

SIGURISE 

NE 

SHKOLLA 

Shkolla total te monitoruara 124 

Përcaktimi i perimetrit te sigurisë I plotësuar 

Sinjalistika rrugore 24/124  mungon 

Kamerat e sigurisë 20/124 mungojnë 

Pajisje per shuarjen e zjarrit 30/124 mungojnë 

Kolaudim i pajisjeve për shuarjen e zjarrit 28/124 duhen kolauduar 

Kontrolle Dr. AKU 14 kontrolle, janë marrë 28 masa administrative  

Kontrolle Dr. IKMT 36 kontrolle 

Kontrolle ISHSH Shkodër 200 kontrolle 

Problematika të identifikuara 

Në 4 shkolla ka probleme me murin rrethues, 

dhe ka dyer e dritare qe mundësojne 

komunikimin me oborrin e shkollës me qëllim 

ushtrimin e aktivitetit tregtar brenda perimetrit të 

sigurisë 

 

 

  

Për eleminimin e problematikave që janë evidentuar nga monitorimi, janë dhënë 

rekomandimet përkatëse, zbatimi i të cilave është ndjekur në vazhdimësi. Për kryerjen e 

veprimtarisë, sigurimin e zhvillimit normal të procesit mësimor, brenda standarteve të 

kërkuara, është bashkëpunuar me njësitë e vetëqeverisjes vendore, institucionet vendore, 

shoqata e organizata të ndryshme, të cilat operojnë në qark. 

 

IV.1.12. Shërbimi Shëndetësor 

 Veprimtaria e institucioneve shëndetësore për zbatimin e detyrimeve ligjore është 

ofrimi i shërbimit shëndetësor nëpërmjet kujdesit shëndetësor dhe spitalor 

Drejtoria Rajonale e Operatorit të Kujdesit Shëndetësor Shkodër përfshin qarqet Shkodër, 

Lezhë dhe Kukës. 

 

Gjatë vitit 2024, DROSHKSH ka pasur në fokus monitorimin e infrastrukturës së qendrave 

shëndetësore, duke përfshirë pajisjet, medikamentet dhe shërbimet, për të garantuar kujdes 

parësor cilësor. Nga 18 QSH në qarkun Shkodër, 16 janë të akredituara, ndërsa QSH Pult 

pritet të rikonstruktohet dhe QSH Temal-Shllak është në proces akreditimi. Në Malesine e 

Madhe QSH-të (5 QSH) jane 100% të akredituara dhe në Pukë nga 8 QSH që kemi në total, 

QSH Gjegjan sapo ka mbaruar rikonstruksionin dhe pritet të futet ne proçes akreditimi e 

gjithe te tjerat janë me standarte shërbimi dhe të akredituara me periudha kohore të 

ndryshme. Gjithashtu kemi konsideruar prioritet edhe rikonstruksionin e QSh Velipojë, Dajç, 

Ana e Malit (Shkodër), QSH Shkrel dhe ambulanca Reç (Malësi e Madhe) dhe në Puke QSH 

Gjegjan. 

 

Përsa i përket Sezonit turistik, këtë vit janë hapur gjithsej 10 (dhjetë) pika verore në të gjithë 

rajonin e varësisë, nga këto 5 (pesë) përfshihen në Qarkun Shkodër si Velipoje; Rrjoll, Theth, 
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Tamarë, Razëm si dhe qendra e re e hapur këtë vit për herë të parë në Bogë. Aktiviteti i QSH-

ve verore këtë vit ka qënë më i lartë këtë vit në krahasim me vitin e kaluar. Rritja e numrit të 

vizitave ka ndodhur për arsyen e rritjes së numrit të pushuesve që kanë frekuentuar pikat tona 

turistike si dhe si rezultat i gatishmërisë që ka paraqitur stafi mjeksor dhe infermjeror në 

ofrimin e shërbimit shëndetësor cilësor dhe në kohë ndaj pushuesve nëpër QSH-të respektive 

si dhe vala e virozave që kaluam gjatë gjithë sezonit veror. 

 

Për vitin 2024 përfundimi i rikonstruksionit të Poliklinikës së Specialiteteve te Spitalit 

Rajonal Shkodër shënon një hap të rëndësishëm në rajonin tone, duke siguruar një 

infrastrukturë të pajisur me teknologji mjekësore bashkëkohore. Ky investim bën të mundur 

që Poliklinika të ofrojë shërbime të specializuara dhe cilësore për komunitetin, në përputhje 

me standardet më të larta të kujdesit shëndetësor. Gjithashtu investimet në pajisje mjekësore 

për poliklinikën e specialiteteve, të cilat përfshijnë një gamë të gjerë aparaturash 

diagnostikuese, instrumente kirurgjikale dhe pajisje mbështetëse për departamentet e 

ndryshme të poliklinikës, sigurojnë teknologji të avancuar për diagnostikim dhe trajtime 

mjekësore. 

 

Në vitin 2024 në kuadër të reformave të ndërmarra nga Ministria për transformimin spitalor, 

Spitali Rajonal Shkodër është pajisur me kartën e autonomisë menaxheriale ndërsa Spitali 

Bashkiak Malësi e Madhe është kthyer në Spital Ditor. 

 

IV.1.13. Drejtoria Rajonale e Inspektoratit Shtetëror të Punës dhe Shërbimeve 

Shoqërore 

Drejtoria Rajonale ISHPSHSH Rajoni V Shkodër, për kryerjen e veprimtarisë së saj ka 

bashkëpunuar me keto institucione: Drejtoria Rajonale Tatimore, Dega Rajonale e 

Sigurimeve Shoqërore, AKU, Drejtoria Rajonale e Shërbimi Kombëtar të Punësimit, Spitalin 

Rajonal Shkodër, Drejtorinë Vendore të Policisë Shkodër. 

 

Gjatë periudhës Janar-Dhjetor 2024 jane kryer 436 inspektime nga të cilat;  

1. Subjekte të Programuara  357 inspektime 

2. Subjekte Rastësore   34 inspektime 

3. Subjekte Aksidente   6 inspektime 

4. Subjekte Ankese   8 inspektime  

5. Subjekte me urdhër të posacem 29 inspektime 

6. Subjekte per punesim të miturish 2 inspektim 

 

Në total me një numër punëmarrësish prej 4294, nga të cilët 252 punëmarrës të padeklaruar 

në skemën e sigurimeve shoqerore, të cilët u futen në skemë Brenda afatit të procedurës së 

inspektimit.  

 

Për shkeljet e legjislacionit të punës, të gjetura nga inspektimet e kryera, janë marrë masa: 
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- Masa urgjente për marrëdhëniet e punës   33 

- Masa urgjente për sigurinë dhe shëndetin në punë  6 

- Paralajmërim  në punë     14 

- Vendosje gjobë       10 

Drejtoria rajonale e ISHPSHSH gjatë vitit 2024 ka trajtuar 8 ankesa të ardhura nga 

sli.gov.al dhe nga bashkëqeverisja, ku shumica e të cilave janë zgjidhur në favor të 

punëmarrësve. 

IV.1.14. Dega Rajonale e Inspektoratit Shtetëror Shëndetësor 

Në përmbushje të detyrimeve ligjore (Ligji Nr. 10433 datë 16.11.2011 “Për 

inspektimin në RSh”; Nr. 15/2016 “Për parandalimin dhe luftimin e infeksioneve dhe 

semuindjeve infektive”, me ndryshime; Nr. 9636 “Për mbrojtjen e shëndetit nga produktet e 

duhanit”, të ndryshuar nr. 9518 “Për mbrojtjen e të miturve nga përdorimi i alkoolit”; Nr. 

9518 “Për mbrojtjen e të miturve nga përdorimi i alkoolit”; Nr. 45/2019 “Për mbrojtjen 

civile”; VKM Nr. 241, datë 27.03.2011 “Për organizimin dhe funksionimin e ISHSH”;, 

arritjes së objektivave,  për rritjen e sigurisë së produkteve dhe shërbimeve që ofrohen në 

fushën e shëndetësise dhe mbrojtjen e konsumatorit nga rrisqet dhe kërcënimet e mundshme 

dhe planeve të hartuara e miratuara, sipas çështjeve me tematikat,  janë ushtruar në tota 1940 

inspektime nga te cilat 1819 inspektime, 121 ri-inspektime dhe 109 monitorime. 

- 1701 inspektime dhe 76 riinspektime sipas programit të inspektimit 

- 118 inspektime dhe 45 riinspektime jashtë programit të inspektimit 

- 109 Monitorime për ligjin 9636 i ndryshuar 

 

Janë kryer 1361 inspektime ne qendrat e kujdesit te femijeve, në qendrat e kujdesit te 

moshuarve, tregtimi i kozmetikes, duhanit dhe alkoolit, arsim, subjekte akomodim, farmaci, 

pishina, bare, restorante dhe shëndeti në punë. Jane kryer 416 inspektime shendetesore dhe 

163 inspektime jashte programit te inspektimit. 

 

Gjatë vitit 2024 trupat inspektuese të ISHSH, dega rajonale Shkodër kanë vendosur në total 

23 mas administrative prej të cilave:   

- 15 gjoba me vlerë 1,870,000 leke;  

- 7 vendime të ndërmjetme të specifikuara në fushat përkatëse. 

 

Kërkesat e ardhura pranë ISHSH kanë të bëjnë më së shumti me kërkesat për tu pajisur me 

Akt-miratim Higjeno-sanitar dhe kerkesa per akreditim. Që nga muaji maj 2022, ky shërbim 

ofrohet vetëm online  nëpërmjet portalit e-Albania. Shqyrtimi i tyre është në kohë. Për vitin 

2024 janë lëshuar në total 157 Akt-miratime higjieno-saitare për vitin nga te cilat 86 me 

kerkese te subjektit. Gjithashtu jane realizuar dhe 19 inspektime me kerkese per akreditimin 

dhe disa denoncime/ raste flagrante te përmendura ne fushat perkatese. 
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IV.1.15. Drejtoria Rajonale e IKMT 

Në zbatim të detyrimeve ligjore Drejtoria Rajonale e IKMT gjatë vitit 2024, ka përmbushur 

detyrat institucionale për: 

 

Sektori i Inspektimit të Territorit për periudhën Janar-Dhjetor 2024 ka realizuar gjithsej 157 

inspektime në territor, duke përfshirë kontrolle në zona urbane dhe rurale si Velipoja, Thethi, 

Bogë, Hani i Hotit, Muriqani, dhe vijën bregdetare. Janë evidentuar dhe dokumentuar 

ndërtime pa leje, përfshirë 33 ndërtime në Velipojë dhe disa subjekte në Bogë, Theth, dhe 

zona të tjera. Janë mbajtur procesverbale për shkelje të ndryshme dhe janë ndërmarrë masa 

ligjore për prishjen e objekteve pa leje, shpesh në bashkëpunim me IKMT Qendër dhe IMT 

Bashkia Shkodër. Janë trajtuar gjithsej 45 ankesa nga qytetarët dhe institucionet. 

Shumica e ankesave lidhen me ndërtime pa leje, dhe shumë prej tyre janë adresuar te IMT 

Bashkia Shkodër për kompetencë. 

Janë realizuar kontrolle në lidhje me projekte infrastrukturore, për shembull rikualifikimi i 

hyrjes së qytetit të Shkodrës dhe monitorimi i objekteve që preken nga ky projekt. 

Në bashkëpunim me sektorë të tjerë, janë zbatuar masa për sigurinë në shkolla dhe mbrojtjen 

e mjedisit. 

Janë ndërmarrë masa konkrete ndaj shkelësve, duke përfshirë pezullime ndërtimesh dhe 

prishje të ndërtimeve pa leje. Janë zhvilluar inspektime të përsëritura për të monitoruar 

progresin e zbatimit të masave. 

 

Sektori i Inspektimit të Pyjeve për periudhën Janar-Dhjetor 2024 ka realizuar gjithsej 85 

inspektime, duke përqendruar aktivitetin në parandalimin dhe goditjen e ndërhyrjeve të 

paligjshme në fondet pyjore dhe kullosore, si dhe në transportin e paligjshëm të materialit 

drusor dhe prodhimeve të dyta pyjore. 

Inspektimet kanë adresuar problematika të lidhura me gjuetinë e paligjshme dhe ndërhyrjet në 

fond pyjor, duke mbuluar një gamë të gjerë të territorit të Qarkut Shkodër. Janë kryer masa 

parandaluese dhe hetime të hollësishme për të reduktuar veprimtaritë e paligjshme në fondet 

pyjore dhe kullosore. Kjo periudhë ka shënuar një përpjekje të vazhdueshme për të mbrojtur 

dhe menaxhuar burimet pyjore në mënyrë të qëndrueshme dhe efektive. 

 

Sektori i Inspektimit të Mjedisit dhe Ujërave ka realizuar një sërë aktivitetesh dhe ndërhyrjesh 

në kuadër të mbrojtjes së mjedisit dhe ujërave në Qarkun Shkodër gjatë periudhës Janar-

Dhjetor 2024, duke përfshirë inspektime, trajtim ankesash dhe monitorime të vazhdueshme.  

Gjatë vitit janë realizuar 98 inspektime në total, duke përfshirë:  

Kontroll mbi menaxhimin e mbetjeve urbane, mbetjeve inerte dhe trajtimin e ujërave të 

ndotura. 

Monitorimin e zonave të ndjeshme si plazhi i Velipojës, brigjet e lumenjve Kir, Buna dhe 

Drin, si dhe në pika strategjike urbane dhe rurale. 

Zbatimi i urdhrave specifike për ndërhyrjet e kundërligjshme përgjatë autostradave dhe 

rrugëve interurbane. 
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Gjatë vitit janë marrë disa masa administrative, përfshirë gjoba ndaj subjekteve që nuk 

përmbushin kriteret ligjore. Janë dhënë të paktën 3 masa me gjobë. 

Monitorimi i shkollave dhe siguria në perimetrin e tyre 

Në zbatim të paketës së sigurisë, janë realizuar inspektime të shumta në shkolla për të 

garantuar pastërtinë dhe sigurinë në perimetrin e tyre.  

Gjatë periudhës janë administruar gjithsej 10 ankesa, që lidhen kryesisht me:  

- Menaxhimin e mbetjeve urbane dhe ujërave të zeza. 

- Ndotjen mjedisore nga fabrika dhe aktivitete industriale. 

- Denoncimet për ndërhyrje të paligjshme në brigjet e lumenjve dhe përdorimin e 

hapësirave publike. 

Kontrolli dhe menaxhimi i zonave turistike dhe mjedisore 

U ndërmorën veprime për menaxhimin e mbetjeve dhe trajtimin e ujërave të ndotura në zonat 

e plazhit Velipojë dhe lumenjtë kryesorë të qarkut. 

U evidentuan objekte pa leje (si beach bare) në zonat e plazhit, duke u ndërmarrë masa për 

eliminimin e tyre në bashkëpunim me IKMT Qendër. 

IV.2 Problemet e rendit dhe të sigurisë, rekomandime për përmirësimin e punës në 

vazhdim 

Gjatë vitit janë evidentuar 2392 vepra penale.Si rezultat i organizimit të veprimtarisë  

hetimore, janë arritur të mblidhen fakte dhe prova, duke zbuluar dhe dokumentuar autorësinë 

e 1758 prej tyre, me një zbulueshmëri 73.5%. Është dokumentuar implikimi i 1834 autorëve 

të dyshuar të veprave penale. Nga studimi i kriminalitetit rezulton se në vitin 2024 krahasuar 

me vitin e kaluar  ka pësuar rritje në masën 28%  ose 528 vepra penale më shumë. 

 Evidentimi dhe referimi në prokurori i veprave penale, si dhe zbulueshmëria e tyre për 

vitin 2024 e 2023, sipas të dhënave të Drejtorisë Vendore të Policisë, paraqitet: 

 

Nr  Emërtimi Njësia Viti 

2024 

Viti  

2023 

1 Vepra penale të evidentuara dhe të referuar në Prokurori Numër 2392 1864 

2 Vepra penale për të cilët janë zbuluar autorët Numër 1758 1655 

3 Persona të implikuar Numër 1834 1741 

4 Nga të cilët    

 U është privuar liria (arrestuar) Numër 326 315 

 Janë ndaluar  Numër 74 89 

 Janë ndjekur në gjëndje të lirë Numër 1360 1239 

 Janë shpallur në kërkim (janë larguar, apo i fshihen 

drejtësisë) 

Numër 74 98 

 

Rekomandime për përmirësimin e punës  

1. Rritja e bashkëpunimit dhe e koordinimit mes të gjithë aktorëve,  marrëdhëniet 

direkte me njësitë e vetëqeverisjes vendore dhe institucionet qendrore në nivel vendor (Degët 
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Territoriale), duke krijuar struktura (grupe ndërinstitucionale) të veçanta bashkëpunimi, për 

shërbimet e ndërsjella të policisë vendore, policisë bashkiake dhe institucioneve qendrore në 

nivel vendor (duke analizuar periodikisht nivelin e bashkëpunimit dhe rezultatet e arritura) 

për: 

a. Kontrollin efektiv të territorit, me qellim parandalimin e;  

- Ndërtimeve pa leje; 

- Krimeve mjedisore (ndotja e mjedisit nga mbetjet, me vemendje të shtuar 

brigjet dhe shtratin e lumenjve, liqenin e Shkodrës dhe ato të HEC-ve, rrugët kombetare, 

destinacionet turistike; prerja e paligjëshme dhe dëmtimi i pyjeve, etj);  

- Kultivimit të bimëve narkotike si dhe vënien para përgjegjësisë ligjore të 

përdoruesve të tyre. Në luftën goditëse ndaj bimëve narkotike, parësore mbetet puna 

parandaluese në kultivimin e tyre dhe për të cilën duhet një mbikëqyrje e rreptë dhe e 

vazhdueshme në Menaxhimin e burimeve njerëzore, që merret me aktivitetin e paligjshëm të 

bimëve narkotike, sipas periudhave (Në periudhën përgatitore dhe kultivimit, që nga punimi 

dhe përgatitja e sipërfaqeve për mbjellje; lëvizja e farave dhe fidanëve e cila kryhet nga zonat 

urbane në ato rurale; tregtarët, transportuesit dhe personat e tjerë potencial për tu marrë me 

ketë aktivitet të paligjshëm) dhe  njësive administrative e fshatrave (Ato Nj. A, fshatra, zona 

dhe sipërfaqet të cilat janë të njohura për kultivimin apo mundësinë e kultivimit të bimëve 

narkotike); 

- Ndotjes akustike, me vemendje të shtuar ndotjen nga zhurma e automjeteve 

(ndërhyrjet dhe modifikimi i mjeteve, përfshi edhe motorët, të cilët gjenerojnë zhurma tej 

normave të lejuara dhe të besdishme për qytetarët); 

- Aksidenteve rrugore e disiplinimin e trafikut rrugor, nëpërmjet shërbimeve të 

përbashkëta të struktura të policisë me ato të institucioneve përgjegjëse e të njësive të 

vetëqeverisjes vendore (vendosjen e sinjalistikës rrugore dhe përcaktimin e vendqendrimeve 

të mjeteve të transportit të udhëtarëve)  

 

b. Evidentimin dhe goditjen e individëve/grupeve të ndryshëm, të cilët kryejnë 

aktivitetin kriminal të trafikimit të personave dhe shfrytëzimit të të miturve (për 

kryerje vepra kriminale, punë të detyruar, lypje në rrugë, etj) me qëllim parandalimin 

e trafikimit të personave, me vemëndje të shtuar komunitetin rom e egjyptian, si dhe 

fëmijët e rrugës 

 

c. Hartimin e planeve të përbashkëta operacionale dhe shkëmbimin e informacioneve të 

ndërsjella lidhur me: 

- Zvogëlimin e riskut nga fatkeqësitë natyrore dhe realizimin e mbrojtjes civile, për të 

garantuar mbrojtjen e jetës së njerëzve, të gjësë së gjallë, të pronës dhe të trashëgimisë 

kulturore e të mjedisit; 

- Marrjen e masave për ruajtjen e rendit dhe sigurisë gjatë zhvillimit të aktiviteteve të 

ndryshme (kulturore, sportive, etj), tubimeve, apo në raste festash kombëtare e lokale; 

- Marrjen e masave për parandalimin dhe goditjen e krimit ekonomiko-financiar e 

kibernetik; 
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- Marrjen e masave për menaxhimin dhe mbarëvajtjen e sezonit turistik  

 

2. Bashkëpunimi me institucionet arsimore (Zyrat Vendore të Arsimit, shkollat e 

sistemit parauniversitar dhe universitetin “Luigj Gurakuqi” Shkodër) për parandalimin e 

përdorimit të lëndëve narkotike jo vetëm në ambientet e shkollave dhe universitetit, por edhe 

jashtë këtyre ambienteve nga nxënësit dhe studentët, si kontingjenti më i riskuar.  

IV.3. Grupet ndërinstitucionale të punës (task-forcat) 

Prefekti i qarkut ka drejtuar grupet ndërinstitucionale (task forcen vendore), duke 

qenë pjesë përbërëse e tyre, për:  

Koordinimin dhe bashkëveprimin efektiv të veprimtarisë së institucioneve qendrore 

në nivel vendor dhe të këtyre Institucioneve me njësitë e vetëqeverisjes vendore, për 

kontrollin efikas të territorit me qëllim parandalimin, goditjen dhe shkatërrimin e kultivimit të 

kanabisit, si dhe monitorimin dhe kontrollin e veprimtarisë së strukturave dhe institucioneve 

të ngarkuara për zbatimin e Planit të Veprimit Kundër Kultivimit dhe Trafikimit të Kanabisit ; 

Çështjet e luftës kundër trafikimit të personave; Monitorimin e zbatimit të plan veprimit të 

miratuar “Për menaxhimin dhe mbarëvajtjen e sezonit turistik veror 2024”; Ndjekjen dhe 

ecurinë e zbatimit të mekanizmave ligjor, për identifikimin dhe regjistrimin në shkollë të të 

gjithë fëmijëve të moshës së detyrimit shkollor; Kontrollin dhe monitorimin e menaxhimit të 

mbetjeve, brenda territorit të qarkut, sipas njësive të vetëqeverisjes vendore; Menaxhimin dhe 

përballimin e situatave emergjente në qark, sipas njësive të vetëqeverisjes vendore; Marrjen e 

masave për zbatimin e “Paketës së sigurisë në shkolla”, Marrjen e masave emergjente 

mbrojtëse për parandalimin, pakësimin dhe riaftësimin nga çdo dëmtim në pyje publike e 

private.  

IV.3.1.Task Forca Vendore Antikanabis 

 

1. Task Forca Vendore “Për realizimin e koordinimit dhe bashkëveprimit efektiv 

të veprimtarisë së institucioneve qendrore në nivel vendor dhe të këtyre institucioneve me 

njësitë e vetëqeverisjes vendore, për parandalimin, goditjen dhe shkatërrimin e kultivimit të 

kanabisit”, e ngritur nga Prefekti i Qarkut, në zbatim të planit të veprimit kundër kultivimit 

dhe trafikimit të kanabisit, gjatë periudhës veprimtarinë e ka përqendruar kryesisht në  

koordinimin e veprimtarisë së institucioneve dhe me njësitë e vetëqeverisjes vendore, për 

zbatimin e plan veprimit antikanabis, si dhe realizimin e bashkëpunimit të të gjithë 

institucioneve ligjzbatuese për ndjekjen në dinamikë, marrjen e masave parandaluese 

 

2. Nga ana e Prefektit, në përmbushje të misionit dhe ushtrimit të përgjegjësive, 

në cilësinë edhe të drejtuesit të Task Forcës Vendore;   

a. Është zhvilluar  takimi i Task Forcës Vendore Antikanabis, lidhur me 

realizimin e koordinimit dhe bashkëveprimit efektiv të veprimtarisë së institucioneve 

qendrore në nivel vendor dhe të këtyre institucioneve me njësitë e vetëqeverisjes vendore, për 

parandalimin (sensibilizimin dhe ndërgjegjësimin e komunitetit), goditjen dhe shkatërrimin e 
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kultivimit të kanabisit (Takim datë 23 Janar), takim në të cilin përveç anëtarëve të Task 

Forcës kanë marrë pjese edhe drejtues të institucioneve rajonale dhe të njësive të 

vetëqeverisjes vendore, si dhe administratorë të Nj.A territori i të cilave është me rrisk në 

kultivimin e bimëve narkotike 

b. Në takimet me drejtuesit e Degëve Territoriale dhe të njësive të vetëqeverisjes 

vendore, të organizuara për çështje të tjera, janë trajtuar çështjet të cilat kanë të bëjnë me 

veprimet antikanabis (veçanërisht masat parandaluese) me objektivin e vetëm moskultivimin 

e kanabisit 

c. Nga strukturat e policisë vendore, të njësive të vetëqeverisjes vendore dhe 

institucioneve vendore, pjesë e Task Forcës vazhdojnë takimet sensibilizuese dhe 

ndërgjegjësuese në parandalimin e kultivimit të bimëve narkotike 

 

Gjatë vitit 2024 nga strukturat e policisë vendore dhe strukturat e tjera e njësitë e 

vetëqeverisjes vendore (pjesë e Task Forcës Vendore Antikanabis) nga 17,955 kontrolle (nga 

të cilat nga strukturat e policisë vendore 16,366 kontrolle), të ushtruara me  1,910 grupe (nga 

të cilat 1,712 grupe nga strukturat e policisë vendore) në të cilat janë angazhuar 7,171 

punonjës (duke kryer 65,468 ore shërbimi)  dhe 1,775 automjete, janë  evidentuar 524 raste 

të kultivimit të 315,696 bimëve narkotike (234,874 bimë dhe 80,822 kubik) në 1,618 ambiente 

të hapura dhe të mbyllura, nga të cilat 195,332 rrënjë, ose 61.9 % (296 raste) i perkasin 

territorit të bashkisë Shkodër; 39,469 rrënjë, ose 12.5 % (27 raste) territorit të bashkisë 

Malësi e Madhe; 67,099 rrënjë, ose 21.3 % (176 raste) territorit të bashkisë Vau i Dejës; 

12,958 rrënjë, ose  4.1 % (18 raste) territorit të bashkisë Fushë Arëz dhe 838 rrënjë, ose 

0.2% (7 raste) territorit të bashkisë Pukë.  

 

Grafiku i përqindjes së bimëve narkotike sipas bashkive në qarkun Shkodër 
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Gjetje të cilat sipas njësive administrative paraqiten në formë grafike si më poshtë: 

 

 
 

 

Krahasuar me të njëjtën periudhë të vitit të kaluar (ku janë evidentuar 142 raste të kultivimit 

të 200,689 rrënjë të bimëve narkotike), rezulton se janë evidentuar 382 raste me 115,007  

bimë narkotike (kubik) më tepër. 

Për 524 rastet e evidentuar, nga të cilat janë zbulur 31, ose 6 %,  janë proceduar penalisht 

(referuar në Prokurori) 71 persona, nga të cilët; 

- 43 autor (arrestuar 19, ndaluar 10, në kerkim 7 dhe ndiqet në gjëndje të lirë 7);  

- 33 persona/shtetas (Kryetar fshati 12, specialistë të shërbimit pyjor-inspektor 

mjedisi 8, punonjës OSSH 8, punonjës të Nj.A 3, etj.), për veprën penale “Shpërdorim 

detyre” “Moskallëzim krimi” (parashikuar nga neni 248 e 300 i Kodit Penal), nga të cilët 1 

ështe ndaluar dhe 32 ndiqen  në gjendje të lirë. 

IV.3.2. Zbatimi i masave për çështjet e luftës kundër trafikimit të personave 

Janë zhvilluar takimet  e Komitetit Rajonal të Luftës Kundër Trafikimit të Personave 

(I krijuar me Urdhër Nr. 6, datë 26.01.2017, të Kryeministrit “Për Krijimin e Komitetit 

Rajonal të Luftës Kundër Trafikimit të Personave, në çdo Qark”) dhe Tryezës Teknike (të 

ngritur me Urdhër Nr. 21, datë 02.03.2023, të Prefektit/Kryetarit të Komitetit Rajonal, është 

hartuar e miratuar plan veprimi i luftës kundër trafikimit të personave për vititn 2024 i 

KRLKTP,  plan i cili është hartuar mbi bazën e planeve të njësive të vetëqeverisjes vendore, 

institucioneve vendore, organizatave të SHC-pjesë e KRLKTP. Nga ana e KRLKTP është 

miratuar programi (kalendari) i aktiviteteve që do të organizohen gjatë muajit Tetor dhe 

dërguar Zyrës së Koordinatorit Kombëtar, program i cili është hartuar mbi bazën e 

programeve të njësive të vetëqeverisjes vendore dhe institucioneve, pjesë e Komitetit. Nga 

ana e Prefektit të Qarkut, njësitë e vetëqeverisjes vendore dhe institucionet vendore është 

publikuar kalendari i aktiviteteve dhe aktivitet e zhvilluara gjatë muajit Tetor 
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Është organizuar takimi i KRLTP, lidhur me miratimin e programit (kalendarit) dhe 

organizimin e aktiviteteve sensibilizuese dhe ndërgjegjësuese në parandalimin e trafikimit të 

personave për muajit Tetor 2024. 

 

Me sloganin “Nga ndergjegjesimi ne veprim Bashkohuni ne luften kunder Trafikimit !” është 

bere prezantimi i fushatës për muajin e Luftës kundër Trafikimit të Personave”, nëpërmjet 

ngritjes se tryezave informuese ne te gjitha shkollat, njësitë e vetëqeverisjes vendore-Qendrat 

Komunitare “Për Familjen”, Institucione vendore dhe organizatat të shoqërisë civile, tryeza 

qe kane qëndruar te hapura gjate gjithë muajit. 

  

Janë ngritur këndet informuese më broshura e fletëpalosje ne njësitë e vetëqeverisjes vendore 

(Nj. A, bashki) dhe në shkolla brenda territorit të qarkut, sipas njësive të vetëqeverisjes 

vendore (sipas një grafiku kalendarik te përcaktuar), kënde të cilat kanë patur qëllim 

informimin e publikut për parandalimin e fenomenit të trafikimit të personave, si dhe 

Mënyrën e Raportimit për rastet e identifikuara të dhunës dhe trafikimit (Linja Kombëtare 

116006 dhe aplikacioni “Raporto! Shpëto!”). 

 

Gjate viti 2024 jane intervistuar 13 shtetas, ku 3 shtetas minoren dhe 10 te rritur, ku gjate 

intervistimit 5 nuk rezultuan si V.T. apo V.M.T. ndersa shtetesja e mitur A.B. rezultoi si 

V.M.T. e cila me dëshirën e saj  dhe të prinderve është kthye  inicialet Sh. SH., rezultoi si 

V.T. dhe me deshiren e tij u sistemua ne qendren per viktimat e trafikimit “Tjeter Vizion” ne 

Elbasan. Dy shtetase (të huaja) të rritura rezltuan potencial V.M.T. dhe me dëshirën e tyre 

janë sistemuar në një qendër reabilitimi në Vlorë, dhe 6 shtetaset e tjera te huaja u 

identifikuan si V.M.T. me deshiren e tyre jane sistemuar ne nje qender rabilitimi ne Vlore. Po 

ashtu nga ana e DVP Shkodër dhe NJMF-se ndiqet dhe rasti i shtetases së mitur me inicialet 

R.M. (e vitlindjes 2008), e cila ka qënë e sistemuar në qendren e reabilitimit per viktimat e 

trafikimit ne Tirane , është kthyer pranë familjes, me dëshirën e saj dhe sipas kërkesës së 

paraqitur nga vetë familja e të miturë. Vazhdon menaxhimi i 11 rasteve të identifikuara gjatë 

viteve të kaluara nga bashkia Shkodër. 

 

Nga shërbimet e policisë kufitare dhe të migracionit ju është refuzuar hyrja 73 shtetasve te 

huaj (pa vizë hyrje) në kufi. Janë kapur në kufi 237 shtetas të huaj (209 shtetas për herë të 

parë dhe 28 shtetas përsëritës per te cilet eshte nxjerr urdher largimi), 17 janë larguar 

vullnetarisht dhe Janë dërguar në Qendren e Mbyllur për të Huajt ne Karrec Durres 16 shtetas 

dhe 3 shtetas janë dërguar në Qendrën e Azilkërkuesëve, Babrru Tirane. Gjatë periudhës 

është ulur tendenca për dalje nga R. Sh e shtetasve shqiptar kryesisht mosha te reja qe kalojnë 

nëpërmjet PKK Muriqan e Hani i Hotit për te shkuar ne vendet e Evropës Perëndimore, me 

qëllim kërkesën për azil, kjo falë edhe masave dhe rritjes së kontrollit në PKK dhe kufirin e 

gjelbër. Ju është refuzuar dalja nëpërmjet PKK 206 shtetasve shqiptar, të cilët nuk kanë 

plotësuar kushtet ligjore, për të udhëtuar apo kanë shkelur rregullat e hyrjes e qëndrimit në 

vendet e BE. Jane kthyer nga Policia Malazeze 5 shtetas Deportive dhe 3 Inad.  

Nga ana e Shërbimit Social Shtetëror, gjatë periudhës, janë evidentuar 6  raste VT/VMT.  nen 
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moshen 18 vjec në bashkinë Shkodër. Janë identifikuar 95 fëmijë të komunitetit rom dhe 

egjiptian. 

 

Janë trajtuar me ndihmë ekonomike, përfshi edhe familjet e trajtuara nga skema me fondin 6 

%,  4181 familje në qark, nga të cilat 431 me kryefamiljar gra dhe gra të divorcuara, 34 

familje të komunitetit rom dhe egjiptian. Nga skema e ndihmës ekonomike trajtohen 98 

viktima të dhunës. Kanë përfituar nga skema e PAK 5126 persona dhe  kujdestari 1397 

persona, nga të cilët 15 persona të komunitetit rom dhe egjiptian. 

 

Janë identifikuar dhe evidentuar nga bashkia Shkodër 24 raste të fëmijëve të rrugës, ndërsa nr 

total i rasteve te menaxhuara për ketë periudhe është 32, për të cilat së bashku me familjet 

janë: Hartuar planet e ndërhyrjes për integrimin; Mbështetur me ndihma ushqimore, 

veshmbathje e medikamente për fëmijët, të cilët kanë patur probleme shëndetësore; 

Mbështetur me paketa (ushqimore, veshmbathje, higjeno-sanitare, etj.) familjet e fëmijëve 

rom/ egjiptian dhe familjet me veshtiresi social-ekonomike,; Mbështetur nga ana psiko-

sociale, lehtësim dhe orientim për procedurat administrative, punësim, ndihmë ekonomike, 

etj. Numri i punëkërkuesve të papunë ka qenë gjithsej 4711 (femra 2511, nga të cilët të 

komunitetit rom dhe egjiptian 139, emigrant të kthyer 43. 

IV.4. Masat e marra për përballimin e situatave nga emergjencat 

Në zbatim të ligjit nr.45/2019, “Për Mbrojtjen Civile”, Ligjit nr.107/2016, “Për Prefektin e 

Qarkut” i ndryshuar, si dhe në vijim të detyrave të deleguara nga MM, dhe AKMC, gjate vitit 

2024, puna dhe veprimtaria e sektorit te PPECK eshte perqendruar ne planifikimin e situatave 

te pritshme emergjente (Është hartuar plani vjetor i punës; Plani i Inspektimit/Monitorimit; 

plani i gadishmërisë me skenar-përmbytjet, izolimin nga dëbora dhe zjarret; Azhornimi i 

planit të përballimit të EC). 

 

Gjatë muajit Janar është hartuar nga sektori Plani i Punës për arrijen e objektivave per vitin 

kalendarik 2024. Si pasojë e reshjeve  të dendura të dëborës të datës 20 Janar bashkia më 

problematike ka qënë bashkia Fushë Arrëz dhe bazuar kërkesave të bashkive, nga Prefekti 

Qarkut Shkodër është bërë koordinimini me AKMC dhe RMSH për dërgimin e dy fadromave 

dhe pakove ushqimore. 

 

Gjatë datave 31 Janar – 1 Shkurt 2024 nga sektori PPECK është marrë pjesë në takimin e 

organizuar nga AKMC me temë “Menaxhimi i përmytjeve komplekse në Shqipërinë e Veriut 

nëpërmjet mbështetjes së vendit pritës ndërkufitar dhe bashkëpunimit të përbashkët”. 

Është hartuar statistika e rrjetit rrugor të asfaltuar dhe të pa asfaltuar që janë nën juridiksionin 

e bashkive të Qarkut Shkodër. Gjatë muajit Shkurt është azhornuar lista e burimeve njerëzore 

dhe kapacitet logjistike të institucioneve antare të KMCQ. Gjatë muajit Shkurt është 

koordinuar me bashkinë Vau Dejes për demontimin e dy minave luftarake në NjA Bushat. 

 

 

mailto:prefekti.shkoder@mb.gov.al


PREFEKTI I QARKUT SHKODËR  

Raport, për veprimtarinë e kryer gjatë vitit 2024 

_____________________________________________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________________________________________________ 

      Adresa:  Rruga  “28 Nëntori”, tel/fax. 00355 2224 2705, e-mail: prefekti.shkoder@mb.gov.al                           

41 

Me datë 13.03.2023 është organizuar mbledhja e KMCQ, në fokus të këtij takimi ka qënë 

marrja e masave mbrojtëse dhe parandaluese për organizimin e operacioneve për reagimin 

ndaj siuatave të pritshme sezonale për vitin 2024 si dhe hartimi i dokumentave të mëposhtëm:  

o Plani Vendor i Emergjancave Civile. 

o Dokumenti i vlerësimit të riskut nga fatkeqësitë. 

o Dokumenti i strategjisë së zvogëlimit të riskut nga fatkeqësitë. 

Është hartuar urdhëri i KMCQ, nr.26., (181/16 prot.) datë 12.03.2024, për “Për përballimin e 

situatave emergjente sezonale gjatë vitit 2024 në territorin e qarkut Shkodër”. 

Me datë 11 – 12 Prill nga AKMC është zhvilluar trajnim në ambjentet e bashkisë Shkodër me 

përfaqësues nga AKMC, ambasada Suedeze, UNDP dhe përfaqësues të strukturave MC të 

prefektit të qarkut Shkodër dhe bashkive të qarkut. 

 

Gjatë muajve Maj-Qershor ështe organizuar takimi i radhës i KMCQ me datë 28.05.2024, 

sipas axhendës nr. 320/5 prot., datë 24.05.2024. Në kuadër të takimit të KMCQ është hartuar 

urdhëri nr. 41, datë 24.05.2024 për “Parandalimin dhe shuarjen e zjarreve në pyje dhe lullota 

në Qarkun Shkodër”. 

Në datat 30-31 Maj, sektori PPECK ka marë pjesë në trajnimin organizuar në kuadër të 

projektit “FLOOD NORTH ALB”. 

Me datë 7 Qershor nga sektori PPECK është marrë pjesë në takimin e organizuar nga AKMC 

“Mbi fillimin e projektit, fuqizimi i menaxhimit të riskut nga fakeqësitë në nivel lokal – 

LOCAL DRM”. 

Me datë 18 Qershor është organizuar mbledhja e KMC në kuadër të situatave të pritshme 

sezonale dhe bashkëpunimit ndërinstitucional, është hartuar dokumenti i mëposhtëm: 

o Urdhër Nr.45 Datë 11.06.2024 “Për mirëmenaxhimin e situatave emergjente 

sezonale, emergjenca shëndetësore, zjarre, dëmtime turistësh, në territorin e 

Qarkut Shkodër 

Gjatë muajit Korrik, nga Prefekti Qarkut Shkodër në cilësinë e Kryetarit të Komisionit të 

Mbrojtjes Civile të Qarkut, ka organizuar takim me strukturat EC dhe Mzsh-ve. Në fokus të 

këtij takimi ka qëne mirëmenaxhimi i burimeve njerëzore dhe kapaciteteve logjistike në nivel 

lokal si dhe rritjen e bashkëpunimit me DVP Shkodër për rastet e zjarreve të qëllimshme. 

Sektori PPECK ka koordinuar në terren për ketë muaj dy vatra zjarri të cilat kanë qënë të 

pamenaxhueshme nga strukturat lokale EC dhe eshtë kërkuar mbështetje nga bashkitë fqinje 

dhe AKMC, rastet po i citojmë si më poshtë: 

1. Vatra e zjarrit në Malin Kolaj dhe në fshatin Baks Rrjoll, ka qëne në territorin  

2. administrativ të bashkisë Shkodër në juridiksionin e AdZM Shkodër.  

3. Vatra e zjarrit në Malin e Jushit (në fshatrat Dush, Karmë dhe Hoten), ka qëne në 

territorin administrativ të bashkisë Vau Dejës.  
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Gjatë muajit Shtator nga sektori PPECK është marrë pjesë në “Konferencën e dytë planizuese 

në kuadër të Food North Albania” me datë 25-27 Shtator. 

 

Gjatë muajit Tetor nga Prefekti i Qarkut Shkodër me datë 17.10.2024 është organizuar 

“Takimi I KMCQ për të analizuar situatën e zjarreve dhe marrjen e masave për përballmin e 

situatave sezonale Vjeshtë – Dimër 2024 - 2025”. 

Gjatë muajit Tetor nga Prefekti i Qarkut Shkodër në bashkëpunim me AKMC me datë 

28.10.2024 është organizuar mbledhja e KMC ku fokus ishin pikat si me poshtë: 

o Investime infrastrukturore  

o Investime në rehabilitimin e digave të rezervuarve. 

o Blerje mjetesh në kuadër të fuqizimit të kapaciteteve 

Gjatë muajit Tetor nga sektori PPECK është marrë pjesë në “Plani i masave dhe organizimi i 

grupeve të punës në terren, për reagimin ndaj ndotjes detare shkalla I dhe II, III vlerësimi i 

derdhjes, si dhe impakti i ndotjes në shëndetin publik” me datë 30 Tetor. 

Gjatë muajit Tetor nga sektori PPECK është marrë pjesë në Ëorkshop e UCPM, organizuar 

ne kudaër të projektit “IPA Care” me datë 24-25 Tetor në ambjentet e Tirana International 

Hotel. 

 

Me datë 27.11.2024, sektori PPECK ka qënë pjesëmarrës në takimin me teme”Analizimin e 

periudhës dimërore 2024-2025” nga Bashkia Vau Dejës, nga ku është diskutuar konkretisht 

zbatimi i planit të masave dimërorë  për parandalimin dhe përballimin e situatave të 

mundshme emergjente. 

 

Gjatë muajit Nëntor, sektori PPECK ka qënë pjesëmarrës në aktivitetet e mëposhtme: 

o Në datat 18-21 Nëntor në trajnimin e organizuar nga UNDP në lidhje me 

menaxhimin e riskut nga përmbytjet në bazenin e Lumit Drin. 

o Me datën 26 Nëntor është zhvilluar “Ushtrimi në Tavolinë”, në kuadër të stërvitjes 

“Flood North Alb” drejtuar dhe zhvilluar nga Agjencia e Mbrojtjes Civile. 

Në datat 16-18 Dhjetor në trajnimin e organizuar nga DPPI SEE në lidhje me menaxhimin e 

stresit në përgjigje të fatkeqësive natyrore në Lubjanë Slloveni. 

 

Numri i zjarreve në nivel qarku për periudhën Janar – Dhjetor 2024 është 994 raste të 

raportuara nga drejtoria/sektorët MZSH dhe sektoret MC të bashkive të qarkut Shkodër, i 

ndarë sipas sipas bashkive është si më poshtë: 

 

1. Bashkia Shkodër 507 raste zjarresh. 

2. Bashkia Malësi e Madhe 232 raste zjarresh. 

3. Bashkia Vau Dejës 162 raste zjarresh. 

4. Bashkia Puke 63 raste zjarresh.  
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5. Bashkia Fushe Arrëz 30 raste zjarresh. 

6. Për muajin Korrik kemi 5 raste zjarri në zonat e mbrojturat të raportuara nga ADZM. 

 

 

 
Problematikat : 

 

- Mos organizmi dhe eficenca e strukturave të emergjencave civile në nivel bashkie. 

- Mos hartimi i dokumentave kryesore që parashikon ligji “Per mbrojtjen civile” nga 

bashkitë. 

- Mungesa e planifikimit dhe përdorimit të fondeve nga ana e bashkive (4% i emergjencave 

civile) si detyrim ligjor, për të rritur kapacitetet tekniko-operacionale, sidomos për 

automjete, paisje dhe mjet teknike zjarrfikëse. 

- Mosraportimi në kohë reale i cdo rasti te fatkeqesishe natyrore. 

- Pamjaftueshmëria logjistike dhe burimeve njerëzore e teknike nga strukturat vendore të 

MZSH për përballimin e situatave të zjarreve në pyje. 

- Angazhimi i pamjaftueshëm i vullnetarëve dhe i komunitetit për ti angazhuar në situatë 

emergjente dhe mangësi nga bashkitë për pajisjen me mjete të nevojshme për ta. 

- Mungesa e vrojtuesve për mbulimin dhe monitorimin e zonës së përgjegjësisë. 

- Mosreagimi i menjëhershëm që në momentin e shfaqës së fatkeqësisë 
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V. MARRËDHËNIET E PREFEKTIT ME NJËSITË E 

VETËQEVERISJES VENDORE  

 

Marrëdhëniet e Prefektit të qarkut me njësitë e vetëqeverisjes vendore (Këshillin e 

qarkut dhe bashkitë), të përcaktuara edhe në Ligjin “Për Prefektin e qarkut” dhe “Për 

vetëqeverisjen vendore”, kanë qenë marrëdhënie konsultimi dhe bashkëpunimi për zgjidhjen 

e problemeve të përbashkëta dhe përmirësimin e cilësisë së shërbimeve ndaj qytetarëve.   

Njësitë e vetëqeverisjes vendore, janë asistuar me ndihmën e nevojshme juridike në 

mënyrë qoftë verbalisht, apo edhe me dhënie Udhëzimesh, Rekomandimesh, deri edhe në 

takime lidhur me problemet që kanë organet drejtuese në interpretimin dhe zbatimin akteve 

ligjore e nënligjore. 

 Është bashkëpunuar për ushtrimin e funksioneve të transferuara nga Ministritë dhe 

Institucionet qendrore tek njësitë e vetëqeverisjes vendore, duke mbikqyrur e monitoruar 

përdorimin e fondeve të transferuara nga buxheti (në formën e transfertës sektoriale) për 

kryerjen e këtyre funksioneve. Po kështu është bashkëpunuar mbi zbatimin e detyrimeve 

ligjore në ofrimin e shërbimeve ndaj qytetarëve, përfshirë edhe shërbimin e furnizimit me ujë 

të konsumatorëve dhe largimin e ujrave të ndotura.  

V.1. Kyerja e funksioneve të transferuara njësive të vetëqeverisjes vendore 

Në përmbushje të misionit dhe përgjegjësive, mbështetur në Ligjin “Për Prefektin e 

Qarkut” i ndryshuar, Vendimet e KM dhe Udhëzimeve në zbatim të tyre, është 

bashkërenduar puna me njësitë e vetëqeverises vendore (bashkitë) për ushtrimin nga ana e 

tyre, të funksioneve të transferuara nga institucionet qendrore, duke mbikqyrur dhe 

monitoruar fondet e transferuara (transferten e pakushtëzuar sektoriale) për kryerjen e këtyre 

funksioneve,  për: 

 

1.1. Shërbimin e Mbrojtjes nga Zjarri dhe Shpëtimin 

Janë kryer shpenzime me vlerë 140,143 mijë lekë (Bashkia M.Madhe 28,729 mijë 

lekë; Shkodër 55,561 mijë lekë; Vau i Dejës 15,037 mijë lekë; Pukë 22,328 mijë lekë dhe 

Fushë Arrëz 18,489 mijë lekë), nga 164,784 mijë lekë të programuara (fonde të vitit 2024 dhe 

të trashëguara) ose 85 % e shpenzimeve të programuara, me një mospërdorim prej 24,266 

mijë lekë, shumë e cila është trashëguar për tu përdorur gjatë vitit 2025. 

 

1.2. Sistemin e ujitjes dhe kullimit 

Janë kryer shpenzime me vlerë 70,767 mijë lekë (Bashkia M.Madhe 12,858 mijë lekë; 

Shkodër 35,385 mijë lekë; Vau i Dejës 13,868 mijë lekë; Pukë 3,873 mijë lekë dhe Fushë 

Arëz 4,783 mijë lekë), nga 103,115 mijë lekë të programuara (fonde të vitit 2024 dhe të 

trashëguara) ose 69 % e shpenzimeve të programuara, me një mospërdorim prej 17,080 mijë 

lekë, shumë e cila është trashëguar për tu përdorur gjatë vitit 2025.  
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1.3. Pyjet dhe kullotat publike 

Janë kryer shpenzime me vlerë 77,877 mijë lekë (Bashkia M.Madhe 19,274 mijë lekë; 

Shkodër 9,818 mijë lekë; Vau i Dejës 7,906 mijë lekë; Pukë 18,207 mijë lekë dhe Fushë Arëz 

22,672 mijë lekë), nga 96,613 mijë lekë të programuara (fonde të vitit 2024 dhe të 

trashëguara) ose 81 % e shpenzimeve të programuara, me një mospërdorim prej 15,869 mijë 

lekë, shumë e cila është trashëguar për tu përdorur gjatë vitit 2025. 

 

1.4. Rrjetin e rrugëve rurale 

Janë kryer shpenzime me fondet nga transferta sektoriale me vlerë 64,818 mijë lekë  

(Bashkia M.Madhe 15,326 mijë lekë; Shkodër  mijë lekë; Vau i Dejës 7,026 mijë lekë; Pukë 

10,495 mijë lekë dhe Fushë Arëz 24,620 mijë lekë), nga 98,001 mijë lekë të programuara 

(fonde të vitit 2024 dhe të trashëguara) ose 66% e shpenzimeve të programuara, me një 

mospërdorim prej 7,726 mijë lekë, shumë e cila është trashëguar për tu përdorur gjatë vitit 

2025. 

 

1.5. Menaxhimi i Mbetjeve 

Janë kryer shpenzime, me fondet e buxhetit për menaxhimin e mbetjeve, me vlerë 

24,873 mijë lekë  (Bashkia M.Madhe 5,816 mijë lekë; Shkodër 19,057 mijë lekë), nga 19,057 

mijë lekë të programuara (fonde të programuara nga buxheti për bashkitë në formën e 

transfertës pakushtëzuar sektoriale, për menaxhimin e mbetjeve), ose 100 % e shpenzimeve të 

programuara. 

 

1.6. Arsimi parashkollor, arsimi parauniversitar, konviktet e arsimit parauniversitar 

Janë kryer shpenzime me vlerë 530,710 mijë lekë (Bashkia M.Madhe 77,214 mijë 

lekë; Shkodër 273,785 mijë lekë; Vau i Dejës 59,038 mijë lekë; Pukë 74,995 mijë lekë dhe 

Fushë Arëz 45,678 mijë lekë), nga 663,063 mijë lekë të programuara (fonde të vitit 2024 dhe 

të trashëguara) ose 80 % e shpenzimeve të programuara, me një mospërdorim prej 37,031 

mijë lekë, shumë e cila është trashëguar për tu përdorur gjatë vitit 2025.  

 

1.7. Mbrojtja sociale 

Janë kryer shpenzime me vlerë 55,395 mijë lekë (Bashkia Shkodër 37,808 mijë lekë 

dhe Bashkia Vau i Dejes 17,587 mijë lekë), nga 62,649 mijë lekë të programuara (fonde të 

vitit 2024 dhe të trashëguara) ose 88 % e shpenzimeve të programuara, me një mospërdorim 

prej 2,776 mijë lekë, shumë e cila është trashëguar për tu përdorur gjatë vitit 2025.  
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Pasqyra, lidhur me planifikimin dhe përdorimin e fondeve për ushtrimin e funksioneve të transferuara (transferta sektoriale), përmbledhëse dhe sipas bashkive  

           Përmbledhëse                                                                                                                                                                                                Në mijë lekë                                                                                                                                                                                          

Nr. Bashkia 
Paga 

Kontribut 

sig.shoq.shënd. 

Shpenzime për 

mallra e shërbime 

Transferime për 

buxhet. familjare  

e individ 
Investime Shuma 

 

 Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt 
 

1 M.Madhe 117,589 115,407 24,921 24,381 22,010 18,589 7,432 576 10,382 264 182,337 159,217 
 

2 Shkodër 299,370 265,225 55,522 44,927 135,529 76,601 52,994 48,990 39,117 3,022 582,532 438,765 
 

3 Vau Dejës 94,262 94,262 15,783 15,783 15,436 10,415 0 0 0 0 125,483 120,462 
 

4 Pukë 106,777 97,825 17,807 16,177 21,814 8,961 326 326 25,911 6,607 172,636 129,898 
 

5 F. Arrëz 110,101 88,547 19,561 15,012 22,533 12,521 160 160 0 0 152,355 116,241 
 

  Qarkut 428,729 396,041 78,072 71,353 81,793 50,486 7,918 1,062 36,293 6,871 632,811 525,818 
 

 

1. Bashkia Malësi e Madhe                                                                                                                                                                  Në mijë lekë 

Funksioni Paga 
Kontribut 

sig.shoq.shënd. 

Shpenzime për 

mallra e 

shërbime 

Transferime për 

buxh familj. e 

individ 

Investime Shuma 

 

Emërtimi (Lloji) Kap Prog. Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt 
 

Infastr. Ujitj. dhe Kullimit 1 4240 5,437 5,437 1,162 1,147 8,194 6,223 348 50 7,500 0 22,642 12,858  

Administrimi i pyjeve 1 4260 14,834 14,834 2,305 2,305 2,363 1,972 690 163 2,097 0 22,289 19,274  

Rrugë Rurale 1 4520 11,926 11,926 3,487 3,364 0 0 1,014 36 0 0 16,427 15,326  

Menaxhimi i Mbetjeve 1 5100 0 0 0 0 5,816 5,816 0 0 0 0 5,816 5,816  

Arsimi bazë (përf.parash.) 1 9120 54,535 54,535 12,144 12,121 0 0 3,636 234 0 0 70,315 66,889  

Arsimi mesëm, Konvikti 1 9230 8,105 7,937 2,024 1,981 389 248 605 43 150 116 11,273 10,325  

Shërbimi i MZSh-së 1 3280 22,752 20,738 3,799 3,463 5,248 4,330 1,139 50 635 148 33,575 28,729  

Totali 117,589 115,407 24,921 24,381 22,010 18,589 7,432 576 10,382 264 182,337 159,217  
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2. Bashkia Shkodër                                                                                                                                                                                          Në mijë lekë 

Funksioni Paga 

 

Kontribut 

sig.shoq.shënd. 

 

Shpenzime për 

mallra e 

shërbime 

Transferime për 

buxhet 

famil.individ e 

të  

brendshme 

Investime Shuma 

 

Emërtimi (Lloji) Kap. Progr. Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt 
 

Menaxhim Infastr. 

Ujitjes dhe Kullimit 
1 4240 11,421 9,985 1,797 1,652 26,873 23,748 0 0 10562 0 50,653 35,385 

 

Administrimi i pyjeve 1 4260 7,285 7,154 1,721 1,156 2,730 559 949 949 0 0 12,685 9,818 
 

Rrugë rurale 1 4520 0 0 0 0 23,072 7,351 0 0 9736 0 32,808 7,351 
 

Menaxhimi i Mbetjeve 1 5100 0 0 0 0 19,057 19,057 0 0 0 0 19,057 19,057 
 

Arsimi bazë 

(parashkollor) 
1 9120 199,795 176,089 38,248 29,919 0 0 10,047 10,047 9,955 0 258,045 216,055 

 

Arsmi i mesëm 

(përgjith.) 
1 9230 39,358 30,486 6,321 5,034 58,341 21,005 156 156 6,886 1,049 111,062 57,730 

 

Përkujdesi social 1 10430 0 0 0 0 529 0 41,757 37,808 0 0 42,286 37,808 
 

Shërbimi i MZSh-së dhe 

MC 
1 3280 41,511 41,511 7,435 7,166 4,927 4,881 85 30 1,978 1973 55,936 55,561 

 

Totali 299,370 265,225 55,522 44,927 135,529 76,601 52,994 48,990 39,117 3,022 582,532 438,765 
 

 

3. Bashkia Vau i Dejës                                                                                                                                                                                     Në mijë lekë 

Funksioni Paga 
Kontribut 

sig.shoq.shënd. 

Shpenzime për 

mallra e 

shërbime 

Transferime për 

buxhet.familjar e 

individ 

Investime Shuma 

 

Emërtimi (Lloji) Kap. Progr. Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt 
 

Infastr. Ujitjes dhe Kullimit 1 4240 7,667 7,667 1,280 1,280 4,921 4,921 0 0 0 0 13,868 13,868 
 

Administrimi i pyjeve 1 4260 6,516 6,516 1091 1091 299 299 0 0 0 0 7,906 7,906 
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Rrugë rurale 1 4520 5,607 5,607 939 939 480 480 0 0 0 0 7,026 7,026 
 

Menaxhimi i Mbetjeve 1 5100 0 0 0 0 2,245 0 0 0 0 0 2,245 0 
 

Arsimi bazë (parashkollor) 1 9120 40,077 40,077 6,712 6,712 0 0 0 0 0 0 46,789 46,789 
 

Arsmi i mesëm (përgjith.) 1 9230 2,700 2,700 199 199 0 0 0 0 0 0 2,899 2,899 
 

Arsimi  (konviktet) 1 9240 7,791 7,791 1,558 1,558 0 0 0 0 0 0 9,350 9,350 
 

Shërbimi i MZSh-së dhe MC 1 3280 12,879 12,879 2,157 2,157 0 0 0 0 0 0 15,037 15,037 
 

Administrimi i Qend.Sociale 1 10430 11,025 11,025 1,847 1,847 7,491 4,715 0 0 0 0 20,363 17,587 
 

Totali 94,262 94,262 15,783 15,783 15,436 10,415 0 0 0 0 125,483 120,462  

 

4. Bashkia Pukë                                                                                                                                                                                                  Në mijë lekë 

Funksioni Paga 
Kontribut 

sig.shoq.shënd. 

Shpenzime për 

mallra e 

shërbime 

Transferime për 

buxhet.familjare 

e individ 

Investime Shuma 

 

Emërtimi (Lloji) Kap. Progr. Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt 
 

Infastr. Ujitjes dhe 

Kullimit 
1 4240 958 929 166 155 2,073 53 0 0 5,872 2,736 9,069 3,873 

 

Administrimi i pyjeve 1 4260 14,449 13,704 2,309 2,263 1,626 675 103 103 3,900 1,461 22,388 18,207 
 

Rrugët rurale 1 4520 8,923 8,751 1,462 1,405 1,960 292 47 47 0 0 12,392 10,495 
 

Arsimi bazë (përf. parash.) 1 9120 46,080 40,741 7,972 6,801 4,886 2,443 176 176 1,500 586 60,614 50,748 
 

Arsimi i mesëm (përgjith.) 1 9230 8,643 7,338 1,371 1,225 4,767 1,455 0 0 2,000 936 16,781 10,954 
 

Arsimi (konvikti Pukë) 1 9240 10,589 9,263 1,529 1,499 2,545 2,531 0 0 3,000 0 17,663 13,293 
 

Mbrojtje sociale 1 10430 17,135 17,099 2,998 2,829 3,957 1,512 0 0 9,639 888 33,729 22,328 
 

Shërbimi i MZSh-së 1 3280 958 929 166 155 2,073 53 0 0 5,872 2,736 9,069 3,873 
 

Totali 106,777 97,825 17,807 16,177 21,814 8,961 326 326 25,911 6,607 172,636 129,898 
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5. Bashia Fushë Arëz                                                                                                                                                                                          Në mijë lekë 

Funksioni Paga 
Kontribut 

sig.shoq.shënd. 

Shpenzime për 

mallra e 

shërbime 

Transferime për 

buxhet.familj. e 

individ 

Investime Shuma 

 

Emërtimi (Lloji) Kap. Progr. Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt Plan Fakt 
 

Infastr. Ujit dhe Kullimit 1 4240 1,381 986 247 178 5,255 3,619 0 0 0 0 6,883 4,783 
 

Administrimi i pyjeve 1 4260 22,363 18,560 3,069 3,068 5,913 1,044 0 0 0 0 31,345 22,672 
 

Rrugët rurale 1 4520 17,823 16,857 3,204 2,802 8,291 4,931 30 30 0 0 29,348 24,620 
 

Arsimi bazë(përf. parash.) 1 9120 44,534 34,176 7,834 5,911 0 0 0 0 0 0 52,368 40,087 
 

Arsmi i mesëm 1 9230 4,905 4,738 999 852 0 0 0 0 0 0 5,904 5,591 
 

Shërbimi i MZSh-së 1 3280 19,095 13,230 4,208 2,201 3,074 2,927 130 130 0 0 26,507 18,488 
 

Totali 110,101 88,547 19,561 15,012 22,533 12,521 160 160 0 0 152,355 116,241 
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V.2. Per verifikimin e ligjshmerise se vendimeve, urdhrave dhe urdheresave me 

karakter normativ te organeve te veteqeverisjes vendore 2024 

Pranë Institucionit të Prefektit të Qarkut Shkodër, në sekretari-arkivin gjatë vitit 2024, nga 6 

njësi të qeverisjes vendore - 5 bashki dhe Këshilli i Qarkut Shkodër si njësi e dytë e 

qeverisjes vendore, janë depozituar gjithsej 329 akte, nga të cilat 288 akte normative kanë 

qenë në përputhshmëri ligjore referuar funksioneve vendore, ndërsa për 40 akte nuk është 

lejuar procedim i mëtejshëm sipas argumentave ligjor, sipas formatit bashkëlidhur.  

 

Fusha e vendimeve të cilat nuk janë konfirmuar, ka qenë kryesisht mungesa e çertifikatës së 

pronësisë, buxheti pa seanca konsultimi, sistemi fiskal, përdorimi i fondit rezervë me qëllim 

mbështetje financiare familje për probleme socio-ekonomike, trajtimi i rasteve sipas VKM 

Nr.329/2012 “Për kriteret dhe procedurat e dhënies së ndihmës ekonomike shtetërore 

financiare për mbulimin e dëmeve të shkaktuara nga fatkeqësi natyrore ose fatkeqësi të tjera 

të shkaktuara nga veprimtaria njerëzore”.    

 

Akte jo nomative  nga NJQV për 2024 janë depozituar 72 copë (sipas tabelës bashkëlidhur). 

Dokumentacioni nga KB është depozituar sipas Urdhërit   të   Ministrit  te  Brendshëm 

Nr.175, datë 9.07.2020   “Për   miratimin   e rregullores së brendshme mbi organizimin dhe 

funksionimin e Institucionit te Prefektit të Qarkut” si dhe aneksi 1 “Rregullat për procedurat 

e verifikimit dhe kontrollit nga Prefekti i Qarkut” kreu II, neni 4/b si vijon:  

Akti i depozituar duhet detyrimisht të shoqërohet nga dokumentet e mëposhtme: 

i. Procesverbali i mbledhjes së këshillit, 

ii. Procesverbali i dëgjesës publike, në ato raste kur kërkohet nga ligji, 

iii. Relacioni përkatës që shpjegon respektimin e procedurës ligjore. 

iv. Projektvendim 

v. Çertifikatën e pronësisë në mungesë të saj statusin juridik nga ASHK-ja (në 

vendimmarrjet e pronave),  

vi. Pasqyrat përkatëse (në rastin e vendimmarrjes me karakter financiar), 

vii. Dokumentacionin përkatës sipas standardit të kërkuar (në rastin e vendimmarrjes 

për emergjencat civile),  

akte bashkëshoqëruese për çdo vendim të KB gjatë trajtimit.  

Në rast se mungon ndonjë dokument është detyrim i yni t’i kërkohet plotësimi i aktit 

zyrtarisht sipas Urdhërit   të   Ministrit   te  Brendshëm  Nr.175, datë 9.07.2020.     

 

Sektori juridik shqyrton akte normative të miratuara nga organet kolegjiale, këshillat 

bashkiak referuar funksioneve vendore (20 sipas programeve buxhetore të klasifikuara) dhe 

dispoziatave 23-29 të ligjit Nr.139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore” i përditësuar.  

 

Problematikë:  Fondi i kushtëzuar, fond i dedikuar për mbrojtjen civile në zbatim të ligjit 

Nr.45/2019 “Për mbrojtjen civile”, ka paraqitur problematikë derisa është bërë detajimi i dy 

programeve të ndryshme buxhetore për përdorim; njëri për familjet e prekuara nga fatkeqësitë 

natyrore dhe tjetri për investime të ndryshme në fushën e EC  sipas VKM Nr. 414, datë 

08.07.2021 “Për miratimin e procedurave dhe kritereve të ndarjes dhe të përdorimit të fondit 
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të kushtëzuar të buxhetit të shtetit për mbrojtjen civile”,  

 

Problematikë: Një gjë me risk është në rastet kur organi kolegjial nuk respekton  zhvillimin 

e seancave të këshillimit me publikun parashikuar në nenin 18 të ligjit nr.139/2015, ligjit 

Nr.146/2014 “Për njoftimin & konsultimin publik” dhe rregulloret e KB të miratuara nga vetë 

ata. 

Ndeshim probleme dhe presion nga KB apo organi ekzekutiv,    

 

Problematikë: Një gjë me risk është në rastet kur organi kolegjial nuk respekton procedurën 

që parashikoj vetë rregullorja e KB, e miratuar nga vetë ata.    

 

Problematikë: Sipas rekomandimit të KLSH, në mungesë të çertifikatës së pronësisë, i është 

kërkuar statusi juridik për pyje/kullota, element që ka sjellë pakënaqësi për bashkitë dhe 

vonesa për procedurat në vazhdimësi.  

 

Përmirësim: Ka qenë praktikë mjaft pozitive kërkesa për çertifikatën e pronësisë për dhënie 

në përdorim të pronës publike sipas Urdhërit të Ministrit të Brendshëm Nr.175, datë 

9.07.2020 “Për miratimin e rregullores së brendshme për organizimin dhe funksionimin e 

Institucionit të Prefektit të Qarkut”. Ka shmangur probleme ligjore mbi pronën. 

Dokumentacioni si leja, liçenca, leje mjedisi, leje ndërtimi, QKR (kërkuar nga KLSH) nuk 

duhet të jenë pjesë e vendimarrjes së Këshillit Bashkiak (nuk depozitohen te KB), për shkak 

se ky vendim merret nga KB në respekt të nenit 9, pika 1.2, gërma “c” e ligjit Nr.139/2015, 

në të cilin citohet.....e drejta e pronësisë ushtrohet nga këshilli............. pra në rolin e pronarit.  

 

Përmirësim: janë trajtuar vendimarrje me Zyrën e Administrimit të Basenit Ujor Drin Bunë 

sipas ligjit të posaçëm Nr.111/2012 “Për menaxhimin e integruar të burimeve ujore” i 

shfuqizuar tashmë referuar VKM Nr.864/2014 “Për procedurat e bashkëpunimit në 

institucionet e administratës shtetërore” (Bashkia Shkodër dhe Bashkia Vau Dejës)  

 

Përmirësim: Referuar ligjit Nr. 9693, datë 19.03.2007 “Per fondin kullosor” i ndryshuar neni 

17 shprehet ”Dhenia ne perdorim e siperfaqes se kullotave dhe livadheve, në radhë të parë 

lejohet për ndërtime të përkohshme, si depo qendra të staneve, qendra të përpunimit të 

bulmetit, për mullinj, për shtëpi të përkohshme verimit për blegtorët, gjithnjë në përputhje me 

funksionin themelor të saj si kullotë. Sipërfaqe të caktuara dhe toka të fondit kullosor, pronë 

shtetërore, mund të jepen në përdorim, për të zhvilluar ne to veprimtari shoqërore, 

shëndetesore,sportive e turistike. 

 

Risi, përmirësim: Miratimi i ligjit Nr.111/2024, datë 31.10.2024 me të cili lejohet ushtrimi i 

veprimtarive që lidhen me prodhimin e energjisë së rinovueshme, fakt të cilin institucioni ynë 

e ka adresuar te Ministria e linjës.  
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Evidencë e verifikimit të Ligjshmërisë së Aktet Normative të Organeve të Njësive të Vetëqeverisjes Vendore, 

Janar-Dhjetor 2024     

                 

Nr

. 

Verifikimi i ligjshmërisë së akteve te organeve te njësive të vetëqeverisjes vendore 

Verifikimi në 

vend  

i ligjshmërisë   

së akteve 

Derguar  

ne  

gjykate 

A
k

te
 j

o
 N

o
rm

a
ti

v
e 

NJËSIA E 

VETËQEVERISJES 

VENDORE 

Akte të hyra në Institucionin e 

Prefektit 
Të bazuara  

ne ligj 

Të pabazuara  

në ligj 

Të 

rishqyrtuara 

nga OQV Gjithsej 

Nga të cilat: 

Akte 

Normative 

Dhjeto

r 

Prog

r. 

Dhjeto

r 

Prog

r. 

Dhjeto

r 

Prog

r. 

Dhjeto

r 

Prog

r. 

Dhjeto

r 

Prog

r. 

Dhjeto

r 

Prog

r. 

Dhjeto

r 

Prog

r. 

Progresi

ve 

A Këshilli i Qarkut 4 26 4 26 4 24 0 2 0 0 0 0 
 

0 11 

B Bashkitë 
               

1 Bashkia Shkodër 5 77 5 77 5 76 0 0 0 0 0 1 0 0 5 

2 Bashkia Vau Dejës 11 79 11 79 8 60 5 19 0 3 0 1 0 0 15 

3 Bashkia Puke 6 54 6 54 4 43 3 11 0 0 1 2 0 0 11 

4 Bashkia Fushë Arrëz 3 41 3 41 3 37 0 4 0 0 1 2 0 0 16 

5 
Bashkia Malësi e 

Madhe 
8 52 8 52 8 48 0 4 0 0 0 2 0 0 14 

Shuma B 33 303 33 303 28 264 8 38 0 3 2 8 0 0 61 

Total Qarku (A+B) 37 329 37 329 32 288 8 40 0 3 0 8 0 0 72 

   

 

B.Shkoder ne proces me 
basenin Drin Bune dhe 
AUMB Tirane ka pasur nje 
trajtim te veçante nga AMB 
sipas legjislacionit 
sektorial te burimeve ujore. 
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PROCESI I VERIFIKIMIT NË VEND   

Sektori juridik gjatë vitit 2024 ka kryer procesin e verifikimit në të gjitha NJQV sipas 

Urdhërit të Prefektit. Ky proces i ndihmon të gjitha palët për të korrigjuar gabimet qoftë në 

terminologji, qoftë kur keqinterpretohen kompetencat ligjore, e cila mund të vijë për shkak se 

jo çdo akt është azhornuar plotësisht.  

 

PROCESET GJYQËSORE 

Prefekti i Qarkut Shkodër në zbatim të kompetencave që i jep ligji nr.107/2016, dt 2.10.2016 

“Për Prefektin e Qarkut”, ligjit nr.139/2015 datë 17.12.2015 “Për vetëqeverisjen vendore”, 

vazhdon të jetë pjesë e proceseve gjyqësore, kryesisht si palë e tretë.  

 

VIT ZGJEDHOR  

ZGJEDHJET: Viti 2025 është vit zgjedhor. Zgjedhjet parlamentare do të zhvillohen me 

datën 11 maj 2025. Referuar ligjit Nr.10019, datë 29.12.2008 “Kodi Zgjedhor i RSH”, i 

ndryshuar sipas nenit 94 do të bëhet propozimi pranë KQZ-së (si organ vendimarrës) e listës 

së plotë të objekteve brenda territorit të qarkut për vendet e numërimit të votave që 

përmbushin kushtet referuar nenit 93 pika 1 & 2 e Kodit Zgjedhor, duke pasur në konsideratë 

zgjedhjet e fundit.    

Prefekti do të ketë në vëmendje të theksuar moslejimin apo mospërdorimin e fondeve publike 

gjatë periudhës zgjedhore në respekt të nenit 91 të Kodit Zgjedhor dhe nenit 5, gërma “d” e 

ligjit Nr.68/2017 “Për financat e qeverisjes vendore”, me përjashtim të rasteve të përligjura.   

 

OBJEKTIVAT 2025 

Gjatë shqyrtimit të akteve normative për 2025 do të vazhdojmë ti referohemi vetëm parimeve 

të rëndësishme në zbatim të shtetit të së drejtës:    

o ligjshmërisë 

o mbrojtjes së interesit publik 

o barazisë dhe proporcionalitetit  

o drejtësisë dhe paanësisë,  

o bashkëpunimit dhe të përgjegjshmërisë,  

o  efiçiensës 

o të sekretit shtetëror dhe konfidencialitetit 

 

V.3. Bashkëpunimi me njësitë e vetëqeverisjes vendore për rritjen e performancës së 

të zgjedhurve vendor 

Është bashkëpunuar me njësitë e vetëqeverisjes vendore në ushtrimin e funksioneve 

dhe kompetencave të tyre ligjore, si dhe rritjen e performancës së organeve të tyre. Njësive të 

vetëqeverisjes vendore u është kërkuar zbatimi i detyrimit ligjore (neni 15 i Ligjit Nr. 

139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore”) për publikimin e akteve; U eshte rikujtuar marrja e 

vendimeve në kushtet e konfliktit të interesit; Është bashkëpunuar për ndarjen e detyrave, 

sipas kompetencave midis të zgjedhurve dhe të emëruarve, kjo në rastet e paqartësive; U janë 

kaluar për shqyrtim e vlerësim kërkesat dhe ankesat e qytetarë dhe subjekteve të ndryshme, 

brenda kompetencës tyre, pavarësisht institucionit që i eshte drejtuar. 
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Janë organizuar takime të shumta për: Zhvillimin e territorit; Menaxhimin e mbetjeve; 

Mbarëvajtjen e sezonit turistik; Situatën e rendit dhe qetësisë publike; Përballimin e situatave 

emergjente; Çështjet e luftës kundër trafikimit të personave; Parandalimin, goditjen dhe 

shkatërrimin e kultivimit të kanabisit; Çështjet e garantimit të sigurisë ushqimore; Përmirësimi i 

shërbimit shëndetësor, të furnizimit me energji elektrike e ujë të pijshëm; Krijimi i kushteve për 

zhvillimin normal të procesit mësimor, përfshirë sigurimin e ngrohjes në shkolla dhe sigurine në 

shkolla; etj.  

VI. FUNKSIONET E DELEGUARA, KRYERJA E VEPRIMTARISË 

NGA INSTITUCIONET TË CILAVE U JANË  DELEGUAR 

FUNKSIONET NGA INSTITUCIONET QENDRORE 

VI.1. Shërbimet sociale 

Nga ana e Drejtorisë Rajonale të Shërbimit Social Shtetëror, janë realizuar kontrolle mbi 

zbatimin e legjislacionit dhe pagesve për Ndihmën Ekonomike dhe Personat me aftësi të 

kufizuar në njësitë vendore të qarkut Shkodër. Për vitin 2024 në lidhje me NE janë realizuar 7 

kontrolle të plota dhe 10 kontrolle tematike (sipas orientimeve të Drejtorisë së Përgjithshme 

të SHSSH). Për PAK janë realizuar 16 kontrolle të plota.  

 

Gjatë vitit 2024 në qarkun e Shkodrës janë regjistruar 49,313 aplikime për përfitimin e NE, 

ndërkohë në vitin 2023 janë regjistruar 51,859 aplikime dhe për vitin 2022 janë regjistruar 

49,781 aplikime. Po të bejmë një krahasim shohim që për vitin 2024 janë bërë 2546 aplikime 

më pak se në vitin 2023 (ose 5% më pak). 

 

Si rezultat i masave të marra nga Drejtoria Rajonale e Shërbimit Social Shtetëror, nëpërmjet 

inspektimeve të ushtruara në njësitë e vetëqeverisjes vendore dhe verifikimeve në familje, për 

numrin e rasteve të trajtuara në shkelje të ligjit, ka një administrim dhe mirë menaxhim të 

fondeve të buxhetit për shtresat në nevojë 

 

 Janë shqyrtuar, duke kthyer përgjigje 36 kerkesë/ankesa të ardhura nga qytetar, 

nëpërmjet platformës së bashkëqeverisjes, SHSSH, avokatit të populli, bashkitë dhe qytetarët. 

Janë pritur në zyrë, duke i sqaruar në lidhje me shërbimet sociale 761 persona. 

  

Gjatë vitit 2024 DRSHSSH Shkodër në bashkëpunim me Shoqatën The DOOR, ka 

shpërndarë 447 kuti me ndihma materiale, konkretisht: 

 veshje + këpucë – 281 kuti në familje në nevojë në Qarkun Shkodër, si dhe për 

fëmijët e shoqatës së jetimëve 

 mbulesa dhe shtresa, jorgana, perde, dhe material të tjera fjetje – 10 kuti në një 

familje, 92 kuti në shoqatën e fëmijëve jetim, Bashkia Shkodër. 

 Dyshek për personat me aftësi të kufizuar – 14 dyshek në 8 familje me persona me 

PAK, 39 dyshek në shoqatën e fëmijëve jetim, Bashkia Shkodër. 

 Enë guzhime – 11 kuti në shoqatën e fëmijëve jetim, Bashkia Shkodër. 
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Në kryerjen e veprimtarisë gjatë vitit është bashkëpunuar me subjekte publike e jo publike; 

Njësitë e vetëqeverisjes vendore, sipas marrveshjeve të bashkëpunimit; DR të AKPA; 

QOFPP; DRAP Lezhë; IShPSHSH;  Shoqatën “The Door”, Qendren YEA, YËCA of 

Albania, “Motrat e Nënë Terezës”, “Projekti Shpresa”, Caritas Dioqezan, “Madonina del 

Grappa”, “Komunitetit Papa Xhovani XXIII”, “Vëllezrit e Nënë Terezës” e Shoqata të të 

tjera, të cilat zhvillojnë aktivitetit e tyre në qark. 

 

VI.2. Zhvillimi i territorit 

Për zhvillimin e territorit nga ana e Insitucionit të Prefektit janë ndjekur problem te ndryshme 

të territorit si strehimi, pronësie dhe mjedisi. Jane ndjekur dhe mbikqyrur nismat për të gjitha 

hapat e caktuara per zbatimin e planeve të përgjithshme vendore për bashkitë e qarkut 

shkodër, duke rekomanduar bashkërëndimin e punës në të gjitha hapat për një zbatim sa më 

me eficencë të këtyre planeve. konformë ligjit Nr. 107/2014 “Për planifikimin dhe zhvillimin 

e teritorit‟,  duke ndjekur problemet në lidhje me distancat e lejuara midis ndërtimit dhe 

kufirit të pronës dhe lartësinë e ndërtesës, zbatimin e vendimeve për prishjen e ndërtimeve të 

paligjshme nga ana e Inspektoriatit vendor të mbrojtjes së territorit, shqyrtimi i ndërtimeve pa 

leje, shtesat anësore dhe në lartësi, dhe poblemeve me ndotjen e mjedistit nga lëndët djegëse 

nga aktiviteteve tregtare. Kemi marrë pjesë aktive në të gjitha seminaret dhe takimet e 

organizuara nga GIZ dhe Agjencia Kombetare per Menaxhimin e Burimeve Ujore, lidhur me 

sigurine dhe mbrojtjen nga permbytja. Ndërsa nga muaji Dhjetor i vitit 2023 ka filluar 

projekti për shpalljen e Pellgut Ujëmbledhës të Liqenit të Shkodrës një zonë UNESCO në 

kategorinë "Rezervë Biosfere Ndërkufitare". 

 

Në zbatim të  ligjit 111/2012 dt. 15.11.2012 “Për Menaxhimin e Integruar të Burimeve 

Ujore”, i ndryshuar, me ligjin 6/218, ne zbatim te nenit nr. 178, pika 2 te ligjit nr. 29/2024 

“Per Burimet Ujore”, te  VKM-së Nr.550 datë 15.07.2020 “Për miratimin e formularëve të 

kërkesës për miratimin, në parim, për dhënien me konçesion të përdorimit të burimit ujor, e 

lejes/autorizimit për përdorim të burimit ujor.”,   si dhe në vendimet e K.K.U-së  nr. 06  datë 

12.06.2019 “Për miratimin e rregullores së Këshillit të Basenit Ujor", është bashkëpunuar me 

Zyrën e Administrimit të Besenit Ujor Drin-Bunë për të gjitha problemet që janë paraqitur 

duke bërë  verifikimin e problemeve sipas rasteve të paraqitura dhe përgatitjen e marrjen e 

masave per organizimin e  mbledhjeve të KBU, të drejtuara nga Prefekti i Qarkut. 

 

Gjate vitit 2024 jane organizuar 6 mbledhje ku  janë trajtuar problematika të ndryshme për 

burimet ujore dhe janë miratuar  propozime, nga të cilat:  miratime për subjektet që përdorin 

ujin për prodhim  energjie 7,  miratime për subjektet që përdorin ujin  për akuakulturë 1, 

miratime per perdorim uji per blektori 1, transferim leje 5, po ashtu jane trajtuar raste të 

ndryshme.  

 

Ne zbatim te Urdhërit te Kryeministrit nr. 35, datë 19.02.2024 “Për përbërjen, mënyrën e 

organizimit dhe funksionimin e Task-Forcës për ndalimin e përdorimit, hedhjes në treg , 

prodhimit, importimit apo futjes në territorin e Republikës së Shqipërisë të qeseve plastike 

mbajtëse, si dhe qeseve plastike mbajtëse të Oxo-Degradueshme dhe Oxo-Biodegradueshme” 
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Jane organizuar takime me drejtuesit e bashkive dhe Institucioneve te tjera pergjegjese per te 

kordinuar veprimet ne terren. Ne kete drejtim jane organizuar kontrodhe te vazhdueshme nga 

Policite Bashkiake, por akoma ne tregje sidomos ne ato te fruta perimeve vihen re raste te 

perdorimit te ketyre qeseve. 

 

Persa i perket sezonit turistik Veror, kemi qene pjese e monitorimeve në terren. 

Eshte  monitoruar ne vazhdimesi zbatimi i kushteve dhe kritereve mbi sigurine në plazhe nga 

subjektet e licensuara për ushtrimin e aktivitetit në stacionet e plazhit, rrespektimi i 

hapësirave publike, prezenca e vrojtuesëve të plazhit si dhe sinjalistika përkatëse. Po ashtu, u 

trajtuan vështiresi të hasura mbi pajisjen e të gjithë vijës bregdetare me sinjalistiken 

kufizuese; higjenen dhe pastertine; ndotjet akustike etj, për të cilat u lënë detyra përkatëse. 

Persa i perket sektorit te pastrimit, me gjithe punen e madhe që po bëhet nga bashkia 

Shkodër, që vlen për tu pergëzuar, menaxhimi i mbetjeve,  mbetet akoma problem dhe nje 

sfide vecanerisht per zonen periferike te qytetit Shkodër perfshi njesite administrative 

Rrethina, Postribe, Ana e Malit, Guri Zi, Gruemirë, etj.  

 

Problem mbetet depozitimi i mbetjeve inerte, kryesisht në brigjet dhe shtretërit e lumenjve të 

shkaktojë probleme jo vetëm ekologjike, por edhe përmbytje (Hedhja e mbeturinave përgjatë 

lumit “Kir”) në zonat periferike të qytetit Shkodër dhe fshatrave të  Nj.A. 

Në zbatim të Ligjit nr 81/2017, datë 04.05.2017 “Për Zonat e Mbrojtura”, neni 41, VKM 

Nr.593, datë 09.10.2018, Pika 1 dhe 2“Për përbërjen, funksionet, detyrat dhe përgjegjësitë e 

komiteteve të menaxhimit të zonave të mbrojtura mjedisore”. 

Nga sektori i Zhvillimit Urban është kordinuar puna me ADZM për zhvillimin e mbledhjeve 

të komitetit teknik të zonave të mbrojtura komitet i cili drejtohet nga Prefekti i Qarkut 

Në takimet e Komitetit të Menaxhimit të Zonave të Mbrojtura  u theksua rëndësia e 

pjesëmarrjes së institucioneve qendrore dhe vendore, komunitetit, operatorëve turistike dhe 

shoqërisë civile për t’i dhënë rëndësinë e duhur dhe kujdesin e veçantë menaxhimit të tij.  

 

Gjate vitit 2024 eshte bere dhe konfirmimi i Gen planeve si me poshte: 

Konfirmim Genplani të objektit, “Ish-Hoteli i Ushtarakeve”, Puke. 

Konfirmimi i Genplanit te objekteve me vendodhje ne Theth, Bashkia Shkodër 

1. Objekti nr.1 me emertim ish- bar kafe, ish- dyqan veshmbathje, ish- dyqan ushqimor  

2. Objekti nr.2 me emertim ish- zyra e administrimit  

3. Objekti nr.3 me emertim ish-magazinë për Rezervat Dimërore  

4. Objekti nr.4 me emertim ish -Pika e Grumbullimit të Bimeve Medicionale  

Po ashtu në vazhdimësi janë trajtuar letërankesa të ndryshme dhe janë kryer detyra me 

porososi të titullarit. 

VI.3. Zhvillimi i turizmit 

Kontributin më të madh në rritjen ekonomike e ka patur sezoni turistik, i cili edhe në 

qarkun Shkodër, ka qenë i suksesshëm, sukses që ka ardhur falë masave të qeverisë për 

kryerjen e investimeve publike dhe orfrimin e shërbimeve në destinacioniut turistike. 

 

Objektivat e sezonit turistik veror 2024, megjithë problemet e hasura, janë tejkaluar;  
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Kështu gjatë sezonit është: 

Garantuar siguria publike në zonat turistike (Është ruajtur qetësia dhe rendi, janë parandaluar 

aktet kriminale, duke mos u evidentuar asnjë ngjarje kriminale; Është mirëmenaxhuar trafiku, 

duke garantuar sigurinë rrugore; Si rezultat i kontrolleve dhe masave të marra ka patur një 

menaxhim të mirë të mjeteve ujore, duke mos shënuar asnjë problem; Janë marrë masa 

parandaluese ndaj zhurmave, duke eliminuar ndotjen akustike dhe duke krijuar qetësi tek 

pushuesit; Ka patur një menaxhim më të mirë dhe përpunim të shpejtë të turistëve dhe 

mjeteve në Pikat e Kalimit Kufitar); 

 

Rritur numri i turistëve vendas dhe të huaj të cilët kanë vizituar dhe qëndruar si turist, sipas 

destinacioneve turistike në qark, për rrjedhojë janë rritur  të ardhurat nga turizmi. Është rritur 

numri i subjekteve (të regjistruar në organet tatimore) që ushtrojnë veprimtari biznesi dhe 

numri i të punësuarve; 

 

Arritjet në zhvillimin e turizmit kanë ardhur nga përmirësimi i nivelit të bashkëpunimit dhe i 

veprimtarisë së institucioneve qendrore në nivel vendor (duke veçuar bashkëpunimin dhe 

mbështetjen e strukturave të policisë vendore) dhe njësive të vetëqeverisjes vendore, për 

kryerjen e detyrave  dhe ushtrimin e përgjegjësive  për këtë sektor;  

 

Është përmirësuar shërbimi shëndetësor, duke plotësuar jo vetëm në numër qendrat 

shëndetësore me personelin e duhur, por duke qëndruar në gatishmëri e plotësuar të gjitha 

nevojat në zonat turistike;  

 

Këtë vit menaxhimi i mbetjeve në destinacionet turistike të qarkut është përmirësuar në 

krahasim me një vit më parë duke krijuar një mjedis të pastër për turistët dhe vizitorët. Po 

ashtu është përmirësuar shërbimi i furnizimit me ujë të pijshëm dhe energji elektrike në zonat 

turistike. 

Në zonën e plazhit te Velipojes, risi ne vitin 2024 ka qënë ndihma nga Qeveria Shqiptare, 

Agjencia Kombetare e Bregdetit, per menaxhimin e mbetjeve ne zonen bregdetare te 

Velipojes dhe Rrjollit. Përveç frekuencave të evadimit të mbetjeve në gjithë zonën të cilat 

janë realizuar nga operatori sipërmarrës i Bashkisë Shkodër, janë realizuar po aq frekuenca, 

por në orare të ndryshme, nga operatori sipermarres i kontraktuar nga Agjencia Kombëtare e 

Bregdetit, për të evituar mbingarkimin me mbetje te PGM-ve. Konkretisht Bashkia Shkodër 

realizon shërbimin e evadimit e mbetjeve në fashën orare 06:00-18:00, dhe AKB ne fashën 

orare 18:00-06:00. 

Është përmirësuar infrastruktura rrugore drejt zonave turistike, përfshi edhe vendosjen e 

sinjalistikës. Nga ana e ARRSH janë kryer ndërhyrje për rikonstruksione të pjesshme dhe 

mirëmbajtja e akseve rrugore me destinacion turizmin;  

 

Nga ana e policisë kufitare janë marrë të gjitha masat për të ofruar një shërbim të shpejtë në 

lëvizjen e shtetasve të huaj e shqiptar (hyrje e dalje) në  pikat e kalimit kufitar (Muriqan, Hani 

mailto:prefekti.shkoder@mb.gov.al


PREFEKTI I QARKUT SHKODËR  

Raport, për veprimtarinë e kryer gjatë vitit 2024 

____________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________ 

Adresa:  Rruga  “28 Nëntori”, tel/fax. 00355 2224 2705, e-mail prefekti.shkoder@mb.gov.al                        58 

i Hotit, Grabom dhe Vermosh) si dhe  për përdorimin e mjeteve motorike lundruese argëtuese 

(Si rezultat i masave të marra nga shërbimet e policisë kufitare, në stacionet e plazhit, nuk ka 

patur asnjë incident nga mjetet lundruese argëtuese gjatë sezonit turistik;  

 

Nga ana e Autoritetit Kombëtar të ushqimit janë kryer  inspektime dhe kontrolle, lidhur me 

zbatimin e detyrimeve ligjore, në plotësimin e kushteve dhe standardeve ushqimore, si dhe 

mbrojtjes së konsumatorit;  

 

Nga ana e organeve tatimore janë marrë masa kundër informalitetit,  goditjen e 

paligjshmërisë dhe evazionit fiskal, gjatë ushtrimit të veprimtarisë së biznesit nga subjektet 

private në zonat turistike.    

 

Nga ana e Operatorit të Sistemit të Shpërndarjes energjisë elektrike dhe Sh.A Ujësjellës-

Kanalizime, nëpërmjet masave të marra është siguruar  furnizim pa ndërprerje me energji 

elektrike dhe ujë të pijshëm gjatë gjithë sezonit;   

 

Nga ana e Prefektit të qarkut, në cilësinë edhe të drejtuesit të KRZHT; 

Është ngritur Komiteti Rajonal i Zhvillimit të Turizmit, mbështetur në pikën 1 të nenit 20 të 

Ligjit Nr. 93/2015, datë 27.07.2015 “Për Turizmin” dhe Udhëzimin Nr. 8502 datë 24.10.2016 

të Ministrit të Zhvillimit Ekonomik, Turizmit, Tregtisë dhe Sipërmarrjes “Për Organizimin 

dhe Funksionimin e Komitetit Rajonal të Zhvillimit të Turizmit” (pika 2.1, 2.2, 2.3 e kap. II), 

komitet i cili drejtohet nga Prefekti dhe ka në përbërje përfaqësuesit e institucioneve dhe 

njësive të vetëqeverisjes vendore  

 

Është hartuar e miratuar plani i veprimit në nivel qarku “Për menaxhimin dhe mbarëvajtjen e 

sezonit turistik veror 2024” duke u mbështetur në planet e Institucioneve qendrore në nivel 

vendor dhe njësive të vetëqeverisjes vendore, përgjegjëse për zhvillimin e veprimtarisë 

turistike 

 

Janë organizuar takimet e Komitetit Rajonal të Zhvillimit të Turizmit, në të cilën janë ftuar 

edhe të gjithë drejtuesit e Institucioneve dhe njësive të vetëqeverisjes vendore, takime në të 

cilat është analizuar e vlerësuar veprimtaria e Komitetit dhe Institucioneve dhe njësive të 

vetëqeverisjes vendore, masat e marra, problemet e hasura  

 

Është ngritur grupi ndërinstitucional i punës me drejtuesit e përfaqësues të Institucioneve 

qendrore në nivel vendor dhe njësive të vetëqeverisjes vendore, për monitorimin e zbatimit të 

planit të veprimit (Urdhër i Prefektit Nr. 42, datë 31.05.2024), grup i cili ka monitoruar në 

mënyrë të vazhdueshme zbatimin e plan veprimit “Për menaxhimin dhe mbarëvajtjen e 

sezonit turistik veror 2024”. Janë ngritur strukturat menaxhuese të dedikuara për sektorin e 

turizmit. 

 

Në funksion të menaxhimit dhe mbarëvajtjes së sezonit turistik veror, zhvillimit të këtij 

sektori me peshë të konsiderueshme në rritjen ekonomike, janë organizuar takime të 

herëpashershme  me drejtuesit e institucioneve qendrore në nivel vendor dhe të njësive të 
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vetëqeverisjes vendore dhe për raste të konstatimit të problemeve, takime me drejtues të atyre 

institucioneve në të cilat janë shfaqur,  për zgjidhjen e tyre 

 

Është koordinuar nga Prefekti, veprimtaria e Bashkive, Institucioneve Shtetërore Rajonale, 

Agjencive dhe Inspektorateve për zbatimin e plan veprimit dhe detyrimeve ligjore, sipas 

fushave dhe përgjegjësive, për mbarëvajtjen e sezonit turistik; 

 

Kanë funksionuar zyrat e informacionit turistik në Shkodër, Velipojë e Theth, duke i shërbyer 

si vizitorëve, ashtu edhe  marketingut të destinacioneve turistike. Është bërë promovimi i 

destinacioneve, ofertave turistike nëpërmjet organizimit të  panaireve dhe aktiviteteve të 

ndryshme kulturore dhe të traditës, sipas bashkive dhe njësive administrative të këtyre 

bashkive 

 

Gjatë sezonit;  

- Nga pikat kufitare gjatë sezonit turistik kanë hyrë dhe dale gjithsej rreth  3,008,960 shtetas 

dhe 1,259,722 mjete, ose 200,967 shtetas dhe 306,129 mjete më shumë krahasuar me sezonin 

e vitit të kaluar 2023. 

 

- Është rritur numri i pushuesve të akomoduar në strukturat akomoduese - Resort, Hotel, 

Motel, Bujtinë, etj., për rrjedhojë edhe të ardhurat nga taksa e fjetjes në hotel krahasuar me të 

njëjtën periudhë të vitit të kaluar.  

 

- Është rritur mbi 50 %, numri i turistëve të huaj, të cilët kanë vizituar Zonat e Mbrojtura, 

krahasuar me vitin e kaluar. Numri i turistëve të huaj është 940,612 krahasuar me 525,320 të 

vitit të kaluar. 

 

- Numri i vizitorëve, të cilët vizituan kalanë “Rozafa” ka qenë rreth 157,827 vizitorë, ndërsa 

në vitin 2023 ka qenë rreth 77,680 vizitorë, me një rritje prej 103%. 

 

 
- Numri i pushuesve në Qarkun Shkodër, për vitin 2024 është përafërsisht 1,653,209 nga ku: 

 1,575,000 në Velipojë (rreth 504,000 më shumë krahasuar me vitin 2023)  
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 20, 635 në Shirokë (rreth 11,725 më pak krahasuar me vitin 2023) 

 3, 404 Razëm (rreth 2082 më shumë krahasuar me vitin 2023) 

 45,120 Theth (rreth 41,559 më shumë krahasuar me vitin 2023) 

  9,050 Koman (rreth 2500  më shumë krahasuar me vitin 2023) 

 

 
 

Numri i pushuesve për vitin 2023 në destinacionet turistike si Velipojë, Shirokë, Razëm, 

Theth dhe Koman ka qenë 1,114,793 pushues. Për vitin 2024 shohim që kemi një rritje prej 

48%. 

 

Është rritur numri i vizitorëve të cilët kanë vizituar muzetë e qytetit Shkodër, përfshi edhe 

Muzeun Kombëtar të Fotografisë “Marubi” . 

Nga ana e Autoritetit Kombëtar të ushqimit janë kryer 549 inspektime e kontrolle në terren 

(restorante, fastfoode, furra buke) në zonat turistike. Për parregullsitë dhe shkeljet e 

konstatuara  (Tregtim ne kushte te pa pershtatshme higjeno-sanitare; Mungesë e sistemit të 

gjurmueshmërisë së ushqimeve) janë marrë masa administrative “Paralajmërim, për 

ndërprerje të aktivitetit”. 

Nga ana e organeve tatimore, sipas planit operacional të punës, janë marrë masa, për goditjen 

e paligjshmërisë dhe evazionit fiskal, gjatë ushtrimit të veprimtarisë së biznesit nga subjektet 

private në zonat turistike. 

 

Probleme të hasura, me ndikim në mbarëvajtjen e sezonit turistik veror dhe zhvillimin e 

turizmit gjatë vitit 2024 

 

1. Mos zbatimi i kritereve dhe standardeve të përcaktuara në rregulloren “Për kushtet dhe 

kriteret e ushtrimit të veprimtarisë së stacionit plazhit” (miratuar në VKM 171,  datë 

27.03.2019, me ndryshime), në stacionet e plazhit. 

2. Lidhja me vonesë e kontratave për përdorimin e hapësirës publike nga ana e njësive 

vendore me subjektet që do të ushtrojnë veprimtarinë e stacionit të plazhit.  

3. Mungesa e rojeve bregdetare (vrojtuesve të çertefikuar) dhe shërbimit të vrojtimit, 
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mungesë që sjell probleme në kryerjen e shërbimit në të gjithë zonën e plazhit, me rrisk 

për sigurinë e pushuesve; Si dhe mungesa e kryerjes së  shërbimit të vrojtimit (mungesa 

e vrojtuesve) në kohë dhe orë me numer të reduktuar pushuesish dhe jo gjatë gjithë 

kohës kur stacioni i plazhit është i hapur. 

4. Përcaktimi i zonës së notimit, konturimi me bova në një distancë 200 m. 

5. Mungesa e shenjave notuese në koridoret e lëvizjes së mjeteve lundruese argëtuese, 

Mospërcaktimi dhe mosmiratimi i vendbazimeve të mjeteve lundëruese argëtuese; 

Mungesa e pikave të ankorimit për mjetet lundruese, si dhe disiplinimi i lundrimit të 

mjeteve lundruese. 

6. Nevoja për përmirësim i shërbimit të transportit publik drejt dhe në pikën turistike Theth,  

problematikë edhe e sezoneve të kaluara për lëvizjen e turistëve të huaj dhe jo vetëm   

7. Ushtrimi i veprimtarisë nga agjenci me guida turistike të paliçensuara. 

8. Problematika e lypjes në rrugë.  

9. Ofrimi i standarteve në plazhet publike (sipas të dhënave gjatësezonit ka patur 103 

stacione plazhi publik, nga 14 të planifikuara në fillim të sezonit), veçanërisht pjesa e 

kritereve të lidhura me sigurinë në plazhe dhe infrastruktura e plazhit publik (Tabelizimi 

i të gjitha hapsirave publike, Ngritja e pikave të vrojtimit dhe pajisja e hapsirave publike 

me vrojtues të certifikuar; Sigurimi i pastrimit të hapsirave publike; Pajisja e hapsirave 

publike me shërbime higjenike; Markimi i zonës së notimit) .  

10. Prezenca e shitësve ambulant në hapësirat në mes vijës ujore e stacioneve të plazhit. 

11. Prania e strukturave akomoduese, të cilat nuk janë të rregjistruara në Qendrën 

Kombëtare të Biznesit , duke krijuar kushte të pabarabarta të konkurrencës. 

12. Sipas Drejtorisë Rajonale të Trashigimnisë Kulturore, biletaria elektronike në kompleks 

nuk përballon më fluksin në rritje të vizitorëve. Kjo biletari, që nga instalimi i saj me 8 

Tetor 2017 nuk është kolauduar asnjëherë mbi gjendjen operative të të gjithë sistemit në 

sit. Po ashtu, problematikë evidente e përditshme është dhe aksesi në biletari, ku janë të 

vendosura vetëm dy turnstile, njëri hyrës dhe tjetri dalës. Kjo sjellë rradhë në përpunimin 

e fluskit dhe konfuzion dhe situatë hera-herës kaotike përpara biletarisë. 

13. Problematikë që shfaq herë pas here sistemi i check-in i cili duke qënë   i ekspozuar në 

diell, gjatë periudhës korrik-gusht që përkon me periudhën e temperaturave të larta, 

krijon vonesë në procesin e check-in të biletës. Ndërtimi i një mbulese për biletarinë  e 

Kalasë Rozafa ka qenë një kërkesë e vazhdueshme nga ana e institucionit në MEKI. 

14. Mungesa e sherbimit POS në sportel çka do përmirësonte shërbimin, më me efikasitet, 

në pak kohë dhe një imazh bashkëkohor i menaxhimit të fluksit turistik. 

15. Kualifikimi i stafit operativ në sportel për tu përgjigjur në kohë, cilësi shërbimi, dhe me 

aftesi operacionale të shërbimeve inovative. 

16. Mungesa e shërbimit të sigurisë fizike në site, për shkak të kostove të papërballueshme 

nga institucioni ynë. Plotesimi me këtë shërbim, do i bënte sitet  më të sigurta dhe të afta 

për të reaguar në kohë para problematikave të ndryshme  që mund të shfaqen. 

17. Grupet turistike të cilat paraqiten pranë siteve të DRTK me guida të pa çertifikuara nga 

instancat shtetërore shqiptare. 

18. Mungesa e një parkingu të dedikuar për autobuzët, me rikualifikmet e nevojshme urbane, 

në pjesën e ulët të Parkut Arkeologjik Shkodër. 

19. Mungesa e shërbimit të tualeteve në të dy Parqet. Gjatë këtij sezoni, falë bashkëpunimit 
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me Bashkinë Shkodër është bërë e mundur vendosje e disa tualeteve portative, zgjidhje 

që ngelet provizore, vetëm për periudhen e sezonit turistik. 

20. Shtëpitë që lëshohen me qira ditore (AirBnb) të cilat operojnë si biznese informale, duke 

krijuar konkurrencë të pandershme dhe mungesë të ardhurash. 

21. Problematika e lypjes në rrugë.  

o Janë referuar disa procedime për shfrytëzim të fëmijëve. 

o Është proceduar penalisht të gjithë subjektet që kanë vënë në dispozicion tokat 

e tyre, mbi të cilat janë ngritur barakat e komunitetit rom. 

 

REKOMANDIME 

1. Monitorimi dhe ndërhyrjet, për paligjshmërinë e veprimeve të kryera nga 

persona/subjekte, në zonën bregdetare, të përfundojnë përpara fillimit të sezonit 

turistik veror 2025, kjo për të shmangur ndërhyrjet gjatë sezonit me ndikim negativ në 

zhvillimin e turizmit. 

2. Përmirësimi i ofrimit të shërbimit të transportit publik drejt dhe në pikën turistike 

Theth (Licensimin e subjekteve, nënshkimin e marrëveshjeve për kryerjen e 

shërbimit, caktimi i stacioneve të nisje-mbërritjeve dhe kontaktet e tyre në vende të 

dukshme me tabela fizike dhe aksesueshëm në internet-faqet Ëeb të Bashkisë 

Shkodër; AdZM Shkodër; Si dhe pranë zyrave të informacionit turistik etj.). 

3. Bashkëpunimi njësi e vetëqverisjes vendore me institucionet qendrore në marrjen e 

masave për zgjidhjen e problemit të pronësisë mbi pasurinë në zonat turistike, në 

menyrë të veçantë në zonën turistike Theth, mbi ndikim në zhvillimin e turizmit dhe 

jo vetëm. 

4. Marrja e masave për rikonstrukionin e segmentit rrugor “Qafa Laç-Koman”, segment 

me një fluks të lartë lëvizjesh të vizitorëve/turistëve vendas dhe të huaj drejt 

destinacioneve turistike, jo vetëm brenda territorit të qarkut (bashkëpunimi 

ndërinstitucional për krijimin e burimeve financiare për mbulimin e shpenzimeve të 

rikonstruksionit të rrugës). 

 

VI.4. Shërbimi i gjendjes civile 

 

Zyra e Arkivit të Gjendjes Civile  ka grumbulluar, administruar dhe kontrolluar aktet 

e gjendjes civile (lindje, martesa, vdekje) të mbajtura nga zyrat e gjendjes civile të bashkive 

dhe NjA pjesë përbërëse e bashkive, mbështetur në  Ligjin Nr. 10129, dt 11.05.2009 “Për 

gjendjen Civile”, me ndryshime (neni 32 “Administrimi dokumentacionit”), për cilat është 

dokumentuar dorëzimi (me procesverbal), duke dhe  kryer lidhjet e këtyre akteve. 

Janë lëshuar çertifikata përkatëse (sipas kërkesave të shtetasve apo institucioneve të 

ndryshme), të gjëndjes civile, për dokumentacionin që administron vetë zyra, duke u bazuar 

në rregjistrat themeltarë si dhe në aktet e tjera. 

Është ndjekur zbatimi i vendimeve të marra nga Drejtoria e Përgjithshme e Gjendjes 

mailto:prefekti.shkoder@mb.gov.al


PREFEKTI I QARKUT SHKODËR  

Raport, për veprimtarinë e kryer gjatë vitit 2024 

____________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________ 

Adresa:  Rruga  “28 Nëntori”, tel/fax. 00355 2224 2705, e-mail prefekti.shkoder@mb.gov.al                        63 

Civile, bazuar në Ligjin “Për Gjendjen Civile” dhe  Udhëzimin Nr.481, dt 05.09.2013 “Për 

procedurat e korrigjimit të emrit/mbiemrit si gabim material”, nga zyrat e Gjendjes Civile të 

bashkive dhe njësive administrative pjesë përbërëse e ketyre bashkive, duke bërë verifikimet 

në Rregjistrin Kombëtar të Gjendjes Civile. 

U është kthyer përgjigje, me informacionin e kërkuar, brenda afatit, kërkesave të 

Institucioneve të ndryshme. 

Është bashkëpunuar me zyrat e Gjendjes Civile të njësive të vetëqeverisjes vendore 

për marrjen e masave në shqyrtimin e kërkesave, për gabimet në regjistra dhe korrigjimin e 

tyre. 

VII. ORGANIZIMI DHE VEPRIMTARIA E ADMINISTRATËS 

VII.1. Organizimi dhe shpenzimet e kryera për zhvillimin e veprimtarisë 

 

Administrata e Prefektit është e organizuar dhe funksionon, sipas strukturës së  miratuar nga 

Kryeministri (Urdhër Nr. 11 dt. 12.01.2016 "Për miratimin e strukturës dhe të organikës së 

administratës së Prefektit të Qarkut Shkodër”, të ndryshuar), me një organikë prej 27 

punonjësish: 

 

1. Prefekt 1 

1.1 Sekretar i Prefektit 1 

2. Sekretari i përgjithshëm 1 

3. Nënprefekt (Malësi e Madhe dhe Pukë) 2 

4. Sektori i monitorimit të kompetencave vendore dhe funksioneve të deleguara 6 

5. Sektori i zhvillimit urban 3 

6. Sektori i planifikimit, përballimit të emergjencave civile dhe krizave 3 

7. Sektori juridik 3 

8. Sektori i financës dhe shërbimeve mbështetëse 7 

            
Gjendjet civile Shkodër, Malësi e madhe e Pukë nga 1 përgjegjës secila. 

 

Për gjatë  gjithë vitit 2024, administrata ka funksionuar me 1 punonjës më pak (mungon 

përgjegjësi në Sektorin e Monitorimit të Kompetencave Vendore dhe Funksioneve të 

Deleguara), pasi pozicioni i punës ka mbetur vakant, për arsye të moskryerjes së 

procedurave të konkurrimit dhe emërimit në këtë pozicion. Në këto momente ky pozicion 

është në fazën e fundit të emërimit. 

Buxheti i institucionit të Prefektit Qarku Shkodër është nje buxhet simbolik, ku pothuajse 

pjesa më e madhe e tij shkon për shpenzime personeli dhe shpenzime utilitare. 

Buxheti total për të dy programet (1160 dhe 1170) për vitin 2024 ka qenë: 50,961,600 lek nga 

i cili 91%  i takon administratës së prefektit dhe 9% funksionit të deleguar të gjendjes civile. 

Për zhvillimin e veprimtarisë, nga ana e Institucionit, janë kryer shpenzime me vlerë 

40,745,852 lek për administratën e prefektit , ndërsa për zyrat e gjendjes civile janë kryer 

shpenzime me vlerë 4,420,911 lekë. 
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Në total për të dy programet (1160 dhe 1170) për vitin 2024 janë shpenzuar 45,166,763 lek 

ose  88.6% e planit të përgjithshëm të buxhetuar. 

 

Programimi dhe përdorimi i fondeve sipas programeve në nivel artikulli paraqitet si më 

poshtë: 

 

Evidenca e realizimit të shpenzimeve për periudhën janar - dhjetor 2024 

 
 

    

Permbledh. e 

Programit 

Prefektur

a Shkodër 

Gjendja 

Civile 

progresivi financuar 

31.12.2024 

Artikujt  

  Detajim Detajim Detajim Prefektura Gj.civile 

Emertimi viti 2024 viti 2024 viti 2024     

600 

Paga, shperblime dhe te tjera 

shp personeli 38091000 34138000 3953000 31266195 3,788,268 

601 

Kontribute per Sig Shoqerore 

dhe Shendetesore 6319000 5658000 661000 5164658 632,643 

602 Mallra dhe sherbime te tjera 6421600 6385000 36600 4,254,999 0 

602.0 

Materiale dhe shërbime zyre 

dhe të përgjithshme 660000 660000 0 530238 0 

602.1 

Materiale dhe shërbime 

speciale 170000 170000 0 164400 0 

602.2 Shërbime nga të tretet 2565000 2565000   2,453,213 0 

602.3 Shpenz. transporti 790000 790000 0 483178 0 

602.4 Shpenz. udhetimi 300000 300000 0 277060 0 

602.5 

Shpenz. per mirembajtje te 

zakonshme 460000 460000 0 146160 0 

602.7 

Shpenz. per detyrime dhe 

kompesime te tjera legale 1000000 1000000 0 0 0 

602.9 

 

Shpenz. te tjera 

operative 
 

440000 440000 0 200750 0 

606 

 

Transferta për 

Buxhete Familjare 

dhe Individe 
 

130000 130000   60000 0 

  Totali 50,961,600 46,311,000 4,650,600 40,745,852 4,420,911 

  

 

 në  lek 

Totali I shpenzimeve per 2 programet: Prefektura dhe Gjendja 

civile viti 2024 40,745,852 4,420,911 

     

VII.2. Urdhërat e nxjerra dhe zbatimi i tyre 

Për bashkërendimin e veprimtarive të institucioneve qendrore në nivel vendor dhe me  

njësitë e vetëqeverisje vendore dhe realizimin e detyrave nga administrata e Institucionit nga 

Prefekti janë nxjerrë 77 Urdhra, me problematika të ndyshme, të cilat janë zbatuar, sipas 

afateve të përcaktuara. 

Administrata  ka zbatuar në të gjitha rastet urdhërat e nxjerrë, duke siguruar në këtë mënyrë 

efektivitetin e tyre.       
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VII.3. Takimet e organizuara në funksion të kryerjes së veprimtarisë 

Veprimtaria e organit këshillues të prefektit të qarkut në zbatim të nenit  23 të ligjit 

nr.107/2016 “Për prefektin e qarkut” 

 

Në funksion të kryerjes veprimtarisë dhe ushtrimit të përgjegjësive nga ana e prefektit 

janë zhvilluar  rreth 60 takime takime të cilat  në formë të përmbledhur, sipas çeshtjeve të 

trajtuara, paraqiten:  

- Analizat e veprimtarisë vjetore 2023 dhe 6/mujore 2024 të Institucionit, si dhe 

pjesëmarrje në analizat vjetore të veprimtarisë së institucioneve vendore 

- Mbi problematikat në kuadër të luftës kundër kultivimit të bimëve narkotike, 

Zbatimi i Planit Kombetar të veprimit antikanabis për Qarkun Shkodër (Takime periodike të 

Prefektit me drejtues të njësive të vetëqeverisjes vendore dhe institucioneve vendore si dhe 

takime sensibilizuese në njësitë e vetëqeverisjes vendore) 

- Mbi çështjet e luftës kundër trafikimit të personave ( Takime, përfshi takimet 

periodike të Komitetit Rajonal të luftës kundër trafikimit të Personave dhe të Tryezës 

Teknike), takime të cilat janë organizuar në bashkëpunim me MB (Zyrën e Koordinatorit 

Kombëtar)  

- Mbi masat për menaxhimin dhe mbarëvajtjen e sezonit turistik (Takim i 

Komitetit Rajonal të Turizmit, evidentimi i masave të marra nga të gjithë Institucionet për 

fillimin, marvajtjen e sezonit turistik dhe zhvillimin e turizmit gjatë vitit 2024, ngritjen e 

grupit të punës për monitorimin e zbatimit të planit të masave për menaxhimin dhe 

mbarëvajtjen e sezonit turistik; Takim me drejtues të bashkisë Shkodër në kuadrin e masave 

për fillimin e sezonit turistik veror; Takim ne pikën turistike Theth e Vermosh, lidhur me 

përgatitjet për fillimin e sezonit turistik; Takime në bashkinë Malësi e Mdhe, Vau Dejës e 

Pukë e Fushë Arrëz në çelje të sezonit turistik);  

- Takim me drejtues të bashkisë Shkodër dhe të institucioneve vendore (DVP, 

DVKM, ARSh),  lidhur me punën dhe masat e marra për lehtësimin e levizjes së mjeteve të 

transportit rrugor në akset rrugore drejt destinacioneve turistike, por edhe në qytet (me 

vëmendje të shtuar qarkullimin drejt dhe në zonën e plazhit Velipojë), me qellim 

parandalimin e aksidenteve, garantimin e sigurisë rrugore dhe rendit publik, si dhe  

mbarëvajtjen dhe zhvillimin e turizmit gjatë vitit 2024  në qarkun Shkodër  

- Takime me drejtues të njësive të vetëqeverisjes vendore dhe institucioneve 

vendore dhe strukturat e KMCQ, lidhur me situatën e krijuar nga reshjet e shiut dh përmbytjet 

nga reshjet e dëborës gjatë stinës së dimrit dhe përcaktimin e masave për përballimin e 

situatës dhe takime të Komisionit të Mbrojtjes Civile të Qarkut, lidhur me masat për 

parandalimin e rënies së zjarreve, menaxhimin dhe përballimin e situatës së zjarreve gjatë 

verës dhe reshjet e shiut, përmbytjet dhe reshjet e dëborës  

- Mbi shqyrtimin dhe miratimin e lejeve të përdorimit të burimeve ujore dhe 

dhënie autorizimi nga Këshilli i Basenit Ujor Drin-Bunë janë organizuar e zhvilluar 6 takime  

-   Takimi me drejtues të bashkive, të  Zyrave Vendore Arsimore 

Prauniversitare (Shkodër, Malësi e Madhe, Vau i Dejës, Pukë dhe DRAP Lezhë), perfaqësues 

të  Drejtorisë Vendore të Policisë, të NJVKSH dhe Degës Rajonale të ISHSH; lidhur masat e 
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marra për fillimin dhe mbarëvajtjen e procesit mësimor, gjatë vitit shkollor 2024 - 2025 dhe 

paketen e sigurise ne shkolla. 

- Takim i Komitetit te Zonave te Mbrojtura me drejtues të bashkive, të 

Drejtorisë Vendore të Policisë, Drejtorisë Rajonale të IKMT, Administratës Zonave të 

Mbrojtura etj, lidhur me zbatimin e detyrimeve ligjore. 

- Takim mbi marrjen e masave per parandalimin  e ekstremizmit te dhunshem 

ne Shqiperi 

- Takime periodike të Prefektit me drejtues të Bashkive dhe të Institucioneve 

Vendore që ushtrojnë veprimtarinë në territorin e bashkisë si dhe drejtues e përfaqësues të 

institucioneve rajonal lidhur me zbatimin e detyrimeve ligjore sipas fushave të përgjegjësisë e 

kryerjen e detyrave të përbashkëta për realizimin e programit dhe objektivave të qeverisë, 

ofrimin dhe rritjen e nivelit të shërbimit ndaj qytetarëve dhe përmirsimin e vazhdueshëm të 

nivelit të jetesës së tyre  

VII.4. Vlerësimi dhe trajtimi i ankesave të shtetasve   

Ushtrimi i përgjegjësisë së Prefektit, për shqyrtimin e ankesave dhe zgjidhjen e 

konflikteve, është kryer duke zbatuar kërkesat e kodit të procedurave administrative (Ligji 

Nr.44/2015, datë 30.04.2015) 

 

Gjatë vitit 2024 në Institucionin e Prefektit janë shqyrtuar dhe vlerësuar, duke kthyer 

përgjigje 70 kerkesa dhe ankesa të qytetarëve, të cilat sipas problematikës paraqiten: 

- Për çështje në lidhje me vendimet e këshillave bashkiak 7; 

- Per emergjencat civile 2; 

- Për gjendjen civile 29; 

- Për prona 8;  

- Për KVVTP 5; 

- Per probleme me rrugët 1; 

- Për probleme me furnizimin me ujë 2; 

- Të tjera (punesim,praktike,page dhe takime) 16; 

VII.5. Veprimtaria e N/Prefektit   

Në përbërje të administratës së prefektit, mbështetur në nenin 22 të Ligjit 107/2016, 

datë 27.10.2016 “Për Prefektin e qarkut”,  kanë zhvilluar veprimtarinë nënprefektët Malësi e 

Madhe dhe Pukë.  

Nënprefekti ka ushtruar detyrat funksionale, përcaktuar në detyrat e administratës së 

Prefektit (miratuar me Urdhrin Nr. 50, datë 12.04.2017, të Kryeministrit) dhe në Rregulloren 

Organizative të Brendshme të Institucionit, Kështu;  

Ka bashkëpunuar me institucionet qendrore ne nivel vendor, duke kerkuar prej tyre 

marrjen e masave për realizimin e detyrave, në përputhje me aktet ligjore e nënligjore qe 

rregullojnë veprimtarinë e tyre,;  

Në kuadër të bashkëpunimit dhe bashkërendimit të veprimtarive të institucioneve 

qendrore në nivel vendor, si dhe të ketyre institucioneve me bashkitë, janë organizuar takime 

gjatë vitit, sipas problemeve të dala; përballimin e situatave të emergjencave të krijuar nga 

reshjet gjatë periudhës dimrit dhe nga zjarret gjatë periudhës verore; mbarëvajtjen e procesit 
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zgjedhor, menaxhimin e mbetjeve, etj. 

Nga ana e nënprefektit janë marrë masat për zbatimin e urdhrave të nxjerra nga 

prefekti.  

Pranë nënprefektëve kanë funksionuar zyrat e ankesave të qytetarëve dhe subjekteve 

që ushtrojnë aktivitet brenda territorit të tyre;  

Janë konfirmuar çertefikatat e lëshuar nga ana e punjonjësve të gjëndjes civile të 

bashkive dhe Nj.A pjesë perbërëse e bashkive (Malësi e Madhe; Pukë dhe Fushë Arrëz), si 

dhe brenda kompetencave ligjore janë leshuar dokumente të tjerë, sipas kerkesave të 

qytetarëve; 

 Për problemet e dala në bashkitë që mbulojnë është raportuar vazhdimisht gjatë vitit 

tek Prefekti. 

 

VIII. VEPRIMTARI TË TJERA TË PREFEKTIT 

 

a. Shqyrtimi i masave administrative plotësuese, për kundravajtjet 

administrative, të leje të drejtimit të shtetasve të huaj 

Mbështetur në Ligjin Nr.8378, datë 22.7.1998 “Kodi Rrugor i Republikës së 

Shqipërisë” i ndryshuar, Nr.10279, datë 20.05.2010 “Për Kundravajtjet Administrative”, si 

dhe Udhëzimit të Ministrisë Punëve të Brendshme Nr.687, datë 5.12.2013 “Për mënyrën e 

evidentimit dhe të shqyrtimit të kundravajtjeve administrative, procedurat që ndiqen për 

masat administrative plotësuese, administrimi i gjobave dhe pasqyrat statistikore në fushën e 

qarkullimit rrugor”, i ndryshuar, neni 19, nga ana e Prefektit është shqyrtuar dokumentacioni 

i sjellë nga Drejtoria Vendore e Policisë në 3 raste, duke marrë vendimet përkatëse. 

 

b. Legalizimi i dokumentëve për përdorim jashtë vendit 

Mbështetur në aktet ligjore e nënligjore dhe në zbatim të Urdhrit të Prefektit gjatë vitit 

është bërë legalizimi (vërtetimi) i 5971 dokumentëve (Nga sektori i Shërbimeve Mbështetëse 

5540, nga N/Prefekti Malësi e Madhe 283 dhe N/Prefekti Pukë 148), të lëshuara nga zyrat e 

gjendjes civile dhe njësitë e vetëqeverisjes vendore (Çertefikatë, Vertetim),  për përdorim 

jashtë vendit, me një rënie të ndjeshme nga vitet e kaluara qe ka ardhur si rezultat e marrjes 

së shërbimit online nëpërmjet portalit e-albania. 
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X. BAZA LIGJORE 

 

 Veprimtaria e Institucionit të Prefektit mbështetet në: 

 Kushtetutën e Republikës së Shqiperise 

 Ligjin Nr.107/2016, datë 27.10.2016 “Për Prefektin e Qarkut”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 152/2013, datë 30.05.2013 “Për nëpunësin civil”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 7961 datë 12.07.1995 “Kodi i punës”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 9367, date 07.04.2005 “Per parandalimin e konfliktit te interesave ne 

ushtrimin e funksioneve publike”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 119/2014, date 18.09.2014 “Për të Drejtën e Informimit” me ndryshime 

 Ligjin Nr. 44/2015, datë 30.04.2015 “Kodi i Proçedurave Administrative i Republikës 

së Shqipërisë” 

 Ligjin Nr. 9131, date 08.09.2003 “Per rregullat e etikes se administrates publike” 

 Ligjin Nr. 9887, date 10.03.2008  “Për mbrojtjen e të dhënave personale”, me 

ndryshime 

 Ligjin Nr. 139/2015, datë 17.12.2015 “Për vetëqeverisjen vendore” 

 Ligjin Nr.9970, datë 24.07.2008 "Për barazinë gjinore në shoqëri" 

 Ligjin Nr. 9154, date 06.11.2003 “Per arkivat”, me ndryshime 

 Ligjin Nr 9936 datë 26.06.2008 “Për Menaxhimin e sistemit buxhetor në Republikën e 

Shqipërisë”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 68/2017, datë 27.04.2017 “Për financat e vetëqeverisjes vendore” 

 Ligjin Nr.10296 datë 08.07.2010 “Për menaxhimin financiar dhe kontrollin”, me 

ndryshime 

 Ligjin Nr.9228 datë 29.04.2004 “Për kontabilitetin dhe pasqyrat financiare”, me 

ndryshime 

 Ligjin Nr 9920 datë 19.05.2008 “Për Proçedurat Tatimore në RSh”, me ndryshime 

 Ligjin Nr 9632 datë 30.10.2006 “Për Sistemin e Taksave Vendore”, me ndryshime 

 Ligjin Nr 162/2020 datë 23.12.2020 ”Për Prokurimin Publik”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 107/2014, datë 31.07.2014 “Për planifikimin dhe zhvillimin e territorit”, 

me ndryshime 

 Ligjin Nr.8402 datë 10.09.1998 “Për kontrollin dhe disiplinimin e punimeve të 

ndërtimit”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 10433, datë 16.06.2011 “Për inspektimin në Republikën e Shqipërisë”, me 

ndryshime 

 Ligjin Nr. 112/2015, datë 15.10.2015 “Për inspektimin financiar publik” 

 Ligjin Nr. 9780 datë 16.07.2007 “Për inspektimin e ndërtimit”, me ndryshime 

 Ligjin Nr.9482, datë 06.02.2006 “Për legalizimin, urbanizimin dhe integrimin e 

ndërtimeve pa leje”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 10 237, datë 18.2.2010, “Për sigurinë dhe shëndetin në punë”, me 

ndryshime 

 Ligjin Nr. 9355, datë 10.3.2005 "Për ndihmën dhe shërbimet shoqërore", me 

ndryshime 
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 Ligjin Nr. 9587, datë 20.07.2006  “Për mbrojtjen e biodiversitetit”, me ndryshime 

 Ligjin Nr. 10431, datë 09.06.2011 “Për mbrojtjen e mjedisit” 

 Ligjin Nr. 10448, datë 14.07.2011 “Për lejet e mjedisit” 

 Ligjin Nr.10463 datë 22.09.2011 “Për Menaxhimn e Integruar të Mbetjeve”, me 

ndryshime 

 Ligjin Nr. 57/2020 “Për Pyjet”; 

 Ligjin Nr.10 120, datë 23.4.2009, “Për mbrojtjen e fondit të bimëve mjekësore, 

eterovajore e tanifere natyrore”; 

 Ligjin  nr. 5/2016  “Për shpalljen e Moratoriumit në pyje”; 

 Ligjin Nr. 45/2019 “Për mbrojtjen Civile”; 

 Ligjin Nr. 10129 date 11.05.2009 “Per gjendjen civile”, me ndryshime; 

 Ligjin Nr. 8951 datë 10.10.2002 “Për numrin personal të shtetasve”, me ndryshime; 

 Ligjin Nr. 8952 datë 10.10.2002 “Për letërnjoftimin elektronik  të shtetasve 

shqipëtar”, me ndryshime; 

 Ligjin Nr. 10273 datë 29.04.2010 “Për dokumentin elektronik”, me ndryshime; 

 Ligjin nr. 10279 datë 20.05.2010 “Për Kundravajtjet Administrative”; 

 Ligjin Nr. 152/2015, datë 21.12.2015  “Për shërbimin e mbrojtjes nga zjarri dhe 

shpëtimin”; 

 Ligjin Nr. ligjit nr.15/2016 “Për parandalimin dhe luftimin e infeksioneve dhe 

sëmundjeve infektive”; 

 Ligjin Nr. 9106, datë 17.07.2003 “Për shërbimin spitalor në R. Sh”, me ndryshime; 

 Ligjin Nr. 7643, datë 02.12.1992 “Për inspektimin sanitar”, me ndryshime; 

 Aktet nënligjore të dala, në dhe për zbatimin e ligjeve; 

 Rregulloren organizative të brendshme të administratës së Institucionit  
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